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Bictvtn: FciünynökBegúnlz: Sttru Monti hir­
detési irodája, I. Wollzeile Kr. 22.
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Husik Rudolf, I. Seilerslalle Nr. 2. 
Haasenstein es Vogler, I. Walllischgiese 10. 
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Schalok Henrik, I. Wollztile Nr. 14.
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Wrank/utlbaH aiM.t Daube G. I.. ég Taraa. 
Parutun.- R. Mossc, 40, r. Notre-Dame-d.-Viel. 

Agence Havai (place de Is Bourse!.

Budapest, szept. 14.
A legutóbbi tranczia miniszteri tanácsról érkezett 

távirati tuilúsitásbúl, melyet legutóbb közöltünk, ki­
tűnik az, hogy \egleges határozatot sem a khinai 
háború ügyében, sem a parliament összehívására 
nézve nem hozott a kabinet. A tanácskozás folya­
matát lei neg titokban tartják ugyan, de az mégis 
hallatszik, mint egyébiránt már tegnap is említet­
tük, hogy a hadngv- és tengerészeti miniszterek a 
háború megüzenését sürgették.Utóbb azonban bele­
egyeztek abba, hogy a kérdés eldöntése a jövő mi­
nisztertanácsra lialasztassék, mely e hó 28-án fog 
megtartatni. Lehetőnek tartják ugyanis, hogy addig 
egors fordulat következik be, a mennyiben hir sze- 
szint a berlini kínai követség katonai attachéja 
legközelebb Parisba érkezik, hogy Khiva hadüzene- 
Ut átadja, melyet Patenötre vonakodott átvenni. Ad­
dig azonban megtartja a kormány a «megtorlási 
rendszabályok» elvét, mert eddigelé Khina nem 
üzent'- meg a háborút, s igy más politika követése 
szükségtelen. A szeptember 28-án tartandó minisz­
tertanácsra mar Courbet tengernagytól is várnak 
jelentést, ki azalatt elkészül az élelmezéssel s meg­
kapja az elindított erősítéseket is. Ez a miniszterta­
nács tog azután határozni a parliament egybehivá- 
sáuak ideje fölött. Ha az események különösen nem 
kívánják, a parliament összeillésének napját október 
13-ára tűzik ki.

Bitére de l’lsle tábornok a ionkinyi haderő főpa­
rancsnokságát a következő napipnrancscsal vette 
át: " A köztársaság kormánya által ama kitünte­
tésre elhivatva, hogy az ideiglenes főparancsnoksá­
got átvegyem, Miliőt tábornok utódjának súlyos fel­
adata nehezült ram. Lgyiktek előtt sem vagyok ide­
gen ; ismerem vilézségteket. Bírjátok teljes bizalma­
dat. Bízzatok meg bennem. Eriére de l'Isle.»

A parliament összeillése után, mint hírlik, a Ferry- 
kabinet újabb hitelt fog kérni a Madagaskari had­
járatra. Miliőt tábornok ugyanis tetemes erősítése­
ket kért, mert különben nem képes megtartani a 
megszállott pontokat.

A porta, mint Konstantinápolyból jelentik, arra 
határozta el magát, hogy az egyiptomi egészségügyi 
í.trdest a hatalmak közt újabb diplomácziai tárgya­
lások tárgyává téteti. Az alexandriai legfőbb egész­
ségügyi tanács ugyanis felszólalást intézett e tárgy­
ban a portához, melyben kiemeli, hogy a konferen­
cia meghiúsulta sürgősen szükséges, hogy a szuezi 
csatornában foganatosítandó nemzetközi rendsza­
bályokra nézve megállapodás létrehozása kezdemé- 
nyezh-ssék. — A mi Egyiptom egyéb ügyeit illeti, a 
ilémorial diplomatique értesülése szerint, a porta 
aem egyezik bele az angol intervencziúba. Mindaz, 
a mit megengedni hajlandó, Egyiptomnak, mint 
torok tarlomúngnuk függetlenné nyilcánilása.

A donyolai mudir, mint a YVw.snak Vádi-Halfá­
ból jelentik, Debbéhbéil e hó S-dikáról a következő 
táviratot küldte: «Hála istennek, jó újság. Ma a 
íordoíáni és berber! lázadó csapatokkal ütköztem 
jssze és teljes győzelmet arattam fölültök Koszti mel­
lett, Ambukol közelében. A liarcz után a holtak 
kó.:i találtuk Akhmet Illáit, a lázadók főnökét, Mali- 
mudot, az úgynevezett dongolai mudirt, valamint a 
Tripolis/, Kairó, Keneli, Eszneh és Asszuán számára 
kijelölt emirekel. Szükségtelen fölemlítenem, hogy 
a lázadók tetemes számban voltak, mig a mudirieíi 
katonáinak zárna csekély volt; de bár kevesen vol- 
'uiiik, nagyszámú ellent vágtunk le. A tartomány, s 
' gy darabig délnek odább is, most már bútorságos 
ci n.vugodt, a miért hála legyen az. istennek. Mint 
iiiar mondtam volt, Kitchener őrnagy jelen kívánt 
Knm az. ütközeten, de a sors nem engedte. Re­
ményiem, hogy pár nap alatt visszatérhetek Ur- 
díbe-. ! — A mudir urdéi ügynöke ugyanerről a 
- aprói azt jelenti, hogy Mahmud emir, és azok, a 
f- k vele Kordolánból Dongola ellen nyomultak, 
megölettek. Igen kevesen menekültek el és sokan 
edek foglyul. L rdében ágyulövésekkel üdvözölték a 
pmz.-lem hírét. — Ugyancsak Urdéhűl Kitchener 
őrnagy ezt jelenti: «Ma arról érkezeti hir, hogy a 
mudir Ambukol mellett győzelmet aratott. Illái meg­
öletett. A kordofúni Mahmud elmenekült. A hirt a 
műin- egy embere hozta. Nem mondhatom meg, 
h°SJ mennyi igaz. belőle.

parlament függetlenségének, ezeken felül az inkom­
patibilitási törvény kiterjesztése által is. Oly kívá­
nalmak, melyeket, a ki ismeri a Tisza-aera válasz­
tásainak rejtelmeit, csak helyeselhet. — Még sok­
kal határozottabban fordul Apponyi ama «kivételes 
rendszabályok» ellen, melyeket Tisza a fenyegetett 
társadalmi rend megmentésére kilátásba helyezett. 
Nem tagadja, lehetnek idők, mikor a rendes alkot­
mányos eszközök nem] elégségesek, de az gyászos 
jelenség, ez a végszükség esete. Azonban a szabad­
ság követelménye, hogy szellemi áramlatokkal szem­
ben csak szellemi fegyverekkel szabad küzdeni. A 
szellemek praeventiv rendszabályozása: menthetet­
len zsarnokság. U a törvényes szabadság hive, s 
azért ma nemcsak ennek, |de semmiféle kormány­
nak sein szavazna meg kivételes hatalmat. E kor­
mányt különben a politikai könnyiivérüség jellemzi. 
A gazdasági bajokat látva, nincs törekvése más 
gazdasági alapokat teremteni, megelégszik azzal, 
hogy a meglevő alapokat ideig-óráig fentartsa. 
Az antiszemitikus, a szoczialista mozgalmak kórje- 
leivel szemben nincs egyéb orvosszere, mint a ki­
vételes rendszabályok. Nem látja magát a bajt, csak 
a sz.ymptomákat, s csupán azokat akarja elfojtani. 
Mig a közigazgatás rendezésére sem gondol, mely 
pedig mai szervezetében úgy az állam-eszme, mint a 
társadalmi rend érvényesítésére képtelen. Az egész 
nem egyéb, mint kedélyes anarkliia, váltakozva sta­
táriummal. Olyan, mint a kormány egész politikája, 
mely sem nem szabadelvű, sem nem konzervatív, s 
melynek nincs egyéb czélja, mint elvergődni mától 
holnapig. — Körülbelül ezja lényege annak a kritiká­
nak, melyet Apponyi gróf a nagyváradi programm­
al elmondott. Jelesen, nagy államférfiul belátással 
és dialektikai erővel van abban bebizonyítva, hogy 
a Tisza-léle programúi nemcsak abszolúte kárhoza­
tom, de Tisza liberális voltához s a nagyváradi be­
szédben hangoztatott elvekhez viszonyítva illogikus 
is. Kevésbbé világosit fel azonban a nemes gróf 
arról, hogy a programmal szemben mi az. ö állás­
pontja. Annak a kijelentése, hogy ó a «törvényes 
szabadság hive», nem nyujtjje részben teljes inagya- 
razalot. V an azonban ennél egy fontosabb nyilat­
kozata, mely arra enged következtetni, hogy a gróf 
ur nemcsak a leghatározottabban ellenzéki állás­
pontot foglal el, de talán egy uj párt alakítása felől 
is gondolkodik. «A mai kornak, mint a magyar nem­
zeti politikának kövelelményei többé nem férnek a 
régi párt-elnevezések chablonjába», c szavak voltak 
a válasz arra a kérdésre: liberális vagy konzerva­
tív-e Jászberény nagynevű képviselője. Mindenesetre 
oly nyilatkozat, mely megérdemli a kiemelést s a 
megfontolást. Reméljük is, hogy a nemes gróf mi­
előbb alkalmat vesz magának részletesen kifejteni, 
mit ért ő «a mai kornak s a magyar nemzeti uoliti- 
kának követelményei» alatt.

s ez. figyelmet fordított mindazokra a kerületekre me­
lyekben a grófnak birtoka van, söl azok névsorait hite- 
les másolatokban szerzi be. Meggyőződtek arról is, hogy 
az orgról a fővárosban sincs I öl véve a választók közé 
\an ugyan ott egy Pallavicini felvéve, de ez PallavicinS 
Kde gmf, s nem Sándor. Ez értesítéssel kapcsolatban 
az írjak elvtarsamk, hogy a Pallavicini-párt kerületszerte 
azt hireszleli, hogy mindazok u polgárok, kik az ezer 
lovmt biztosítékhoz hozzájárulták, s a kik gyűjtenek el­
fogatnak. Ez persze nem egyéb korlesfogásnál, de bizo- 
nyüja mennyire megrettent a kormánypárt a peticzió 
hírétől. A parlamenlaris közélet legszebb jelensége ha 
a választok önmaguk készek viselni a fölmerülő alkot­
mányos költségeket, s ezt lehetetlen máskép tenni, mint 
adakozás utján. Ürült merény lenne ennek megakudá- 
lyozasa. No, de mint értesítenek, a hatóság, legalább 
hivatalosan eddig nem lepett közbe zavarólag s remél­
hetőleg csak üres ijesztgetés marad az egész.

Debreozen város tisztújító közgyűlésének második 
napja ii e hu 12-en megválasztattak: mezörendör alkapi- 
tanynak Mészáros Kálmán, katonai föszállásbiztosnak 
Konti József, közgyámnak Koszorús Lajos, házi pénztár- 
noknak lotli János, alapítványi pénztárnoknak Sik La- 
los, gyámuenztarnoknak Erdélyi Mihály, adópénzlárnok- 
oU-r ,rgely Antal, 1-sü almérnöknek herényi Gábor,
~ , Mmernuknek Tikos lime, 1 -so műszaki számvevő­
nek bzunyogh István, 2:ik számvevőnek Tüdős József, 
o-ik :zamvevőnek Megyesi Lajos, erdömesternek Tőrük 
Gábor, adopenzlari ellenőrnek Kovács József, vásárfel- 
ugyelonek Szarvasi F., adokivelö osztályvezetőnek Lo- 
vassy Karoly, illetek nyilvántartónak Morvay Károly l«ö 
kapitányi fogalmazónak Jeney Miklós, 2-ik kapitányi fo­
galmazónak Harangi Bálint. 8-ik kapitányi fogalmazónak 
Medgyaszay D., mezörendön kapitányi fogalmazónak Si- 
mon Miklós, leve tan segédnek Percze János, házi pénz- 
tan szaintiüztiick liudiiliázi István, 1-sö íidúszúnwuvősúci 
szám tisztnek Szén tgyörgyi J., 2-ik adószámvevőségi szám- 
tisztnek kovács Lajos-, 3-ik adószámvevőségi számtiszt- 
nek bzathmary M„ kapitány hivatali iktatónak ltankai 
József, kapitány hivatali kiadónak Medgyaszay S.. egv 
polgári biztosnak Kovács Mihály, egyik mozöbiztosnak 
Uragota Sándor,

* Qömörmogye holnap tartandó közgyűlésének több 
érdekes tárgya lesz. Igy a központi árvagyám választása, 
egy harmadik gyógyszertárnak Rimaszombtban való fel­
állítására vonatkozó kérvény tárgyalása és Kubinyi Géza 
szolgubironak a magyar nyelv terjesztése iránt bejelen­
tett indítványa.

tömege kisérte a fellobogózott ulvz.ákon át a város­
ház előtti térre, hol ezernyi nép gyülekezett össze. 
Az itt várakozó polgárság Apponyi grófot megérke­
zésekor élénk éljenzéssel fogadta, mire Apponyi 
a számára készített szónoki emelvényre lépett s a 
következő beszédet intézte az összegyűlt választó- 
polgársághoz :

Tisztelt polgártársak 1 Megígértem ezen város válasz- 
tomak, hogy a választási küzdelmek befejezése után a 
politikai helyzetről körükben nyilatkozni fogok. Ezt az 
ígéretet kívánom ma beváltani. Rogy az időpont ily nyi- 
latkozalra alkalmas, az alig fog tagadásba vétetni, midőn 
egylelöl a választások által teremtett helyzet készen áll 
előttünk, és a küzdelemtől elválaszthatta!! ingerültséget 
is enyhítette az azok óla lefolyt idő, másfelől pedig az 
országgyűlés megnyitásától csak rövid napok választanak 
el. Mióta szerencsés vagyok Jászberényt a magyar par-
líliYlPtlt Iliin I/ólMrienl»»! »..ndln ........ ...... ............... F.-:.... !

mjan logi.ak pctultetm. Üresedésben vannak a csabai és 
gyulai szolgabirói állások, de minthogy Gyulára alkal­
masint 1 erényi Lajos békési szolgaidról választják meg, 
Így ez Utóbbi szclgabirói állás is megüresedik. Vala­
melyik szó Iga bírói állásra alkalmasint Jancsovics Pál

Budapest, szept. 14.
Ma hangzott el az. első nyilatkozat a parlamenti el- 

T-hZek részéről a miniszterelnök nagyváradi beszé- 
I ^vj ^PP,jnyi A.grófjászberényi választói előtt vette 
Udika alá Tisza Kálmán nagyváradi programúiját. 
A hiersékelt ellenzék vezérférliát mindenek fölött a 
közgazdasági kérdések érdekük, s azért első sorban 
Lizának a vámszerzödésre vonatkozólag elmon- 
po'-t nézeteivel foglalkozik. Ugyanazon elvi alapon 
I rn'ht Tisza; a vámközösséget bizonyos feltétc- 

hu llett ö is helyesli. A konklúzióra nézve tehát 
.úiornián megegyeznek, csupán a pracmisszákat il- 
i-tóleg térnek el egymástól, s ezekre vonatkozólag 
futatja ki Apponyi ama tévedéseket, melyekbe a 
orinányelnöküt a kérdésben való tájékozat lansága 

'Mette. E mellett, természetesen nem felejti el kie­
melni azt a taktikai hibát, melyet a miniszterelnök 
*7 u yaiRszerzödés megújítása küszöbén, — a kö- 

,vamterület tanának egyedül üdvőzitőképen hir- 
etesevel elkövetett. A nemes grófnak a maga 

szempontjából teljesen igaza van; a mi álláspon­
tjuk természetesen más. — Áttérve a Tisza által 
hatásba helyezett belügyi reformokra, a fúrendi- 

újjászervezése ellen, úgy a mint azt Tisza 
- ••Váradon jelezte, neki sincs ellenvetése. Minden- 
v'‘J r-' azonban előbb ő is látni szeretné az. erre 
unatkozó törvényjavaslatot. Kevesebb megnyug- 
assal logadja a képviselői mandátum ő évre 

erJesztését illető tervet. Elvileg ez ellen 
-uils ugyan kifogása, s meg is szavazná bizo- 
la'ÜS. ,le*látelek mellett. E feltételek : biztosítása a vá- 

sziasok szabadságának a hatóságokkal és lisztasá- 
eaaak a vesztegetésekkel szemben; s biztosítása a

Horvát képviselőválasztási moz­
galmak.

Zágráb város harmadik kerületének jogpárti választói 
e hu 12-én n Fe re 11 ez-J ó/se I- ke il be 11 választói gyűlést 
tartottak, melyen körülijeiül .lOU-an jelenlek meg. Egy 
temetésről hazafelé vonuló tiizoitúbundát azonnal fello- 
gadtak, hogy játékával lelkesítse Stansevics Antal kiváló 
tisztelőinek ezt a csoportját. Lux Ferdinand községi ta­
nácsos megnyitva a gyűlést, az u indítványára elnöknek 
Uoronccz Zankót a Ferenc/, .lózsef-kert tulajdonosát vá­
lasztották meg, a ki: azután egy küldöttség hívott meg a 
gyűlésbe. Aleinükök lettek : Lux és Spicsek. Slarcsevies 
Antal pártvezér és képviselőjelölt nevében dr. Hinkovics 
ügyvéd emelt szól. A helyett, hogy kifejtette volna a 
programmol, dicshimnusz! zengett Slarcsevicsra. Ezután 
választottak bizalmi férfiakat, majd Grünliut és Zagro- 
v.cs szónokoltak, összetartásra liiváu fel a választókat, 
mire a gyűlés csöndben szétoszlott.

tituuícuvics Dániel osztálytanácsost négy kerületben 
léptették föl jelöltnek a nemzeti párt részéről; és pedig: 
Petrinjáu, Karlóczán, Krapiuán és Uj-Gradiskán. Megvá­
lasztatását mind a négy helyen valószínűnek tartják, 
/.ág: áh város első kerületében a függetlenségi párti vá­
lasztok egy küldöttsége Pogk-dics Károly nyugalmazott 
lúispáut kérte fel a jelöltség elfogadásául. A küldöttsé­
get Kadovinácz Miklós vezette, s így nyilvánvaló, hogy 
ez utóbbi a pártonkivüli pártból a "függetlenségi pártba 
incut át, — Eolnegovics az I. kerületben visszalépett a 
jelöltségtől és a tilobudú-ban arra hívja fel párthívei!, 
hogy szavazataikat az imént említett Pogledics Károlyra 
adjak.

n sceta-neileljai kerületben Haizner Ferencz füg­
getlenségi jelölt ellenében a jogpárt dr. Klaics Eerenczet 
léptette fel.

tíuccui ibúl azt írják az .‘leír. zí/f/.-nak, hogy a nem- 
zpti párt alkalmasint visszahódilja ezt a kerületet s 
Zmnics hr. kilátásai igen kedvezőek, s hihető, hogy 
Starcsevics Antal megbukik.

Az - tocsáezi kerület nemzeti párti jelöltje Bukavina 
Lr. ellenében Gr/anies József ismert zenggi Starcsevics- 
pártit léptették fel.

furasdon a Starcsevics-párt nagy erőfesziléseket 
visz véghez. E hó 11-én éjjel a házak ablakain és ka­
pum több száz példányban szórták szét a választókhoz 
intézett proklamáeziót, mely a választókat arra liivja fel, 
sorakozzanak a Starcsevics-párti jelölt körül.

A varasd-töjjliczi kerületben kétségtelennek mondják 
\ uesetics kanonok eddigi képviselőnek újtól való meg­
választatását, minthogy a függetlenségi párt jelöltje 
Hacsky kanonok, daczára, hogy egyik-másik pap mel­
lette buzgólkodik, nagyon kevés népszerűséggel bir a 
kerületben.

,i dayiivúvl kerület választói ismét fel léptették volt 
képviselőjüket Tíiköry Alajos birtokost.

A djukovári kei ideiben a függetlenségi nemzeti-párt 
dr. Kae.-ky Ferencz helyett dr. Derencsin Mariánt lép­
tette lel, azonban ennek is kevés kilátása van a győze­
lemre, minthogy a többség Jaics mellé, a nemzeti párt 
jelöltje mellé sorakozik.

u|JueJ/-u' ziuszaa rai oeKesi segedszolga- 
hírű, Kövér László gyulai segédszolgabiró Seiler Elek csa­
bai segedszolgabiro, Fejér Bálint ügyvéd, Hegedűs Mi­
hály ügyvéd és bztraka György l'ureiidörbiztos.

A tlazáninneni helv. hit. ev. eg;yházkertilet
ez évi közgyűlését c hó lU-én tartja Rimaszombatban.

* Szabolosmegyének e hó 18-n kezdődő megyei 
evnegyedes közgyűlésén a rendes tárgyakon kiviül tanács­
kozás tárgyát fogják képezni a következő fontosabb ügyek: 
a) a Nyíregyháza város által kért kő vezeti vám engedő- 
lyezése tárgyában kelt miniszteri leirat; b) az uj ipar- 
törvény következtében szükségessé váll szabályrendelet 
megalkotása; o) az aratók félfogadása és szegödtetése 
komi követendő eljárás iránt alkotott szabályrendeletnek 
újból való tárgyalása: d) az eszenyi révre vonatkozó 
váinszedési szabadalom kérése ; e) Zólyommegye átirata 
a «1 tendon Közlöny» ingyenes közlése tárgyában: f) To- 
ronlálmegye átirata u türv. hatóságok és községek ren­
dezéséről szóló törvény megváltoztatása tárgyában.

Zalamegye bizottságának rendes őszi közgyűlését 
szept. 9-én számos bizottsági tag jelenlétében a főispán 
megnyitván, a terjedelmes alispáni jelentés olvastatott 
lel, melynek az a része, hol a szolgabiróságok munka­
körének számtételei előfordulnak, élénk vitára s inter- 
pellácziúkra adott alkalmat, de mindannyiszor az alispáni 
nyilatkozatok helyesléssel vétetvén tudomásul, elintézést 
nyertek. A vitában résztvettek: Skublics László, Gsertán 
Károty Gyömörey Vmcze. Szily Dezső, Plihál Ferencz, 
Koller István, Tuboly Viktor, Novak, Séllyey stb. Ezután 
még egy központi bizottsági tag választása eszközöltet­
vén, Orosz Fal ellenében szótöbbséggel Skublics Jenő 
választatott mug. E közgyűlésről a «Zalamegye» ludosi- 
sitasából átveszszük még a következőket: Az alispáni je­
lentés kapcsán határozat hozatott. A közbiztonsági szol­
galatot s_ annak szervezeti részét illetőleg elismeréssel 
emelhető ugyan ki, hogy a m. kir. csendörség fontos 
leladatanak megfelelő buzgósággal, kellő, szabatos és 
szabályos eljárássá! igyekszik betölteni hivatását s e te- 
kmtethen kilejtctt működése a lehetőséghez képest sike­
resnek mondható; de másrészt tagadhatatlan, hogy 
működése sikerének aránya a viszonyokhoz képest nem 
kiélhet meg azon követelményeknek, amit a közbiz­
tonság tonlos érdeke eiengedhellenül elészab s en­
nek oka a csendőrségi létszám csekélységében fekszik. Ez 
iránt az alispán ur, valamint a közigazgatási bizottság 
es a f. évi májusi közgyűlés által a magas belügyminisz­
tériumhoz lett lelterjesztések következtében a létszám 
szaporítása es két uj örsállomás szervezése iránt a tár­
gyalások meg is tartattak, s minthogy ennek szükséges­
sége az illető csemlörparancsnoksággal egyetérlöleg álla­
píttatott meg, annak bekövetkeztét is remélni lehet, de 
minthogy ezt nem csupán a közbiztonságnak, liánéin a 
közruiiutartásnak érdekű is továbbra el nem odázlialúvá 
teszi: ugyanazért a közgyűlés a szükségesnek mcgálla- 
jiitoll és tényleg elfogadott csendörségi szaporítás mi­
előbbi tényleges foganatositását u belügyminisztérium- 
lioz intézendő leiirattal kérelmezni elhatározta. — 
Egyik bizottsági tag felhozta a közgyűlés előtt, hogy a 
letenyei járás szolgalmija f. évi augusztus hóban az

n .. .»»» bi »c uij eiiennyugiuK
melleit,. melyek nagyobb részben már évekkel ezelőtt 
allittaltaK ki, miből az következtethető, hogy az ellen­
nyugtázott pénzek az ellennyugták k.állítása idejétől a

.ogni látszó visszaélés kiderítése végeit az eljárást foga­
natba tette és jelentését a novemberi! közgyűlésre beter­
jeszti.

betöltése kü- 
a kombiná- 
azt a liirtin-

VIDÉK.
A mosonymegyel fóispáni állásnak 

rül mint már említettük megindullak 
eziók. A székesfehérvári lapok megerósilik iw.i .» 
két, hogy Feiérmegyébeii Szögyény Géza orsz. képvise­
lőt és Boné Géza alispánt emlegetik fóispáni jelöltek­
ként. Ehhez azután ismét további kombiiiácziók liizöd- 
nek. Boné Géza alispán kineveztotése esetére a fejérme­
gyei alispáni állásra Aárküzy Aurél orsz. képviselőt, s 
a mennyiben ez nem fogadná el a jelöltséget, Szüls 
Arthur megyei főjegyzőt emlegetik. Ezekkel a kombi- 
riácziókkal szemben a Pozsony vidéki Lapok szerint 
Mosonymcgye fóispáni állására elsősorban Batthyány 
József gr. nagybirtokos és volt főispán nevét hangoz­
tatják, de Batthyány gr. előreláthatólag nem reflektál ez 
állasra. Igy Simon Gyula egykori alispán és megyebeli 
birtokos a legvalószínűbb jelöli.

A szegvári kerület ellenzéki választópolgárai, mint 
már említettük, kérvényt készülnek beadni a képviselő­
választás ellen és pedig részben azon az alapon, hogy 
Pullavicini Sándor ól-gróf a megválasztott képviselő, 
nem választó. A Szeg. 11. e tárgyban azt közölte, hogy 
Pallavicini őrgróf be van Írva a Süvényháza 11. község- 
lisztújába. Most a Szeg. A'apló ez ügyben válaszul a 
következőket Írja : Szegvári elvtársaink löntartják amaz 
állításukat, hogy Pallavicini a két csongrádmegyei kerü­
letben nincs föl véve a választók közé, vagyis jobban 
mondva, nem volt fő Ívé ve az 1683 iki tisztába, mely a 
lefolyt választásra érvényes volt. A Híradó hallomás 
után tudja, hogy az ól-gróf a sövényházi névsorban benne 
van. (De benne volt-e z) Szegvárról pedig azt iiják, hogy 
ők a szentesi, központi választmánynál lelett névsorból 
győződlek meg, hogy az örgrof u megyében nem vá­
lasztó. A szegváriak tudvalevőleg egy albizottságot küld­
tek ki az őrgróf választói jogosultságának kiderítésére,

Apponyi Albert gr. Jászberényben.
Jászberény, szept. 14. (Az «Egyetértés» tudó­

sítójának távirata.) Apponyi Albert gr., ki a képvi­
selőválasztások előtt volt utoljára Jászberényben, 
de tudvalevőleg akkor történt zavargás miatt nem 
tarthatta meg beszédét, ma délelőtt érkezett ide és 
beszédet intézett választóihoz. A város közönsége 
csak pénteken este értesült egy rövid táviratból 
arról, hogy Apponyi gr. vasárnap meglátogatja vá­
lasztóit. A képviselő egyúttal arra kérte a jászbe­
rényi mérsékelt ellenzéki párt elnökségét, hogy szá­
mára ne rendezzenek különös fogadtatás! ünnepies­
ségeket. Mindazáltal, a mennyire az idő rövidsége 
megengedte, a várost feldíszítették; a vasúthoz ve­
zető házakat s a városházát gazdagon tellobogózták, 
s ina délelőtt nagy néptömeg gyűlt össze a pályaud­
varban, várva a képviselő megérkezését. A perronon 
a város előkelősége csoportosult, élén Elefánty 
Sándor polgármesterrel. A vonat tiz órakor érkezett 
meg, s Apponyi Albert gr. ki néhány fővárosi hír­
lapíró kíséretében jött meg, harsány éljenzések közt 
szállt ki a vasúti kocsiból. Ekkor Elefánty Sándor 
polgármester a város közönsége nevében nehány 
meleg szóval üdvözölte a képviselőt,mire ez röviden 
megköszönte a fogadtatást.

Ezután kocsikra ülve, a menet megindult. A kép­
viselőt hosszú kocsisor, s a gyalog közönség nagy

lumen tuen képviselni, mindig iparkodtam szorosra fűzni 
a szellemi köteléket, melyet képviselői megbízásom kö­
zöttünk létesített; mindig értesítettem önöket felfogá­
saimról, szándékaimról, tetteimről; és viszont hálás 
büszkeséggel mondhatom, hogy alig volt ez utóbbi évek­
ben parlamenti életemnek egy nevezetesebb mozzanata 
is, melyet ne kisért volna választóim rokonszenvénck és 
helyeslésének nyilvánítása. Most is, midőn újabb küzdel­
meknek eléje megyek, midőn nagy és nehéz feladatokat 
lutok magam előtt, választóim körében keresem első 
sorban azt a támogatást, mely lelkiismeretem nyugodt­
sága után, legfőbb erőmet képezi.

Általános nézeteimet mindazon politikai és közgazda- 
sági kérdésekről, melyek megoldásra várnak, már gyak­
ran volt alkalmam itt is, más helyeken is, előadni; ez­
úttal tehát a küszöbön álló országgyűlés valószínű köz­
vetlen teendőire szorítkozom. És itt azon szerencsés 
helyzetben vagyok, hogy a miniszterelnök nagyváradi 
beszedő megjelölte azt, a mire a kormány első sorban 
kívánja lelhivm a törvényhozás figyelmét: ezekkel az 
eszmékkel kell tehát mindenek előtt foglalkoznom.

Ama nagyváradi beszéd érdemleges része 4 főpontot 
érint : bizonyos rendkívüli felhatalmazás kérését némely 
veszélyes izgatással szemben, a főrendiház reformját, a 
képviselői megbízásnak öt évre meghosszabbítását és a 
közös vagy külön vámterület kérdését. Ezekről, illetőleg 
a kormány fejének ezekre vonatkozó felfogásairól, egyen- 
kmt elmondom nézeteimet.

Megfordítva a sorrendet, a gazdasági kérdésen 
kezdem. Nem uj dolog az, hogy a mostani kormány 
Ausztriához való közgazdasági viszonyokat csakis a kö­
zös vámterület alakjában tudja képzelni; de talán 
soha ily erélylyel ez értelemben nem nyilatkozott, mint 
a hogy azt a miniszterelnök jelenleg tette. Én magam 
sem tűzöm ki lüllétlenül czélul a vámterületi elkülöní­
tést, de azt merem állítani, hogy a miniszterelnök ur 
érvéi a külön vámterület ellen érdemileg hamisak, és 
hogy a mostani körülmények közt a magyar kor- 
niány lejének részéről nagy politikai hiba erről a kérdés­
ről így nyilatkozni. A miniszterelnök ur egyik érve egé- 
szen uj, szabadalmat vehet reá, hogy t. i. a külön vám­
terület a magyar kisiparnak árt, mert magyar nagy ipart 
teremtene, és így közelebb hozná a kisiparhoz annak 
legveszedelmesebb velélylársát. Már most tisztelt v. kö­
zönség, kétségtelen dolog az, hogy a nagyipar a kézmű­
ipart a termelés bizonyos ágaiból kiszorítja, de — az 
ipari termékek értékes természeténél fogva — egy kis 
távolság ezt a viszonyt alig módosítja, úgy hogy kézmű­
iparunk az osztrák nagyipar nyomását ép úgy érzi, 
mint erezné a magyar nagy iparét. Viszont tudja min­
denki, a ki ezekkel a tárgyakkal behatóan foglalkozott, 
Bogy a nagyipar a kézműipar bizonyos ágainak mun- 

. », ‘‘ügy ez az előny többnyire a közvetlen szom­
szédsághoz van kötve. A mennyit tehát a nagyipar a 
kisiparnak árthat, annyit árt a mi kézműiparunknak 
az osztrák nagy ipar is; a hasznot pedig, melyet a kis­
ipar a nagyipartól nyerhet, csupán hazai nagyipar nyújt- 
‘.'Mjancki,melyet a miniszterelnök ur szerint is védvámok 
altul fejlesztem lehetne. Az az érv tehát, mintha a külön 
vámterület a magyar kisiparnak ártalmára volna, gyengé­
den szólva, csekélyebb tájékozást árul el a kérdésben 
torgo tárgy iránt. (Derültség és helyeslés.)

A miniszterelnök másik érve a külön vámterület ellen 
abban áll, hogy elveszlonök nyers terményeink számára 
az osztrák piaczol, mert úgymond, ha mi magas védvá- 
mokat leszünk az osztrák iparczikkekrc, ők természete­
sen megfelelő vámokat tesznek a mi mezőgazdasági 
terményeinkre. Ez az érv már nem uj, és bizonyos pon­
tig sulylyal is bir ; ép az a mi ebben igazság van, okozza, 
hogy magam sem tűzöm ki föltétlenül czélnak a vámte­
rületi elkülönítést. De abban az alakban és azzal a me­
revséggel, melylyel azt a miniszterelnök ur oda állítja, ez 
is túlzott, tehát hamis érv. A miniszterelnök érvelése 
abban a hibában szenved, hogy két egészen különböző 
Dolgot azonosít: t. j. a külön vámterületet és a vám- 
háborút Ausztriával. Pedig a külön vámterület legbuz­
góbb hívei közt sem találtam egyet sem, a ki nein kö­
tötte volna ahhoz egy kereskedelmi szerződés eszméjét 
Ausztriával, mely szerződés keretében annyi előnyt biz­
tosíthatunk iparának, hogy saját jól felfogott érdeke foly­
tán azok lejében nyers terményeinket kedvező elbánás­
ban részesíteni hajlandó lenne. Az eredmény végre is 
azon kormány s törvényhozás belátásától és ügyességé­
től függne, mely Magyarország ügyeit ez cselben vezetné.
Az kétségét sem szenved, hogy a külön vámterület 
mellett is lehet igen rósz közgazdasági politikát csinálni, 
de ezen rósz politikának; várható következményei nem 
képezhetnek érvet maga a külön vámterület ellen. (He­
lyeslés.)

De ha a miniszterelnök ur érvei érdemileg helyeseb­
bek volnának is, állítom, hogy a magyar kormány 
fejőnek ma, az aj tárgyalásoknak úgyszólván 
eloestejen igy beszélnie nem szabad, (Élénk he­
lyeslés.) meri a gazdasági különválásnak nem pusztán 
tormai joga, hanem komoly lehetősége is képezi az 
egyetlen fegyvert, melynek segélyével méltányos egyez­
ség elérhető. Ha már most a magyar kormány feje ezt 
az eszmél túlbuzgóságában hamis érvekkel annyira meg­
támadja, hogy a komoly lehetőségek sorából körülbelül 
kitörii, akkor magái, és inig az ö vezetése tail, az or­
szágot ezen egyetlen fegyveriöl megfosztja, és védtelenül 
viszi a legfontosabb tárgyalások elé. (Helyeslés.) A mi­
niszterelnök urnák leginkább magasztalt és legáltaláno­
sabban elismert tulajdona a taktikai ügyesség; íme ma­
gunk előtt látjuk ezen ügyességnek határait! A minisz­
terelnök ur jó taktikus mindaddig, mig párt in hatalmi 
érdekeinek megóvásáról van szó, vagy arról, hogy a mit 
az egész nemzet visszautasig alkotmányos formák látszata 
mellett a nemzetre rá erőszakoltassék: de szá almasan 
rossz taktikus akkor, midőn az ország érdekeit biztosí­
tani és nehéz tárgyalásokon diadalmasan keresztülvinnie 
kellene. (Elénk hosszas helyeslés.)

A nagyváradi beszédnek a főrendiház reformjára 
vonatkozó részével bővebben foglalkozni nem szándéko­
zom. Nincs ellenvetésem a mi. isztercinök ur állal ki­
fejtett alapelvek ellen. Azok alkalmazásának módjától, 
tehát a javaslat részleteitől függ az, vájjon az uj főren­
diház megtartaná-e egy főrendiház legfőbb kellékéi: a 
politikai függetlenséget. Ennek megítélésétől teszem füg­
gővé szavazatomat.

A beszéd harmadik nevezetes pontja az öl évi man­
dátum kilátásba helyezése volt. Tudják önök közül so­
kan t. választók, hogy én ezt az intézkedést régtől fogva 
helyesnek tartom. Azonban ha a miniszterelnök urnák 
szabad volt bevallania, hogy ó erre a kérdésre nézve 
nézetét változtatta, anélkül hogy ebből bárki, magamat 
sem véve ki, neki szemrehányást csináljon, nekem 
is szabad lesz bcvallanom, hogy az. én nézeteim is e te­
kintetben bizonyos módosulást szenvedtek. Több válasz­
tásnak tapasztalása ugyan is arra tanított, hogy a vá­
lasztási reformnak vannak az öt évi mandá­
tumnál sürgősebb és fontosabb követelményei. 
Törvényeink és az azok végrehajtásában lábra kapott 
gyakorlat^ ugyan is nem biztosítják a választások sza­
badsagát a hatósági illetéktelen nyomással — 
nem azok tisztaságát a vesztegetések, csalások és 
egyéb visszaélések ellen, és nem biztosítják kellően a 
parlament lüggcllenségét a hatalommal szemben. — 
Ezeket a bajokat kell első sorban orvosolnunk. (Élénk 
helyeslés). Ezek megszüntetése érdekében a választási 
reform müvét komprehenzive kell felkarolnunk. — Ha 
mindazon rendszabályokkal együtt, meJyek e részben szük­
ségesek, ha az inkompatibilitási elv oly kiterjeszté­
sével együtt, hogy a képviselői mandátum, ne 
lehessen lépcső a kormány kinevezésétől függő 
hivatalok, egyházi javadalmak, vagy eyyebb 
előnyük elnyerésére, ha mondom mindezekkel együtt 
az öt évi mandátum is javaslatba hozatik, akkor én 
ahhoz ma szívesen hozzájárulok, mindazon okokat mél- 

.. tányolva, melyek a mi. különleges viszonyaink közt a

választások gyakori-á; a ellen szólanak. iHelyeslés. / De 
In a nélkül, hogy ,-i többi jelzett irányokban erősebb 
biztosítékokat nyerjünk, kizárólag képviselői megbízás 
tartamúnak meghosszabbítása kívántatik és minden egyéb 
rotorul derese evvel is mcgneliezitlcUk, én ahhoz szava­
zatommal hozzájárulni nem fogok. (Elénk helyeslés.)

Áttérek most a nagyváradi beszédnek legérdekesebb, 
hogy úgy mondjam, szenzAcziónális pontjára: a kivébe- 
les rendszabályokra. En 1. v. közönség nem vazyok 
a trazis embere c-_ nem fogok ijedtséget afi'eklálni, vágy 
jajveszeklesekkel kitörni kivételes rendszabályok puszta 
megnevezésénél. Jól tudom — tudja a rend minden hive, 
liugy az államok életében előfordulhatnak esetek, midőn 
ilyenekre szükség van. De viszont tudja a szabadságnak 
minden őszinte barátja, hogy az ily icndszabályuk min­
denkor aggályos, sót veszélyes jelleggel bírnak és azért 
csak a legszorosabb indokolás melleit alkalmazhatók. 
Mert mit jeleni ez az általános kilétei? eleLcitti a szc- 
mely es es politikai szabadság biztosítékainak 
részben felfüggesztését, p. o. a .-ajtó- és nyilatko­
zás! szabadság korlátozását; jelenti továbbá a végrehajtó 
Halálomnak rendkívüli jogosítványokkal való le ruliázá- 
sat. Uly államban, mely a szabadság elveire van fektetve, 
ilyen rendszabályok természetszerűleg csupán a rég 
szükség eszközeit képezhetik, melyek alkalmazhatok 
akkor, midőn a törvényes rend megzavarása vagy tényleg 
mai- beállott, vagy oly forrongás észlelhető a társadalom 
bármely rétegében, hogy ezen tényleges megzavarás küz- 
vetlen veszélye világossá vált. Mar most hiába kere­
sem egész Magyarországon az ily természetű for­
rongásnak jeleit, hiába azon közvetlen veszélyc- 
ket melyek előtt a közszabadság követelményeinek 
Háttérbe kellene vonulniok. — Azok az áramla­
tok, melyekre a nagyváradi beszéd czéloz, szerin- 
R'lj.'É, u,ll0xat0älaT es veszélyesek. De a szabadságnak 
ABG-jehez tartozik az, hogy szellemi áramlatok és 
azoknak távoli veszélyei ellen csak szellemi 
fegyverekkel lehel küzdeni. Az ellenkező tan es 
gyakorlat, a szellemek preventív rendszabályozása, min­
denkor zsarnokságának és reakeziójának fegyvertárába 
tartozott. (Elénk helyeslés.) Mert ha egy-zer elfogadtuk 
azt, hogy elég az, ha az uralkodó párt valamely lant 
vagy szellemi áramlatot veszedelmesnek nyilvánít, hogy 
azt a fennálló törvények keretén kívül erőszakkal elfoj­
tani lehessen, ha igy az uralkodó klikkek szubjektív ön­
kényének kiszolgáltattuk a szellem szabad mozgását, ak- 
kor a szabadság életfájának gyökereit vágtuk el. (llossza.- 
elenk helyeslés.) En tehát, miután az általános törvényes 
szabadságol megszorító intézkedések indokául ma csupán 
u kérdéses tanoknak általam is osztott elítélése hozható 
lel, csekély szavazatommal a czélba veti rendkí­
vüli felliutalmazúsokhoz hozzá nem járathatok, 
hanem küzdeni logok ily veszedelmes preczedensek ellen 
nem pártállásomnál fogva, liánéin mint a törvényes sza­
badság hive, a ki — hogy a miniszterelnök kifejezéseit 
mcglurditya használjam — ilyen rendszabályokat ily ürü- 
gyek alapján nemcsak ezen kormánynak nem, de sem­
mijeié kormánynak meg nem szavaznék. (Élünk 
hosszas helyeslés.)

Valóban t. ez. közönség, ha ezt a kormányelnöki be­
szédei, miután annak egyes pontjaival szemben állást 
joglaltam, egész összefüggésében áttekintem, aligha ta- 
álok jellemzőbb okmányt a mai korszak ecseteíésére; 
hozzá kell tennem, szomoruabban jellemzőt sem. íme 
Magyarország miniszterelnöke érzi, hogy gazdasági álla­
potaink súlyos krízisben vannak, rá is utal beszédében a 
nyers terményeink darusításában beállt nehézségekre. 
De ebből nem azt az okulást vonja le, hogy .Magyaror­
szág mint búzát exportáló ország többé meg nem áll­
hat, hogy termelésének ál kell alakulnia, hogy ez a 
nemzeti ipar erősebb fejlődése nélkül nem is képzelhető, 
és nem azt mondja : «En megteremtem ezen szükséges át­
alakulás löltételeil, ha lehel a vámterületi közösségen 
belől, ha kell a külön vámterület alapján, de minden 
áron» — nem igy szól, hanem csak az átmenet esetleges 
nehézségem csiigg tekintete, és hamis érvekkel iparko­
dik a lábaink alól elvesző gazdasági alapoknak ideig- 
óráig tovább tengelcsc mellett hangulatot csinálni (He­
lyeslés.)

Ez a kormányelnök érzi azt is, hogy szoczialisztikus és 
antiszemita áramlatok j társadalmunk békéjét fenyegetik : 
de szeme nem hatol ezen jelenségek gyökeréig, nem 
keresi az orvoslást társadalmi betegségeink gyógyításában 
nem tűzi ki czéljául, hogy egy megfelelő, a becsületes 
kisebb emberre is áldásait árasztó hitelszervezőt előmoz­
dítása által — hogy csak azt az egyel említsem — a 
pénzl,irtok állal nyújtott egészségiden fölényt megszün­
tesse és evvel egy nagy tár adalmi cllentéiet orvosoljon; 
hanem időhöz kötött rendkívüli felhatalmazást kér, a 
baj egyes szymptomáinak elfojtására, mintha avval a sza­
badság megsértésén kívül bármit is elérne! (Helyeslés.)

Érzi továbbá, hogy a magyar állam egységét még min­
dig döngetik nemzetiségi izgatások, ha bár tagadom, 
hogy azok ma élesebb jelleget öltőitek volna; érzi az 
egész vonalon a végrehajtó hatalom rendelkezésére álló 
közigazgatási szervezel elégtelenségét a törvényes állami 
akarat pontos végi óhajtására, az állami eszme magasz­
tosságának kellő képviseletére; valamint érezzük mi 
honpolgárok is, hogy ez a közigazgatási szervezet a lábra 
kapott gyakorlat mellett egyéni é.-, politikai szabadsá­
gaink tiszteletben tartására mi biztosítékot sem nyújt. 
(Helyeslés.) De u helyett hogy sok évnek ezen tapasz­
talásából a kuz.ig.izg»la-, gjúki ív lelorn jónak fér­
fias elhalálozásul levonna, a hülyéit, Imgy teremtene 
oly közigazgatási szervezetei és ónleiic abba oh széllé- 
mcl, mely képviselje é* i -gci.i.-1 m./gy.-u .Tam
egy-égé!, szibadságsz rcb-lét. pártatlan ig. t, törvényeink 
erejét, intézményéinek^ |olekmi>>ág.it vs tisztelőiéi es 
szerététől egyaránt vívjon ki a haza; eszméjének, annak 
Imiiden ajko polgaianúl e beívelt nugelé -zik az. n 
rendszer továblitengcté.-i vei, melyben i kedélyes anai i bu 
váltakozik a statáriummal (K «ml, helyeslés) * és időhöz 
kölnit rendkívüli felhatalmazás -kai kei !

Ez a kii f.nye.sM-g a poli-ikai lolaéatok felfogásában, 
mely egyedül a holnapi nap eseti- ge- kellemetlen-.egri- 
vei gondol, a magyar m-mzci «Ütmek állami. féltél ele a 
felkarolni rém képes, ez a mai korszak eewk jellem­
vonása. Megtaláljuk a másikat is, a nagyváradi beszéd 
egy másik részében, melyről majdnem megfcíejlkeztem 
volna, pedig az nagyon érdekes. (Halljuk.)

A miniszterelnök ur ugyanis, a kivételes rendszabályo­
kat közvetlenül megelőzőleg, nagy hangon hirdeti, Im-v 
az ú meggyőződése szerint magyar allamtériimiak nem 
szabad a józan haladási és szabadelvű irányt elhagyni 
és evvel magát ezen szabadelvű irány képviselője­
ként mutalja be. Nem tudom, kihez akarta intézni ezt 
a figyelmeztetést; mindenesetre kár, hogy nem tette 
Jászberény városának piaczán, mert itt a létező erős visz- 
hang visszavezette volna u szavakat azon fülekhez, me­
lyeknek azokat hallani legszükségesebb volna, visszave­
zette volna magához a miniszterelnök úrhoz, iDerültség.) 
Mert egy lélckzctben a szabadclvüség ;zászlótartójának 
tisztséget igénybe venni, és bármely fonák szellemi áram­
latokkal szemben az elnyomás eszközeit követelni, leg­
alább is merész játék a közönség hiszékenységével. Es 
ha mégis akad kórus, mely az ilyen szabadelvüségm-k 
is tapsol, akkor arra nincs más mottó, mint az a íaiin 
közmondás, mely azt tartja: a világ el akar áiniltatni, te­
hát Inul ámittassék. (Derültség és helyeslés.)

De a miniszterelnök ur elmés ember; van liberaliz­
musán kívül még egy más elve is reze:vaban ; a ki nem 
hiszi ám olvassa a .-nagyváradi beszédet. E beszédnek 
azon részében, meiy az. üt évi mandátumról szül. azt 
mondja, hogy ezt behozni tulajdonkepeii a konzervatív 
pártnak volna feladata, de miután ilyen, a miniszterei* 
nők ur nagy fájdalmára, Magyarországon nem létezik 
tehát ö kénytelen úgy a liberális mint a konzervatív párt 
íelridalail felváltva teljesíteni. (Derültség).

En t. v. k. egyáltalán nem kötöm magamat jelsza­
vakhoz, azt hiszem, hogy úgy a mai kornak mint a ma­
gyar nemzeti politikának kövelelményei többé me - nem fér­
nek a régi pártclncvezésck sablonjában. De azért, mint -i 
ki nem vagvok a liberális iskolának tanítványa, hanem 
igen is a szabadságnak minden jelszó nélkül őszinte 
nve, kell hogy a miniszterelnök ur ezen kellős szili val­

lására két megjegyzést tegyek.
Az első az, hogy a miniszterelnök ur, mialatt póikon- 

zcrvntív hivatását úgy látszik buzgőan tanulmányozza, 
szabadelvű allani erími minőségének követelményeit gyö­
keresen elfelejtette. (Derültség.) w

De ebből nem következik - és ez második megjegy­
zésem hogy a nemes és alkotmányos értelemben veit 
konzervativizmus lényegét elsajátította volna. (Helyeslés, i 
,. i.' .° konzervativizmus összes hagyományainak és méí- 
usaganak nevében iltakoznom kell azon feltevés ellen, 

év i 1 »»szterel11tík ur «kivételes rendszabályainak»
i;i;u»íi0Si ^‘íadsugellenes ösztöneinek a konzervatív po- 
lvndls \ r„n!" y .°fs?efüeg«se volna. (Hosszas zajos he- 
Ueslea.) Lzek mintáját a Hl, Napóleoni uralkodás foga*
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■ I’. II '.fii k< ic-^iiíink. melyben mai kormányzatunk ál- 
lihfi-.ilizmusa i"-- ;il-konzervalivizimi:a, beleéri ve a hivata- 
!"; I.épvisclüjvlöltségrendszerét, teljes, csakhogy valami- 

iisz.miélib élőképét bírja, (Helyeslés.)
Az ellenzék a hivatalos jelöltségek ellen harczolt 

a s-a bánság légvvereivel, ha nem i< avval a sikerrel, 
""■Ivet reiiiéllieltiink, ile becsülettel. Es ezen liarczimk a 
-.'"'•lés hatalmasoknak még ma is ingerültséget okoz. 
I"1 én magyarázható az, hogy maga a miniszterelnök ur 
r- v cla v. t- lt szóval, ucscse pedig azon váddal támadja 
I i.-g az ellenzék választási hadjáratát, hogy nagy igére- 

kkel, meg azután— a helyi i úrvlménvekhez képest — 
ilr.unonluii, antiszemilikiis, szoczialisztikus, sót nemzeti- 

M-i i/galásokkal iparkodott a népet félrevezetni. Hát a
• mn\IbeiI az ellenzék -vándor apmdolai» ellen szólt, 

/ a v. dákból i n icám, ki nem tagadom a ‘legvándo-
ó : !, egyike voltam, i- esik egy rész, bátran leiszó- 

• ! a '-akit emelő inakat, hogy állítsanak veiét» szem-
In- -izom ■ /.n k közül, ki., sz.iv.umat hallották, c-ak egy tanul 

. Ki i > . . reichet vagy a fentebbi ndzók bármelyike alá
• izgatásokat szememru lobbantiiatna, (Éljenzés) Igen

t a I opel alkolm.íny mik szelleme szerint szabad 
o' . öve akarom tenni, én azzá lettem, a mivé nem 

i I lenni e/' ii - szabadelvű* nyak egyike sem : a nép* 
;l"'1 'e, I • "h helyeslés.) Ez elóttnk iiiegbiics.ilhull.iii 

liiiüöni. He azzá leltem, és ez büszkeségem, a nélkül,
I egy >/ t is iiiinnlt.iiii volna, mehet visszavonnom
v t v -z. -ye .'imem kellene, melyet akár ki előtt és akár 

1-mi ellieli ni . ezért szavatoss.iuol vállalhatok 
minden to.ói biro, ile a földöntúli biro elült Í5. (Hosszas 
élénk helyeslés.)

\ mondotta A után alig szükséges kiemelnem, a mi 
eddigi működésem illan sznite magától értetődik, liogy 

'• ébb nemzeti jövő, hazánk minden ideálja és köz- 
-zaiadsá-M érdekében, a mostani kormánynyal 
szem ben e/lciizeke.n. maradok, ha tározottabban 
es kertel hetet lencbbiil mint valaha. Ezen a köteles- 
si-gs/.eríi, de nehéz pályá i számituk kitartó és Ilii bi- 
almr.i. támogatásara. (Hosszas, zajos éljenzés és he- 

lyeslés.)
A polgárság odaadó figyelemmel hallgatta, s gyak­

ran lel-ielliangzú helyesléssel és éljenzéssel fogadta 
Apponyi beszédét. Különös tetszéssel kisérték a be­
szednek ama passzusait, melyekben a szónok az 
ónálló vámtól, a főrendiház reformjáról, a képvi­
selői mandátum meghosszabbításáról s a Tisza Kál­
mán miniszterelnök állal a nagyváradi beszédben 
érintett kivételes rendszabályokról beszélt. Nagy 
halas! telt a szónok beszedőnek az a része, melyben 
a maga személyéről szólva, politikai működését és 
nyilvános szereplését jellemezte.

A beszédei követő hosszas éljenzés lecsöndc- 
süluse után Elefánty Sándor városi pol- 
guriiiester emelt szól. Köszönetét mondott a 
Varos közönsége nevében Apponyi Albert grófnak 
az rt, hogy Jászberény városát meglátogatta. A nap 
íélejtlieii-tleii lesz a város polgársága előtt, mely 
büszke leltet arra, hogy olyan kitűnőséget nyerhe- 
!• tt meg érdekeinek a törvényhozás előtt való kép­
viseletére, mint a minő Apponyi Albert gróf.

A polgármester e szavait lelkes éljenzés követte,
5 ez után a gyülekezet szétoszlott.

A gyűlés után l'arnay Károly vendégszerető há- 
, ában gazdag lakoma volt, melyen Apponyi grófon 
kiuil jelen voltak a varos előkelő polgárai,kürülbe- 
iiil Itariiiiin zan. larnay Károlyné, ki a háziasszony 
z.erepét vilié és lányit Tarnav Maziska kisasszony 

linóm szeret e t rém él t ósággá I tüntették ki vendégei­
ket, kik pompás hangulat mellett vidáman töltötték 

1 az idői. A lakomán pohárköszöntők nem voltak.
A város vendégei az esti vonattal visszatértek a fő­
városba.

EGYETÉRTÉS. HÉTFŐ. SZEPTEMBER 15.

’’EGYETÉRTÉS“
tize picinbér hó 1 G-ikától kezdve ujelő­

li.rét ősi nt/itituk.
Lapuuk előfizetési ára:

hat hóra........... _ 10 fi t’•->’ hóra— — 1 il l so kr.
két hóra - 3 li t till kr. :
három hóra — 5 li t — kr.

Lapunk mindvninij),
után köreidee tu napokon

egész évre 20 Irt

J - 1 iyO/.oe.ir.k a1. Kan a kedvezményben részesülnek, liogy az 
Or'za;;-yi Ivgdiszv-i/M, képe-; betűi.pót 10 irt he-

) ír-*5S't’ fu“>vre 4 irturt, negyedévre 2 Írtért

AiPLfucbnmének, elintenek, lahlielyerieksnzutolsópostának Untán 
L Irmluitolat; > ''rásál > érjük, hogy a tap szétküldésében hiba ne történjék
l./u/izctcst It hó bár mein napjától elfogadunk. 
:t:i rltfzeisiuk tegezei- zent Oben cselekesznek, haczimszatagjukai 

it /.osta-utanány zetere ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.
. /: előfizetési pénzek és posta-utalványok 

Budapestre az „Egyetértés“ kiadó - hivatalába 
(Itimzt'j ateza l. szám, alá) küldendők.

A- „P'yyetértéis“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— s/ept. 14.

' 1 jl/i hi rak. Erzsébet királyné ő felsége
• - .Mária \ alma föherczegnő ma Mürzstegből 
B( ,;sb" ' i k'v.lek, hogy a királytól elutazása előtt 
büi sut vegyi-ttok ; a királyné és leánya legközelebb 
1 ’dAiiuv j tick. — Milan szerbiai király ma reg- 
.•.a L'-i sin d a deli vasul fulárvonatával Gleichen- 
Doiyh*- ulazult, hol Natália királynővel huzamos 
idr,.' lo_ larlozkoditi. — Tóth Löriiicz kúriai ta­
nácselnök Pozsonyba érkezett. — Zalka János 
-rynri püspök Kis-Martonba utazott, hol a vidé- 
K'"n 1 ' íiitaliii log. — lluhtsipj Kornél szombathelyi 
miyvcs püspök folyó szeptember hó 25-én Jaáko’n 

y'"iUl Jy^zogen szolgáltatja ki a bérmálás szent- 
- Shiroslai Zttbocds J edor szolgálaton ki- 

\"li \iszonyban h vő lionvcd-ltuszár-fóhadnagynak 
a király a czinizetes századosi jelleget adományozta.

l)r. Mészáros Károly a ni. kir. operaltáz főorvo- 
-a\a nevezi etett ki. — Sir Moses Monte fiore, a száz- 
eves zsidó lilanlliróp, Londonból Berlinbe érkezett 
családjával. — Seine eint urth a hires Afrikautazó 
Berlinből Becsbe utazoll, honnan pár hétre Dél- 
Ab.gv,'irorszagra jő, október 3-án pedig Triesztből 
Alexatidriaba illetőleg állandó lakóhelyére Kairóba 
tiieev s később az egyiptomi sivatag földtani viszo- 

bjr.ia laniihiianyozni. — A/szerda István váczi 
piispoki lic-lviiok csütörtökön Kecskeméten bérmált, 
hol rendkívül diszszel fogadták az érdemes főpapot.

- Józrcf föherczeg- és Fiume. Fiume város teg. 
!•.■>( t !■»: ki'/i-wiie-cn a i.apiicinl elöli József föherczeg 

1 l'O/.i I a / nyelvi! i'-, stealkezűleg aláirt levele 
'' va ,J,‘ti tol: •!' imne v.tios lekiutetes törvéiiylialúságá- 
! ' E f.s -/iw. I logadluk ín és feleségein az ötöm

■ ■ -1, ii e.yeket i'iuuie városa leányom születése
iuah ! taiiusitolt s a melyeket a l. törvényhatóság 

•Á 1 ' 1,1 Vl h m szívesen köziötl. Nagy örömemre 
/ vul, hói y összes gyermekeim mind hazájuk- 

Maggal országon születtek, és le gv a Gund- 
v ; lead lése szerint az uj szülött a szép zna'
■ !H"r tengerparti városban, Fiumében jöhetett a 
viagia. Biztosítván Fiume városát állandó jóakaratom- 
,u - 111 Budapesten, május 21-én 1884. József
pihe rezeg s. /.... A közgyűlés e levél felolvasását viha­
ros éljen/. s-Lcl fogadta és a jegyzőkönyvben örvendetes 
tiiduiiásu! vette. — Józsaf föherczeg, mint már említet- 
ük, ;i jövő lelet is Fiumében tölti a Villa tiiuseppeben, 

a melynek ^ kornyéke egyre nagyobbodik és szépül. A 
vil:a parkjához a föherczeg legközelebb vétel utján hoz- 
zucsatolja a kalváriabegyig terjedő városi telket, hol 
n n.l szenvedélyes kertész, Jeruzsálem vidékcbeli 
növényeket log meghonosítani. A főherczegi család, 
,u"1 ,rl1,:k' bérbeveszi a télre Chjacl.ichné asszony 
szomszéd- :s hazát, mert a télen nemesek az udvar lesz 

okkal számosabb, de fejedelmi rokonok sűrű látogatá­
sai is várhatók.
~ Slmor Janos biboniok-Jiere7.'‘grimás ezévi huszadik

í»!*?1?! ka,i0!10 x és a iiasonnevii kerület érs. helynökc,
lmun- 
jváltá-

V- —-, U ixcicanci, cz.ci nuiumcic cicucu «Jakban
állítván elő, ahoz még külön értekezést is irt a kereszt 
rol, annak történetéről, különféle alakjairól s a hazánk 
ban található nevezetesebb, történeti fontosságú kérész 
lekről. A szabid pillanataiban ollóval rögtönzött ezer 
mii keresztnek sikerült rajzait 60 táblán látjuk elhelyezve, 
mellek mindannyi mintául szolgálhatnak az egyházi or­
namentikával foglalkozóknak. A kitűnő s fényesen kiál­
lított munkát nemcsak főegyházmegyénk tdö. papságának 
ajánljuk, hanem föl is hívjuk, hogy ezt a szent kereszt 
dicsőségére minél szélesebb körben terjeszszék. A min­
den kerület számára egy ptMdányban csatolt értesítés az 
előfizetési feltételeken kívül még két mulatványképet is 
kuzül s az előfizetések hovákiildése iránti tájékozást 
nyújt.

— A hírlapírók nyugdíjintézete javára ötven 
fői intőt hoz egy fogadás, mely a »Székely Nem­
zet? egy közleménye lelett folyt vitából keletkezett. 
A fogadást a Székely Nemzet «Veto« álnevű ez.kk- 
irója. Császár Kálmán vesztette el Orbai ellenében s 
o tarlazik az ötven forintot tizenöt nap alatt a nyugdíj- 
intézetnek lefizet i.

— A kikötés. így hívják a katonaságnál azt a meg­
szégyenítő, az emberi méltóságot lealázó szigorú fegyelmi 
büntetést, a melynek végrehajtását a Dienstreglement 
ekkép irja le : A kikötés akkép történik, hogy a fényi- 
tendö két alkarja a bálán a tenyérrel hátrafelé keresztbe 
tétetvén a kézizület felett azután a két a Iszár a boka- 
iztllel lelett, ngy-egy pár kéz s láb gúzsba tétetik. Ezután 
az illető egyenes állásban háttal valamely falhoz (osz­
lop, la stb.) fordítva, ahhoz a kezeknél fogva oda kötte­
tik, úgy hogy se le ne ülhessen, se le ne feküdhessék. 
Cmzsok hiányában szíjak vagy hevederek is alkalmazha­
tok, de ezek nem huzandók meg oly erősen, hogy a 
vér keringése megakadályoztassék. A szabályok szerint 
e pellengérre állítást fenyítésül csak akkor lehet alkal­
mazni, ha a becsületérzés hiánya megállapiltatott, vagy 
makacsságot, konokságol, kicsapougó magaviseletét vagy 
durvaságot kel] érezhetően megfenyíteni, végül általában 
ott, hol más feinilések hatástalanoknak mutatkoznak. 
Egy évi önkéntesekkel szemben pedig ez a megszégye- 
nitö büntetés egyáltalában nem alkalmazható. így van 
ez a papiroson, de nem ám gyakorlatban. A hadgyakor­
latok alkalmával a közös hadsereg nem egy tisztje külö­
nös előszeretettel alkalmazta e fenyítést a volt egy éves 
önkéntesekkel szemben, nem törődve azzal, hogy fenforog- 
nak-e azok a feltételek, a melyek mellett c súlyos fe­
nyítést kiszabni lehet. Egy példa a sok közül a követ­
kező : A szentlörinczi puszta környékén tartott hadosztály- 
gyakorlatoknál Terbuehovits kapitány egy tartalékost, 
volt egy éves önkéntest, ki még büntetve nem volt s 
igy nem foroghatott fenn az a feliétől, hogy más biinte 
tés hatástalannak mutatkozott, vagy hogy az illető ma­
kacsságot, vagy kicsapongó viseletét tanúsított *két órai 
kikötésre és a gyakorlatok végig laktanya-fogságra 
Ítélt azért, mert a midőn a század a harczvonal háta 
illegett egy erdőszélen mint tartalék feküdt, halk han­
gon figyelmeztette mellette fekvő szomszédját egy kí­
gyóra. A tartalékos Terbuchovitstől nem remélhetve a 
fenyítés megváltoztatást, ezredkihallgatdsra akart kerülni, 
ott várva a Reglement-ellenes büntetés megváltoztatását. 
Hogy ezt elérje, másnap elmaradt a gyakorlattól, de a 
kapitánya ezért nem vezetette ót ezredkihallgatdsra, ha­
nem kihallgatás nélkül kétszeri két órai kikötéssel 
és 3 napi súlyosított fogsággal büntette. Ha a budapesti 
hadtest parancsnokság érdeklődik ez eset közelebbi ada­
tai iráni, szívesen szolgálunk vele.

— Örmény házassáyok. Konstantinápoly­
ból Írják a P. C.-nek e hó íi-ről: Az örmények kö­
zött szokás G—1G éves leányokat ilyen, vagy éret­
tebb korú iíjakkal eljegyezni, a mi magától érthe­
tőié" már sok szerencsétlen házasság okozója volt, 
legutóbb pedig igen kínos ügyet idézett elő, mely­
ben az örmény egyházi hatóság hallatlan szigort 
tanúsított. Hadsiu czilicziai városban 1878-ban egy 
kilencz éves leánykát szülői, vagyonos emberek, el­
jegyeztek egy fiatalemberrel. A gyermek természe­
tesen semmit sem tudott a dologról. Kitűnő neve­
lésben részesült, szép tehetségeket tanúsított és 
gyönyörű hajadonná serdült föl. Nemrég egyszerre 
csak előáll a vőlegény, faragatlan és csúnya ember, 
követelni a leány kezét, melyhez neki joga van. A 
leány elutasította, mert ő szülői beleegyezésével 
egy czezáreni fiatal kalmárhoz akart nőül menni, 
szive választottjához. De a pap nem akarta össze­
adni a fiatal párt; hivatkozott a város honoráczior- 
jaira, a csorbadsikra, a kik az eljegyzett vőlegény 
követelését jogosnak mondották. A szülék hiába 
fordultak az ottornán hatóságokhoz. Erre a sisi 
katholikuslól kertek segítséget és ez a sisi érseket 
küldte Hadsiuba az ügyet rendezni. Az érsek, a 
leány kétségbeesésére, felbonthatlannak ítélte az 
első eljegyzést. A család most távirati utón fordult 
az örmény pátriáikliához, a ki utasította az érseket, 
hogy találjon az örmény egyház tételeinek meg­
felelő kedvező megoldást. Az érsek erre a katlio- 
likushoz fordult, ez pedig szigorúan meghagyta az 
érseknek, hogy ne törődjék a pátriárkhával, hanem 
járjon el a saját belátása szerint. Erre az érsek el­
rendelte, hogy a menyegzőt az első jegyessel hala­
déktalanul meg kell tartani; a szülék hiába for­
dultak a pátriárkhához, hogy engedjen a leánynak 
szabad választást; a pátriáikba nem is hederitett 
folyamodásukra és a polgári hatóságok is megta­
gadták közbelépésüket. Bár a pátriárkha sürgönyé­
ben eltiltott minden erőszakoskodást, az érsek a 
csorbadsikkal és egy csomó felfogadott poroszlóval 
az örmény család házához ment, hogy a leányt kar­
hatalommal elvigye. A leány ezalatt egy protestáns 
misszionárius házába meneküli. Az érsek és kísé­
rete most ide vonultak, a poroszlók betörték az ajtó­
kat és a szerencsétlen leányt clhurczollák a püspöki 
palotába és ott czellába zárták. A hajadon, hiába 
gyötrőtték, nem akart egybekelni a rákénvszeritett 
jegyessel és kérte, hogy küldjék kolostorba. De az 
érsek hajlithallan maradt és végrehajtotta az eskető 
szertartást a rzellábán, melynek földén a leány 
mozdulatlanul feküdt. Ezulán az összeadottak egye­
dül maradtak és a férj érvényesíteni akarta jogait. 
Alikor ez neki nem sikerült, az érsekhez fordult, a 
ki két férfit adott melléje és akkor a férj ez embe­
rek segítségével erőszakot tett a boldogtalan leá­
nyon. Az érsek kíméletlen eljárása és a legutóbb 
említett hajmeresztő ocsmányság általános elször- 
nyedést kelt.
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— CzirkuBzi-társulat az égő vasúton. Az ame­
rikai lapok most részleteket hoznak a katasztrófáról, a 
mely, mint annak idején említettük, egy czirkusz.-társu- 
latot ért \\ indsor coloradói város mellett, néhány mért- 
löldre Greeleytől. Az Orlon-féle czirkusz egy tizenkét 
kocsiból álló külön vonaton indult el Fort-Collinsböl. A 
vonat óránk int huszonöt angol mértfvld sebességgel ha­
ladt, mikor a gépész észrevette, hogy a mozdony ulán 
kapcsolt waggon ég. Rögtön megállította a gépet és 
vészjelet adott. A kigyuladt waggouban hatvan ember 
feküdt három sor egymás fülé helyezett ágyon. Mikor 
segítségükre siettek, kitűnt, hogy az ajtókat kinyitni 
lehetetlen, mert azok el vannak torlaszolva az ágyak által, 
csak egy szűk ablakon lehetett nagy nehezen lemászni; ez 
ablak a lokomotív felé eső ajtó fölött volt. Két ember, a ki 
a szerencsétlenek mentésére becrőszakolta magát a pa­
rányi ablakon, a füsttel teli Waggonbau félig megr­
iadva, kábulta» fekvőket csak nagy nehezen bírta föl­
rázni tompa álmukból; s a mikor fölébredtek, mindnyája 
egyszerre az egyetlen ajtónak rohant. Irlózatos zűrzavar 
támadt, embergyilkos tolongás ; a lángok nyaldosták a 
megrekedt gomolyt és a boldogtalanok kétségbeesett ha- 
fordításban törtek ki. A jelenet iszonyatosságát csak 
növelte a szomszéd waggon ketreczeiben lavő minden­
féle vadállat^ rémült bögése. Mikor a teljes gőzerővel orvo­
sokat hozni Greeleybe ment mozdony visszajött, azáldozatok

megszenesedett testeit egy nyitott vasúti kocsiba rakták és 
beszállították az állomásra. Kilencz ember égett meg 
elevenen. A halottakat közös sírba temették el a greeleyi 
sirkerlben.Hogy a katasztrófát voltaképen mi okozta; eddig 
nem tudni biztosan ; azt hiszik, hogy az a két hordó 
gazolin robbant föl, mely a Waggonbau voll. A czirkusz- 
társulat hét más tagja borzasztó égési sebeket szenve­
dett s most a greeleyi kórházban fekszik.

— Nagy váltóhamis!tás felöl értesítenek 
bennünket Paksról. K. E. odavaló gabonakereskedő 
a paksi mindkét takarékpénztárba, valamint a tol­
nai, dunaföldvári, apostagi és szegzárdi hason inté­
zetekhez körülbelül harminczezer forintra rugó vál­
tókat nyújtott be különböző költött nevekre. A ta­
karékpénztárak aggálytalanul leszámítolták a váltó­
kat és csak most, jó idő eltelte után derült ki a 
bűnös manipuláczió. K. a váltóhamisításokon felül 
még magánembereket is megkárosított egyenkint 
8 900, sőt 1000 forintig, hamis kotier eleket adva 
el nekik. A kárvallottak s köztük a takarékpénztá­
rak is haboznak, vájjon nyíltan lépjenek-e föl K. 
ellen, a kinek csak 10,000 forint vagyon van, inig a 
passzívak 50,000 forintra rúgnak; ha a dolog fé­
nyi tö-törvényszék elé kerülne, tartanak tóle, hogy 
éponséggel semmi sem térülne meg kárukból. Az 
egyezkedés tehát privát, barátságos utón folyik K. 
úrral, a ki mint nekünk írják, «tekintélyes ember» 
és igen gazdag bécsi, budapesti rokonsága van, mely 
iparkodik a dolgot zajtalanul elsimítani.

A dal vége. A Trier közelében fekvő Ebsebeit 
fülű korcsmájában e hú 7-én protestáns papnövendékek 
üllek békésen egy pohár sör mellett és daloltak. A többi 
közt rázendítették a Volt nekünk egy czimboránk 
éneket; mikor a Golyó süvöltött felénk kezdetű 
strófába kezdtek, egy a szomszéd asztalnál ülő laubachi 
fiatalember töltött revolvert rántott elő a zsebéből és 
közéje tüzelt a mit sem sejtő szemináristúknak. Egy sze­
rény papnövendék súlyosan megsebesült a fején; a go­
lyót nem tudták az orvosok kivenni a sebből s a bete­
get a bonni egyetemre szállították opcráczió végett. Az 
oktalan gonosz a börtönben várja büntetését.

A Jóhiszemű oláh. Zsilinszky György csabai pa­
rasztgazda, a gyulai vásáron két darab ötven forintost 
váltott egy előtte ismeretlen vidéki oláhnak. Hogyan 
történt, hogyan nem, elég az hozzá, csak Csabán vette 
észre, hogy egy kissé elszámilotta magát, mert negyven 
darab öt tormtost adott az oláhnak, aki — a mint ki- 
nézte belőle — époly jóbi.-zemüleg vette át a pénzt, a 
mily jóhiszemüleg ö adta. Otthon jelentést tett a rendőr- 
biztosnál, de, mint a B. Írja, aligha fogja visszakapni a 
pénztubbletet, már azért sem, mert a szerinte jóhiszemű 
oláhról nem tudja, hogy hovávaló.

— A sokra gondoló öngyilkos. Golub István vu- 
kanoyeczi z3 éves Özvegy löldmivcs vojével folytonos 
viszály kodásban élvén, e feletti keserűségében c hó 0-án 
reggel négy óra tájban, miután előbb koporsót vett s a 
korú tizenkét égő gyertyát elhelyezett s a feszület elölt 
a halotti imádságot elmondta, egy egycsövű pisztollyal 
öngyilkossági szándékból mellébe lőtt, s magát életve­
szélycsen megsebesítette. Mivel az öngyilkosságot meg­
előzőleg mintegy félórával vejének pincze hajléka kigui- 
ladt, alapos a gyanú, hogy mielőtt e földi lét örömeitől 
meg akart szabadulni, rég táplált boszujának kielégítése 
vegeit veje pinczéjét ö gyújtotta föl.

— Gyilkosság Orosházán. Fehér Pál né orosházi 
igen jómódú füldmivesnöt az c hó 0- és 7-ike közti 
éjjel meggyilkolták. A tanyájáról hazaérkező fim reggel 
a szoba közepén, párnákkal és dunnákkal letakarta« 
találta anyját. Iszonyú öt-hatszoros fejsze csapás okozta 
seb volt a halál okozója. A csapások a nyakszirlre mé­
rettek, úgy, hogy hátulról a fej tökéletesen cl volt vá­
lasztva a nyaktól, a bal felsökaron szintén iszonyú vá­
gás, oly mély, hogy az izmok egész a csontig tökélete­
sen át voltak metszve. A szegény asszony bizonyosan 
boszu áldozata lelt, minthogy szekrényében, mely nyitva 
találtatott. 61 frtnyi készpénz érintetlen maradt; búto­
rokban, ruhanemtiekben sem volt hiány konstatálható- 
Az eset rendkívüli izgatottságban tartja a lakosságot, 
mely feszülten várja a rögtön megindított nyomozás 
eredményéi. Az orosházi járásbiró és a gyulai csendőr- 
ségi hadnagy mindent elkövetnek a tettes kiderítésére, 
de mindeddig még semmi nyom nem volt fölfedezhető.

Rövid hirek. Sxeyeden a Somogyi könyv­
tárnak 1883. okt. 10-tól 1884. jun. 30-ig"3437 ol­
vasója volt, ezek közül 2957 tanuló. — Papolczon 
és a vele szomszédos községek határán e hó 11-én 
vastag hóharmat-réteg hullott. — liotykán, Ba- 
ranyamegyében, Öreg Sár Jánost valaki orozva 
meglőtte aztán a puskatussal agyonverte; a gyanú 
Tóth Imre botykai lakosra esik" a kit elfogtak. — 
A nagyváradi in. kir. bábaképezdén a téli tan­
folyamra a beiratások október hó 1—10-ig tartanak. 
— Práyában tegnap a Kaméliás hölgy előadásán 
Geistingcr asszony oly reálisan játszotta a haldok­
lás jelenetét, hogy a karzaton egy asszony elájult, 
mire a környezet vízért kiabált s ebből tüzlúrma és 
riadás keletkezett; az előadást abba kellett hagyni.

A Havimból kiutasított magyarországi szüle­
tésű dr. Kohut táívzaszcrkesztő három nap alatt 
tartozik elhagyni a porosz fővárost; a kiutasítás 
oka a hivatalos irat szerint, hogy: «hírlapírói mű­
ködése alkalmatlanságot okoz.« — Mannheim- 
bál Dreikorn gimnáziumi tanár ezelőtt kót héttel 
eltűnt és holttestét most megtalálták a witlcrsteini 
hegyek között. — Szabadkán az alig tizenkilencz 
éves Szőlősi Izidor gimnáziumi tanuló amerikai pár­
baj áldozata lelt; agyonlőtte magát, miután ellen­
iek többször figyelmeztette ót levélben, hogy a «le­
számolás ideje« elérkezett. — A Marosvásár­
helyről távozott dr. Tolnai Lajos ev. ref. lelkész 
es iró tiszteletére barátai fáklyászenét terveztek, 
melyet azonban a hatóság betiltott.

— A sxabadságszoborra ina újabban 4 forint ér­
kezett szerkesztőségünkhöz, mint a budapesti orvos- 
tanhallgatók ismerkedési estélyén hazafias czélra 
gyűjtött összeg. A legutóbbi számunkban foglalt kimuta­
tás szerint ez összeggel együtt összes gyűjtésünk 386 fit 
40 kr. — Az. imént említett kimutatáshoz, vagyis a di- 
cső-szentmártoni bál tiszta jövedelméül hozzánk ér­
kezett 31 fi t 14 krlioz (melyet már clküldtünk a fővárosi 
tanácsnak) megemlítjük még, hogy a bál alkalmával 
feliilfizettek: Szilágyi Lajosné 2 Irt, Nagy Sándor 
50 kit, Jurái Béla 50 krt, Földvár]/ Ödön 50 krt, 
Thuróezy Lajos 50 kit, Végh Albert 50 krt. Put- 
nők]/ Domokos 50 kit, Gyulay József 30 krt, Bor 
váth, Ákos 50 krt, ifj. Patak]/ László 50 krt. Kispáll 
Mihály 50 kit, ifj. Szabó Mihály 50 krl, kiknek a ren­
dezőség ezennel általunk szives köszönetét mond.

A kir. József-müGgyetem megnyitó 
ünnepe.

szept. 14.
A kir. József-műegyetem ez idei rektorát Kries eh 

Jánost ina délelőtt tiz órakor iktatták be ünnepélyesen, 
miután a lelépő rektor dr. SziUj Kálmán elmondta bú­
csúbeszédét, mely egyszersmind rövid, de tömör vázlata 
az intézet egy évi, eseményekben gazdag történetének. 
A disz.es ünnepély, mely egyik könyvtári dolgozóteremben 
folyt le, annál nevezetesebb, inert az első a műegyetem 
fényes palotájában. A terem első részében, mely korlá­
tokkal van elkülönítve a tanári kar foglalt helyet majd­
nem teljes számban, a termi bátulsó részét a hallgatók 
sűrű csoportja töltötte be. A vallás és közoktatásügyi 
minisztériumtól Tanárky Gedeon államtitkár jelent meg, 
a tudomány-egyetemet dr. Bitta Dezső képi é eile. Szily 
Kálmán, midőn a felolvasó asztal előtt megjelent, az if­
júság zajos vljcnnel üdvözölte. Ezután megkezdte záró 
beszédéi, melyből kiemeljük a következőket:

Rövid bevezetés után a lefolyt bárom év fontosabb 
eseményeivel, különösen a műegyetemi építkezések törté­
netével foglalkozik. Az első előállások a műegyetem uj 
épületében 1882. év november havában tartattak, s a 
felavató ünnepély 1883. évi november hó 25-én ment 
végbe, midőn a műegyetemi ifjúság fáklyásmenclet ren­
dezett Tiefort Ágoston vallás és közoktatásügyi miniszter 
tiszteletére. Ö császári és királyi felsége 1SS4. május hó 
21-én látogatásával szci dicsőítette az intézetet, midőn 
legmagasabb megelégedését jelentette ki annak berende­
zése és felszerelése felett.

A műegyetem építési és felszerelési költségeinek en­
gedélyezése körül a törvényhozás oly bőkezűséget tanú­
sított, hogy az intézet méltón sorakozik az elsőrangú 
európai hasonló intézetek mellé. Az építkezés kerek- 
számmá] 800,000 fiiba került, a műegyetemi szeriárak­
nak és laboratóriumoknak eszközökkel, gépe kel és tan­
szerekkel való ellátására, miiit alapberuházás 135,000 
fi t engedélyezi etett, ezenkívül jelentékeny összegek utal- 
ványoztattak a borászati laboratóriumra, a vizmütani szer­
tár gyarapítására, s az elektrotechnika előadásához, s a 
tanácsterem a műegyetem alapítójának József nádornak 
Margittal Tihamér állal készített arczképével diszittelett.

Ezután áttér a »megyeiem budgetjénél évről-évre ta­
pasztalható jelentékeny gyarapodásra, s további neveze­
tes eseményként jelzi, hogy a műegyetem működését uj 
helyiségében uj szervezettel kezdte meg, s fejtegeti e 
szervezet lényeges al-pelveil.

A statisztikai adatok közül kiemeljük a következőket:
A műegyetemen van 29 rendes és egy rendkívüli tan­

szék ; c tanárokon kívül működik 8 magántanár, 1 re- 
petitor, 3 tanító és 20 tanársegéd ; a lanszemólyzet lét­
száma tehát 62. E három év alatt elhunyt a tanárok 
közül 3, nyugalmaz-atott 1. Kineveztetlek 'pedig taná­
rokká: Asbúth Emil, dr. ilosvay Lajos, Koenig Jónás 
Ödön, dr. Pillilz Vilmos (ki négy havi működés után 
elhunyt) és Rauscher Lajos. Magántanárrá habilitálta 
magát.: Tütüssy Béla. A figurális rajz és lajleslés tanító­
jává Aggházy Gyula festőművész neveztetett ki.

Az előadások száma évenkint 107 és 118 közölt inga­
dozik. A műegyetemi könyvtárban van 8360 munka, 
40,098 kötetben. Az olvasó termet látogatták 13,330-an

A tavalyi tané'ben be volt jegyezve 045 hallgató, ho­
lott az utolsó félévben, melyet a műegyetem még bér- 
házban töltött, csak 411. A hallgatók 0Ő%-a a mérnöki, 
22'7o-a a gépészmérnöki, G“'o-a az építészi és 4—4%-a a 
vegyészi szakosztályba és az egyetemes osztályba iratko­
zott be; rendkívüli hallgatók száma ugyancsak 4°o.

Tandíjmentességei élvezett .142 hallgató; az elengedett 
n-lijak összege: 5150 fii. Uszlündijat élvezett 73 hall- 

„-tó; az ösztöndíjak összege: 17,780 fii. A műegyetemi 
segély egyesület vagyona 20,025 Irt, - - *- * '
1173 Irt fordittatott segélyezésre.

tan
gató

s a lefolyt tanévben

= Öngyilkossági kísérlet. Pleva Róza 45 éves 
özvegy magánzónő tegnap reggel Vnlero-utez.i 10. szám 
alatli lakásán öngyilkossági szándékból marólúgot ivott, 
de még élve a Rókus-kórbázba szállították. Tettének 
okát nem akarja megmondani.

Rejtélyes haláleset. Tegnap a rendőri jelentés 
alapján irtuk, hogy Treer István miniszteri számtiszt, 
aki a közlekedésügyi mi iszterium postaosztályábnn volt 
alkalmazva, ilélfclé hirtelen rosszul lett s erős liasgür- 
csúk közt rövid idő múlva meghall. Az eset a miniszté­
rium hivatalnokai körében általános feltűnést keltett s 

, é ,ar> • sllUo"lí’k, hogy Treer nem természetes 
lialallal múlt ki. Az esetre vonatkozólag a következőket 
sikerült megtudnunk: Treer pár év előtt lent járt Bosz­
niában. hova ieleséeét is magával vitte, de csak egye­
dül tért vissza, miiidazáltal itt folyton mint háza- ember 
szerepelt. Nejéről azóta mit sem hallottak. Tegnapelőtt 
freer egy minisztertanácsi végzést kapott, mel felhívja, 
hogy nejének hollétéről s helyzetéről felvilágosító adato­
kat nyújtson be. Ireer a végzés elolvasásakor hirtelen 
elhalványult s csakhamar távozott a hiv tálból az alatt 
az ürügy_ alatt, hogy rosszul érzi magát. Haza menve 
azonnal agyba feküdt s pár óra múlva hányás és gör­
csok közt meghalt. Azt beszélik, hogy megmérgezte ma­
gát, mit igazolni látszik az a körülmény, hogy a beteg­
ség tünetei egészen mérgezésre még pedig arsen-mérge- 
zésre vallanak. A holttestet ma délelölt bonczolták lel a 
Rókus hullaházában, de annak eredményéről csak any- 
nyit sikerült megtudnunk, hogy a halált közvetlenül sziv- 
szélmidés idézte elő.

Szigorlat tartatott 219, elfogadtatod 174, fell'ügecszte- 
tett 21 és visszautasiltatolt 4L

Végül megemlékezik a műegyetemi tanároknak a 
tudomány és közművelődés érdekében kifejtett munkás­
ságán-! s felsorolja a kitüntetésekéi, t-ályadijakal, me­
lyekben az egyes tanárok részesültek. Kö-zönotet mond 
az ötévi reklorisága alatt irányában minden oldalról nyil­
vánult jó indulatért s tisztét átadja az uj rektornak.

A lelépő rektort beszédé végeztével a hallgatóság za­
josan megéljenezte. Ezulán Kricsoh János a műegye­
tem ez évre megválasztott rektora foglalta el helyét a 
felolvasó asztalnál, s mitiíán a közoktatásügyi miniszte 
rium és tanártársai részéről nyilvánult bizalomért meg­
halva kö zönétől mondott, Szili Kálmánt élteti, kinek 
öt éves rektorsága alatt elkészült a műegyetem kormány­
zására vonatkozó szervezeti szabályzat, melynek alapján 
a könnyű és szabadmozgás biztosítva van.

Ezután Kriesch János az ifjúsághoz fordul s lelkes 
szavakban buzdítja ökot kötelesség- k teljesítésére. E kö­
telesig az ész élesítésében, a szellem kiművelésében s 
a szív nemesítésében all. Mint a technikai tudományok 
rektora az egyelemeknól clivó ősi szokás szerint a közön­
séghez is van siava, s ezt azzal váltja be, hogy röviden 
beszél i\ modern műveltség alapköreiről: ez alap­
köveket az au//«-nyelv, a matheinalikában s a terine- 
szeltudomáuyokban találja lel, határozottan kijelenti, 
hogy az óklasszikai nyelveket bár nem nélkülözhettük 
de nélkülözhetjük. Beszéde további folyamán párhuza­
mot von az előképzettség közt, melyet á gimnázium és 
reáliskola nyújt, s arra a meggyőződésre jut, hogy a 
reális irány épen úgy megadja a kellő képesítést, mint a 
másik. Ennek bizonyításában hivatkozik különösen az 
orvosi tudományok korifeusaira, kik a reáliskolákat'vég­
zett ifjakat inkább tartják kép -sitetteknek az orvosi tu­
dományuk hallgatására. Beszédét igy végzi: Magyaror­
szág - agy államférfim Trefoil Ágoston Pozsonyban vá­
lasztóihoz. intézett beszédében hazánk polgárainak egész­
séget, vagyonosságot és tudományt ígér, a közoktatás­
iig)! miniszter ez Ígéretét úgy válthatja be leggyorsabban 
és legbiztosabbau, iia az általa jelzett alapkövekre: ter­
mészet tudomámok, malhemalika és anyanyelv épit. Az 
e-zmékben gazdag beszédet a hallgatóság zajosan 'meg­
éljenezte. ' ’

megemlékezett Vízvári érdemeiről s átnyújtott egy pj 
ros selyem vánkoson nyugvó remekmívű ezüst ko 
szőrűt, melynek ezüst szalagjára ez volt vésve ; 
«Vízvári Gyulának — a nemzeti színház tagjai. Vesz­
prém 1859. szeptember 14. — Budapest, 1884.
szept. 14.» Vízvári csak tördelt szavakban birt köszö­
netét mondani, megindulástól csillogtak a szemek 
s mindenkinek cgy-egy csókban adta meg feleletét. Ez*, 
után Odri/ nagy babérkoszorút nyújtott át, nemzeti szia 
szalagján a ielirással, hogy a magyar királyi opera tagjai 
küldik. Majd mint az Írói és művészi kör alelnöki- Pau- 
lay nyújtott át bibor szaiagu babérkoszorút. Ott volt az 
öltöző a- zlalon csinos keretben azon veszprémi háznak 
emlékül készített fényképe, a «Prügli»-é, melyben Vízvári 
- leszűr játszott, melynek most ez a föiirata «Korona szál- 
Ha.» A kép melleit egy dobozban szép rnüvii opál gyűrű, a 
veterán művész Szigeti József ajándéka, e kis ezedulával: 
"Isten tartsa meg kedves vöm uramat.» Még e mellett 
pedig Piaháné egy legújabb arczképe: «A mai nap 
emlékére számos üdvözlettel,* Sürgönyök Nádai/ruítól 
operánk volt L dves tagjától Pécsből s MolnáritélA, á 
betegsége miatt nélkülözőit művésznőtől, ki Csíkszere­
dában keres üdülést; — békési tisztelői, Kopávsy Ár­
pád és sok vidéki színész és ismerős, Tiszai, Megyer 
Dezső, Karczág slb. sürgönyei ; levél, látogatójegy szám­
talan.
- Az operaház orgonáját ma délelőtt vizsgálta 

meg a színház igazgatósága részéről felkért bizottság 
melynek tagjai voltak: Bollovich Imre a zeneke-lve! 
lök egyletének karnagya, Engeszer Mátyás zenedei s 
Koeszler János zeneakadémiai tanár. Először Bellavid, 
ült az orgonához, s végig próbálta annak összes változa- 
tail. Majd a kombmacziókra és a dinamikai segédválto­
zatokra került a sor, melyeknek úgy sokoldalúsága, mint 
gyakorlati hasznavclietosége teljesen kielégítette a szak- 
értükét. Bellovieli Erkel Ferencz dalműveiből játízott 
részletezőt, melyek bő alkalmat szolgáltattak az orgona 
jo tulajdonságaival megismerkedni. Később Koeszler 
till a hangszerhez s a Partfalból játszott részleteket.
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1' »'síp, uy czniKSippal. 0. Viola 4 láb, 54 czink- 
síppal — : Pedál: 1. Violon 10 láb, 27 fasippal 2 
r lautabass lab, 2/ fasippal. 3. Posaune 10 láb, ‘ 97
nyelvsippal. — Kombinácziók és össze/cöttetések - 
1. Pedalösszeküttetés. c2. .Munualeösszeköttetés 
első malmaiéval. 4. A második manualeval. " 5 Nagy 
összes nyomás az egész orgonára. 0. Teljes crescendo és 
decrescendo az egész orgonára. A sípok száma: 272 fa 
és 541 czinksip, összesen S13 sip. Az orgona" a párisi 
normal-hangmagasságra (870 liangr zgés) vau hangolva 
A luvokészuíek Irariczia mód szerint készült. Az orgona 
410a Írtba kerültfszállítási kö.tseggel együtt. Az ehó, raj 
a szakértőt kellemesen meglepi, a változatok helyes ősz- 
állítása, melyek kellő arányban elhelyezve igen érdekes 
kombiuácziókra adnak alkalmat. Kiválóan sikerültek a 
felső manual 8 lábú begedü-principálja, a 4 lábú flute- 
liarmouiqiie, a főm.muale nyolcz iáim Uute-bary onia s 
10 Iáim bourdonja. Egyátalán a változatok osszeallitása 
nagy szakértelemre vall, legfeljebb talán azt a kifogást 
lehetne tenni hogy a teljes játékban a hang a 8 lábú 
változatok túlnyomó volta miatt egy kissé tuberheltnek 
hangzik, mi azonban korántsem von le a mü értékéből 
A pedalregiszterek élükön a hatalmas 10 lábú p.sauue* 
változattal teljesen beillettek a keretbe. Az orgona a 
színpad túloldalán vaserkélyen van elhelyezve, úgy hu-y 
a játékos teljes kényelemmel láthatja a karmester pál- 
czaját é-.s az orgona hangja icljesen beleolvadhat a zene- 
kar jatekaba. Az egész mü szolid munka, mely beesüle- 
tere válik készítőjének Dangl Antal aradi orguuaépitónek. 
Kinek a szakértők teljes megelégedésüket s elismerésüket 
lejczlel; ki. A próbán jelen voltak: Podm.miczky Frigyes 
báró, intendáns; Erkel Ferencz, lözeneigazg.tó: Elkel 
bándor és Gyula az opera karnagyai; Bogisich Mihály, 
prépost-plébános, Bollovich Imre, Engcszszer Mátyás s 
Koeszler János, szakértők : Szabados Károly, az opera 
több tagja stb.

- Vigyázatlanság áldozat*. Tóth Julianna 24 
éves hajadon cseléd tegnap a sugárul 93. számú ház
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Azonban a tüztöl
jobban lángoljon, petróleumot öntött! n,.u„uan « lUílUi 
a kannában levő petróleum is lobbot vetett, az edényt 
szétrobbantotta s a szétfolyó égő petroleum a leány ru- 
jiáit is lángba borította. Ez lélekjelenlétét vesztve a 
konyhából kifutott s a lépcsőkön lerohant az udvarra, 
nuállal a tüzet még jobban élesztette, úgy hogy mire a 
házbehek és a borzasztó sikoltozásra az utczáról besza­
ladt járókelők égő ruháit letépték s a tüzet eloltották, 
niár annyira összeégett, hogy csaknem haldokló állapot­
ban szállították a Rókus-kórbázba.

= “Uán király ajándéka. Mint annak idején kü- 
zöllük Milán, Szerbia királya 1000 frankot adott át 
aranyban Thaisz Elek főkapitánynak aina rendőrök szá­
mára, kik itt Kiűzése alkalmával egész éjen ál rendőri 
szolgálatot tettek. A főkapitány e királyi ajándékot a 
szolgálatot tett rendőrök és polgári biztosok közt egyenlő 
arányban fogja elosztani.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Nemzeti színház. Ma este Dóczi Csókja s a 

Közügyek, Bérezik Árpád bohuzalos kis vigjáléka ke­
rült szilire zsúfolt ház elölt — az első elég jó, az utóbbi 
meglehetős gyenge előadásban. A mai előadásnak külö­
nös érdekel kölcsönzött, hogy Vízvári Gyu’át, ki épen 
huszonöt éve működik a színészi pályán, a közönség 
lelkes óváczióval, szűnni nem akaró viharos tapssal fo­
gadta, még az orchesterböl számos koszorút és virág- 
bokrétát nyújtottak fel a jubilánsnak, kit egészen meg­
hatott c kitüntetés. Vízvári ma este egyik legjobb szere­
pét, Sohrinust játszta egészséges humorral és művészi 
mérséklettel, a mi nem csekély feladat, ha meggondoljuk, 
hogy e szerep mennyire csábítja a színészt a túlzásra A kö­
zönség a felvonások végén is többször kitapsolta a jubiláló 
komikust, a kinek annyi vidám estéért tartozik hálával, s a 
ki, tekintve legszebb férfi korát, bizonyával még nagyon 
soká lesz a szinházlálogó közönség derűjének, jókedvé­
nek avatott mestere. Marillát, Molnáráé kitűnő szerepét 
ez úttal Csillag Te réz játszta, ügyesen, elevenen, de 
nem elég természetes pajzánságga); a csók definicziőjáért 
mindazonáltal nyílt jelenetben zajosan megtapsolták. A 
kis vígjátékban szereplő színészek közül dicsérettel csu­
pán Latabárt említhetjük meg Gúesi Muki szerepé­
ben. Dóczi vígjátékét különben a már ismeretes 
szereposztással adták, Márkus Emilia volt a királyné, 
Horváth Zoltán pedig Adolár.-SElöadás elölt hat óra­
kor a nemzeti színház személyzete az öltözőben várta 
Vízvárit, s megérkeztekor Bercsényi fogadta a teljes 
számmal egybegyűltek nevében igen szép beszéddel.

— A nemzeti színházban jövő heti előkészületre 
kitíizeltele: Ferreol, Nézd meg az anyját, Idegen 
no, III. Bi eh árd. Fény árnyai.

— A krisztinavárosi színkörben hétfőn Kiss Ist­
vánnak a társulat baritonistájának jutalomjatéka lesz a 
Koldus «Zíí/v—ban, melyben a jutalmazott Janiczlit 
játsza. Az előadásban részt vesz neje Kissné-Honli Mari 
asszony is, ki kedden is föllép a Csákon szerzet,t vő- 
legény-ben. A színkörben szerdán ismét Pukow kerül 
színre, csütörtökön Beczkóy József jutalmául Ilda a 
szép kun leány, látványos tündérrege uj díszletekkel és 
jelmezekkel; pénteken és szombaton Morilla operette, 
vasárnap utoljára Bukow, következő hétfőn a kar sze­
mélyzet jutalomjátéka lesz, kedden utolsó előadásul 
Szerelmi varázsital és «Epilog», melyet ez alka­
lomra Csuka Sándor igazgató felszólítására Deréki Antal 
irt. A társulat 25-én indul téli állomására Kassára és 
olt október 1-én C-iky Gergely Buborékok czimü víg- 
játékával kezdi meg előadásait.

— A német színházat több mint két hónapi szünet 
után ma us o nyitották meg i-inét. Az előadás cgvuttal 
egy uj darabnak a bemutatója volt, mely alkalommal a 
szép számit közönség ismét csak arról gvóiódutt meg, 
!‘°-y Lcí.scr ur a színház igazgatója, úgy a személyzet 
osízevalogatásában, mint a rendezésben arra törekszik, 
hogy színvonalon álló előadásokat nyújtson közönségé­
nek. Az uj darab czime: Der Probepleil, szerzője 
ßlumenlImlSO'zkár. A vígjátékot Berlinben sikerrel adták 
elő s a becsi Burgsziiiház felvette műsorába. Tárgyát 
házassági akadály képezi, melynek fő oka egy lvha zon- 
goramester, kibe a ház leánya Beata grófné, egy kicsit 
szerelmes. Egge báni azonban szeretné, ha a fiatal 
hölgy, tmokdöcsc e, Hellinoulh báró nejévé lenne, mit 
azonban egy érdekes fiatal özvegy Hortense minden 
áron meg akar akadályozni, mert Hellmouthot a 
n aga szamára kívánja megtartani. A szerző kiváló 
ügyesen mutatja be egyrészt Hellmouth ébredező szerel­
mét Beata iránt, má.-részt azt az érdekes harezut, mely 
Egge báró s a kedvesét lé.to özvegy közt játszódik le. 
Liuekes expoziezió, sói; színpadi technikával szolt bonyo­
dalom a csallanós vég teszik az uj darab előnyös tulaj­
donságait, mely nehány drámaibb jelenetet kivéve, bővel­
kedik a mulatságos jelenetekben. A szereplők a darab jo 
tulajdonságait nagy buzgalommal juttatták érvényre. Így 
Liebliardl Egge báró szerepében tökéletesen átgondolt 
elegáns alakítást nyújtott, melynek finoman kidulrozott 
részletéi teljesen megérdemlők a közönség süni tapsait. 
Mellette lo inkább a zongoramester személyesitője Uim- 
nig tűnt ki diákrét komikumával. Blaseí, Förster s Gel­
ling megálltak helyűket. A nő-szereplők közül Kronau k. 
a. keltett figyelmet jellemző finom játékával, bár a meg­
sértett női hiúság és lm rag kitörésénél erősebb színezés 
elkelt volna. Mandiner k. a. (Beata grófnő) alakításából 
nem hiányoztak a sikerült mozzanatok. A rendezést és 
összjátékot elismerés illeti. Holnap lesz az első operette 
előadás. Színre kerül Gasparone uj szereposztással. A 
mull évben működött tagok közül csak Stein és Müller 
k. a., továbbá Fabbiani, ki Benozzut játsza fognak az 
előadásban ré zt venni. A podesta szerepét Indra beteg­
sége miatt Fokorny vette át.

— Munkácsy Szerencsen. Szerencsről írják ne­
künk e hu 13-iki kelettel : Nem kisebb ember utazott 
ma városunkon keresztül, mint maga Munkácsy. A 
nagy művész Harkányi János vendége volt, Harkányban, 
Szerencs mellett fekvő birtokán. Már a délelőtt folyamá­
ban terjedt el annak hire, bony a nagy mester Sze­
rencsre érkezik. A kiváncsiak egész serege gyűlt össze 
az állomáson, kiknek nagy része még perron-jegyet is 
vallott, gondolván, hogy a művészt a Miskolczrol érkező 
vonat hozza, s ezek csuk akkor vették észre tévedésüket, 
midőn Munkácsy feleségével, Harkányi János gyönyörű 
négyes fogatán, a bájos megjelenésű Harkányi Jáiiosné 
és Harkányi Frigyes társaságában az állomáshoz meg­
él kéziek. Egy fejedelem kei észtül utazása nem keltett 
volna nagyobb érdeklődést, Munkácsy mihelyt észre­
vette, hogy a komoly kíváncsisággal telt közönség te­
kintete tolj vást rajta tévedez, több ízben a váró terembe 
vonult vissza. Innen Tüke-Terebesre utaztak, hova tud­
valevőleg gróf Andrássy Gyula meghívására mennek. 
Hozzájuk csatlakozott gróf Andrássy Manó is, ki a nagy 
mii vészszel az. állomásnál véletlenül találkozott.

— A festészeti mesteriskola akadémiai műtermé­
ben a napokban Kezdődött meg a munkaév. A tanítvá­
nyok már valamennyien visszatértek és szorgalmasan 
dolgoznak.

— A pécsi székesegyház uj apostolszobrai kö­
zül Kiss György szobrász, ki e vegeit Pécsett időz, eddig 
már hat apostolt mintázott meg, melyek mindegyike 
igen megnyerte Schmidt, a székesegyház restauráló épí­
tészének tetszését. A már eddig éLészitett szobrok a 
következők : Péter, Pál, Jakab, János, András, Bertalan.
Az alakok sóskúti homokkőből faragva, harmudfel méter 
naevsáuuak lesznek.
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SPORT.
szabadkai vaaparlpások ma délután ...uu.- 

tsk második wgyohb kirándulásukra. Az ut Szabadká­
tól, Feketehegyen, O-Kéren át Újvidékre vezet. A távol­
ig 140 kilométer.

Becs, szept. 14. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az őszi meet negyedik napját ma tartották meg, 
gyönyörű i.lo mellett, nagyszámú nézőközönség jelenlé­
tében. Izgalmas jelenetekben sem volt hiány, amennyi­
ben a verseny utolsó számát képező akadályversenyben 
Szála) és Philipps jockeyk lebuktak a lóról, de szeren- 
cséré csak csekélyebb sérüléseket szenvedtek. Az egyes 
futamok eredménye egyébiránt a következő: 1. Nye­
retlenek versenye. Handicap. 1000 forint, kétéves

bánatok összegét kapja, levonulván ebből a győző ré­
szére ennek egyszerű tétele. (29 nevezés.) A startnál 
12 lé ie ei.1 meg. köztük Springer Gusztáv báró pej 
méné Bellwether. Uchtnlz Zsiga báró pej méné (up.

Jik; Spri ger Gu ztáv báró pej méné Bellwether (ap. 
Gimnersbury, a. Bimbó) harmadik. 111. Trial-Stakes. 
2500 forint. Két és három éves belföldi és német lovak 
részére, távolság 1200 méter. Tét 100 formt, bánat 
:!0 írt, kisbánat o Irt. A második ló a tétek és bánatok 
összegét kapja, levonatván il»ból a győző részére ennek 
egyszerű tétele (20 nevezés). Futott 8 ló. Söllinger Ru- 
iloll kapitány kétéves sárga méné Metcalf (ap. Scottish Chief 
a. Peffur) 544 kdugrammnyi teherrel fél huszszal első; 
Blaskuvits Ernő két eves pej kanczája Budagyöngye (ap. 
Buccaneer a. Kincsem) 53 kilogrammnyi teherrel máso­
dik ; Mayer Arthur lovag kétéves pej méné Druid (ap. 
Amaranthus a. Dryad) i>2 kilogrammnyi teherrel harma­
dik. Hl. Canuce kunezu-verseny 2000 forint. Három 
éve- os idősebb bellöldi és német lovuk részére. Távol­
ság 2«UV méter. Tét 50 forint, baoat 15 forint. A má­
sodik lu a letek és bánatok összegét kapja, levonatvau 
ebből a győztes ló részére ennek egyszerű tétele. (8 ne­
vezés.) Söllinger Rudolf kapitány négyéves sárga kan- 
ciija Cambrian (ap. Cambuscun a. Pamquc) 04 kilo­
grammal terhelten, könnyen első; Hunyadi Imre gr. há­
romé ve.- sárga_ kanczája Jewess (ap. Prince Charlie a. 
The Jewess) 564 kilogrammot nyomva második; Blas- 
kovils F.rnö ötéves sárga kanczája Gyöngyvirág (ap. 
Cambuscan a. Harmat) 64 kilogrammnyi teherrel har­
madik 1\. hét evesek versenye. 1000 forint. Belföldi 
ts német mének és kanczák részére. Kétezer torintos 
dijat_ nyert ló a versenyből kizárva. Távolság 1000 mét. 
Tét 50 tói int bánat 15 forint. A rná-odik ló a tétek cs 
bánatok összeget kapja, levonatván ebből a győztes ló 
részére ennek egyszerű tétele. (26 nevezés). A startnál 
bet lo jelent meg, Springer Gusztáv br. pej méné Char­
ley iap. II Gladiátoré a. Duhort) 524 kilogramm- 
nyi teherrel, négy-öt hoszszal| könnyen nyert. Söllinger 
Hudoll kapitány pej méné Matador (ap. Has­
tings a. La Marjolaine.l 59 kilogrammot nyomva máso­
dik : Zichy Lívia grófnő sárga méné Alfred (ap. Przeds- 
wit a. \ enus) 52* 2 kilogramm teherrel harmadik. V. 
W'alienrod gatverseny. Handicap. 1200 frt a győző­
nek, 2GU lormt a másodiknak, négyéves és idősebb 
beifökh es nemet lovak részére. Távolság 3z00 méter. 
Tét 50 forint, bánat 15 forint, kisbánat 5 fo­
rint. A második ló a tétek és bánatok összegét 
kapja, levonatván ebből a győztes ló részére en­
nek egyszerű tétele. (11 nevezés, ezek közül 6 megma­
radd Fa)-Halász Gida négyéves pej méné Munkás (ap. 
Gann cock a. Moonlight) lovagolva Baltazzi Arisztid által 

kilogrammnyi legnagyobb leibe daczára szépen meg­
nyerte a versenyt ; Schossberger Ferdinand négy- 
été; pej heréltje Cárból második, Mr. C. Wood 
négyéves pej kanczája Pedritta harmadik. VI. (jsziaka- 
aaiyverseny. 1C0U forint a győzőnek, 200 forint a 
másodiKiiak. Belföldi és nemes lovak számára. Távol- 
ag körülbelül 48UÓ méter. Tét 50 forint, bánat 15 frt, 
aijbánat 5 Irt. A második lő a tétek és bánatok össze* 
gé: kapja, levonatván ebből a győztes ló részére ennek 
,%':Ziv'u tétele. A vezetéssel Wilczek Junos gróf 
fmle-lattle-ja ugrott cl, az ördögároknál Capt. 
L^rge nandwerksbursche-ja elbukoti; az utolsó gát­
nál little-iattle oly_ szerencsetlenül esett el, liogy ott 
•■«nett. IgyLidody Károly gróf négyéves pej kanczája 
Árva .ap. Buccaneer, a. Louise Bonne) 64 kgnyi teher­
rel el:0 lett; második volt Schossberger Ferdmáud négy- 

tej mene Antinomy (ap. Bois Roussel, a. Láncé­
ba) bt kgmot nyomva.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- A tanács tegnap ideiglenes minőségben tanítónőkké 

meev.id.sz otta Ebentührer Sarolta, Schmidt Irma, Mi­
hailé- Ilona, Schmalhofer K., Brogyáni Vilma, Túry Gi­
zella, Kovács Etelka kisasszonyokat; tanítókul pedig 
Alarkli Árpád és Burián Z. urakat.
- A katonai kincstárnak a tanács három évre 

bérbeadta gyakorlótérül azt a területet, a mely a régi 
ivv.isenytér és az üllői ut között fekszik. — Az idei 
vadgesztenye-termést a főváros ez idén is, mint más- 
ior, az állatkertnek ajándékozta. — viz ország ház előtt 
a béikocsiállomásnál a tanács vizvezetékikut felállítását 
engedélyezte, hogy az öntözést és fertőtlenítést kellően 
lehessen eszközölni.
- A fllioKszeraveszélylyel izemben a tanács 

elhatározta, hogy annak megmutatása végett, hogy az 
amerikai szölöveszszó ellenáll a pusztító rovarnak és igy 
a budai gazdák jól teszik, hu megtámadott szőlleiket 
ilyen lai.al ültetik be, az Orbán hegyen és a Trombitás- 
iiton levő városi szőlőket nem fogja elauni, hanem an­
nak idején, ha a szükség úgy hozza magával, beiilietteti 
az amerikai szöliöve.-z-zóvel.
. ~ Az V ik kerületi elöljáróság helyiségei szükeknek 
bizony uh..k, a tanács alkalmasabb hely keresésével Viola 

és a városi gazdát bízta meg.
- Csatornázások. A tanacs utasította a Il-ik iigy- 

OAta.it, I.ügy iija ki az árlejtést az 1. kér. szarvas- és 
lereszuer, a \1. kér. dalnok-utcza és Vili. kér sárkáuy- 
es oromvoJgy-utczák csatornázásara.

EGYETÉRTÉS. HÉTFŐ, SZEPTEMBER 15.
Prosug Györgyné, Hartmann Ferenczné, Matauch Teréz, 
Utász Józsefné, Albricht Rezsőn«, Klapka Jáno-né, Ho- 
I 5a.r!?s, Miksáné, Kreisz Józsefné, Flössmann
Lajosné, Sejdlné, Hörieh nővérek, Budai Imréné, Szatíra 

Nándorné, Híillenkrünncmé, Nusz Sán- 
iÍM«ne'- oe.Tcssy Józsefné, Kaposi Endréné, Hicklné, 

Ecnramni Ferenczné, Szendelin Mariska, Nucska 
üvl«3 - i«nk. Eleonora, Leichtig Anna, Éder Jozefin, 

Tv,éfek' Duhaj Mariska, Racskó Róza, Prcpper 
Koza, Sebőn Anna, Csehi Mariska, Jelintsek Jolán, Belyi 
M„5;„vÜe,M 'Éibi-lyi Róza, Hevesi Jolán, Fíirszt
itnmz a’ , 23 lajosné, Fiinstlcr Ferenczné, Szabó Sán- 
czolta S méK számosan* Az első négyest ötven {pár tán-

Baldáosy nevét viselő fővárosi hadastyán 
láll,cz«Kalma ma éjjel folyt le a régi polgári 

Lor u)en-‘. ^ helyiségek a mai alkalomra csinosan vol- 
v/Lik ZltvF- Ellenez óra felé kezdődött a táncz, melybe 

’’h apnyna belemelegedtek, hogy a vén kiszolgált 
katonák is derekasan járták a csárdást. Ott voltuk: Hein- 
m* ' E/Z&etr Vigandné. Winkelhoffer Mariska, Neu- 

anné. Gluck Samuné, Deutsch Lipútné, Fridáné, Luwi 
Koza, Huuptmanué. Frotina Gizella, Kőim Klára, Ráczué, 
Barunyi Mariska, Reisz Berta, Denkerné, Stettnerné, 
nullmann Juliska, Mittermayer Lajosué, Openheim Sáu- 
uorné. Ötvös Sándorné s még többen.

A budapesti üzleti szolgák segély-egyesülete 
ma este pénztára javára a krisztinavárosi sörcsarnokban 
mulatságot tartott. A ’mulatságon az egyesületi tagok 
csaladjaikká1 szép számmal jelentek meg s mindannyian 
|ó mulattak. Nyolcz órakor kezdődött a tánczvignlom. 
utt vouak : Ko bér Józsefné, Kolber Luiza. Soplocherné, 
E°?.,0C5fe- A!alllz’ M?sné* K4ss Mariska, líirnsclml La- 
J23KV\UDS » Münster Zsuzsánna, Preaserné, Pro- 
*fr.er o r ,a' Miillerné, Müller Anna, freund Róza, Be- 
smtz Berta, Besüitzné, Heiserné, Heiser Juli.-ka, Fleisch- 
mami Luiza, Forrainé, Forrai Antónia, Hecks Juliska, 
rlecksné s rnég mások.
n ~ Dlcsöszentmártonban a szabadságszobor javára 

to4“1 Ákos, ilj. Pataky László és Kispál 
Mihály urak bált rendeztek. Nem sokan voltak arra, 
liogy a megyeház dísztermét egészen betöltsék, mert az 
olyan megyebeli, mint KisküküJlőmegye, tán a hazafiat-
lal-h “ és SZ-‘IS? Cí?,.n befoljása alatt, még a magyarok 
kozott sem mmdenikben van meg a kellő hazafias érzés 
vagy öntudat, hogy egy ilyen nagy nemzeti czél elömoz- 
dmisa korül bármit is tegyen, de lm a terein nem is 

'"?? közönsége : annál inkább eltelt a közönség 
virágos jó_ kedvvel. A megye előkelő közönsége telje- 
száminál jelen voll, s olyan fesztelenül

nZV- Szentmikíóssy Miklósné, Végh Albertné, 
Apátliy Ilona, Fekete Judith, a Gergely nővérek, Kini- 
nA-zi Sc* -i Máthé Kati, Pataky Tulka, a Szentpétery 

ElZtlke- 1L,llcSüyo Eugénia (Liptuszent- 
miLlósról) slb. A szobor alapra 31 frt 14 kr maradt,
nyeugtá°z3et ITUnt 6 M1 íövedekllét a mai lapban
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- Az egyetemi Ifjúság választásai. A tud. és

nuiegyet. olvasókör lúzotisági választásai ma délelőtt 
uieaek végbe a kör helyiségeiben. A múlt évek zajos 
valós. t saival szemben a mai a lehető legcsendesebben 
loO ■ le. A beadott szava átok száma nem haladta meg 
¥ ctvénét. A bizottság megalakulván, elnökül egyhangúlag 
hakovszku Géza IV. éves ioeliHlltriiiér kiúlmtt..vszky Géza IV. éves joghallgatót kiáltotta' ki. 

A bülc3észztliallgutók tegnap este 8 órakor ismer- 
kpíU.. estéiyt rendeztek a Szikszayban, melyen segély- 

e^ywdüli elnukjelultje, Erdélyi Púi elmondta

Pi­
tik a

kedé.- 
vgy.etük
pr grammbeszédét. Az estélyen jelen volt a bölcsészeti 
Kar Malija is. — Az orvusnövendékek ismerkedési 
vnc.ye tegnap este folyt le a legjobb hangulatban VVohl- 
•al’rt -tacziu-utczai vendéglőjében. Az estélyen gyűjtést 
•i rendezlek a szabadságszoborra. Az orvoslunhallgat k 
segély egyletének bizottsági lagjaiul a kővetkezők ajánllat- 

: Apathy István, Lantos Emil, f’ollak Gyula, Preisz 
Hugo \-öd évesek; Temesvár) Rezső, Bäcker József, 
Uu Géza, Thurszky Pál, Gro.-z Menyhért lV»ed évesek; 
triedrich Vilmos, Felsenburg Gusztáv, Demko Béla, 
bcjii Henrik, Székely Adáni lli-ad évesek ; Brichta Mi- 
,“)• Korányi Sándor, Schwarz Vilmos, Hajósi Sándor, 
Urueker Győző 11-od évesek; Balogh 0 zkúr, F'odor 
wza W eiszuiann Frigyes, Király Lajos és Fvleki Sán- 
,,or E évesek. A végleges megalakulás a holnapi gyű­
lésre van kitűzve.

~ A népnév.lök budapesti egyesülete e hó
-TS-an I vasárnap) d. e. 9 urakor az e yesületi helyiség­
ben ikazinezy-utczai iskola) rendes közgyűlést tart.

A franozla kör újjáépítésének napját ülte tegnap 
«írok és művészek egyletének helyisegében. A szép 
16 I ú“,a .“■e8Íeléniek egyhangúlag kimondták a kör nj- 
ja#iak;ü"isát. Az eddigi bejelentések szerint mintegy 1Ú0 
JKra száinithatni. A kör czélja a francziául beszélők 

elí.vesitése által a franczia kultusz tei jesztése a fián- 
¥la irodalom meghonosítása, felolvasások, estélyek ren- 
uvzése slb. A kör iránt érdeklődőknek Arányi Miksa (az Írók 

,0l“vfsivk körében) vagy Tölgyi Gyula (zerge-utezai 
«bskola) szolgálnak fölvilagositásokkal.

— A Tánoslos-blzottsag e hu 16-án (kedden) este 
tar!ílaK'",r az vűiok lakásán (zerge-uteza 5. szám) ülést

ű A «latmimnegyel honvódegylet e hó 17-én
i,atmáron a városház Uinacsterrm-beu közgyűlést tart. 

Jee'ifj : U rehabilitáezió megvitatása

~ or«*i£°a Iparegyeeület ipartársulati szak- 
.«1,1® *• hó 15-én, héttőn délután 5 urakor az egye- 
. . I1?'biségében (IV. ujv.lág-utcza 14. sz. 1. em.) ülést 
,6 *• J,*rRiak: 1. Folyó ügyek. 2. Teendők az ipartör- 

'éftreiiajlása tárgyában kibocsátandó miniszteri 
* tideietek következtében. 3. Indítványok.

MULATSÁGOK.
u ünnep. A budapesti böröndös, szíjgyártó

sulíétlt‘k segi10 egyesülete ma este tartotta 
W'y ünnepélyét a városligeti Klemens-féle vcndéglő- 
1,1,mulatságra a közönség már délután keziiett gyű- 

a kerthelyiségben, hol őket a 86. számú gvalog- 
Dil» zenl(-kara mulaUtta. Hét óra volt, mikor az ünne- 
tőJLií11616. ^ sikerült hangversenyt táncz

»ette. A mulatságon ott voltak: Pázmúnd Etelka,

HÁZASSÁG.
~ »«kény Gyula e hó 3-án vezette oltárhoz Ap- 

ezon, Hevesmegyeben Sándory Ilka kisasszonyt.
.“:.Keí,ln8r Mór szatmári kereskedő eljegyezte Kis- 

vardan, Propper Lipót, Wahrman Mór országgyűlési 
képviselő jószágigazgatójának, kedves leányát Ilonát.

Sarolta kisasszonyt, benefai Bacsák Pú1 
I tanácsos és a hg. Pálffy javak jószágkormányzójá- 

nak kedves leányát Malaczkán, eljegyezte Babies József 
zsombolyai uradalmi jószágigazgató.
. KoobI» Tamás sárvári kir. járásbirósági tisztviselő 
jegyet váltott Simon Francziska kisasszonynyal, Simon 
András dohai luldbirtokos kedves leányával. "

Bltter® E.ndre nagymagyari körjegyző, a pozso- 
nyi lovagrend régi templomában tegnap délután vezette 
oltárhoz I etheo Mariska kisasszonyt, Bézay Szilárd po­
zsonyi járási szo]«abiró unokahugát és gyáiuleányát.

GYÁSZROVAT.
Türke József nyomdai gépmester, ki ezelőtt négy 

hónappal tartolta fél százados munkásságának jubileumát, 
tegnapelőtt meghall. Az életerős és mindig vig kedélyű 
üreg ini g egy hét előtt szorgalmasan dolgozott és vidám 
orakat töltött baráti körben s csak a napokban lepte meg 
ismét regi betegsége, a melyből többé mar fel nem lá- 
hadt. Temetésén, mely ma délután történt a Rókuskór- 
názból, a lóvá cos számos nyomdásza veit részt. A gép­
mesterek és nyomók köre, az Egyetértés dalárda, Össz­
hang é-s a budai nyomdászok köre testületileg jelenlek 
meg. Az Egyetértés dalárdája Egressy gyaszdalát éne­
kelte. A gyaszmeneten az egyesületek fekete zászlóval 
vonultak ki.

Valéria főherczegnővel hosszabb tartózkodásra Gö­
döllőre indul.

Berlin, szept. 14. Vladimir orosz nagyherczeg 
neje Schwerinből jövet tegnap Berlinen át Varsóba 
utazott.

Brüsszel, szept. 14. A «Gazette de Bruxelles» 
megerősítvén azt a hirt, hogy a király az iskola­
törvényt szentesítette, nyugalomra hívja föl a sza­
badelvűeket. A rendőrség és csendőrség itt kiterjedt 
intézkedéseket tettek a netalán történhető zavargá­
sok megakadályozására. Ugyanezen czélból a szom­
szédos helységekbe csendőrség küldetett.

Hanga, szept. 14. (Hivatalos.) Alehins kor­
mányzó szept. 11-én visszatért Kottaradjába és a 
«Nisero» gőzös foglyul esett összes személyzetét 
magával vitte. A tonomi rajah alávetette magát a 
hollandi kormánynak.

Páris, szept. 14. A «Journaldes Débats» 
Írja, hogy hir szerint Ferry kormányelnök a 
szünidők alatt pár napra Németországra rán- 
dult s ez alkalommal Bismarck .icrczcggel is 
értekezett volna Friedrichsruheban.

Páris, szept. 14. Mint a Havas-ügynök­
ségnek Hanoiból jelentik, Hni-Fongból és 
Saigonból hat-hat század tengerészkatonaság 
indult el, hogy Courbet tengernagy seregével 
egyesüljenek. Tonkingban nyugalom van. — 
& hangáiból mai kelettel azt jelentik, hogy 
nehány kereskedő, megunva a jelenlegi hely­
zetet, Khina ama fenyegetése ellen, hogy a 
íolyót elzárja, tiltakozni szándékozik és gyű­
lést akarnak összehívni, melyen azt fogják 
indítványozni, hogy Angolország interven­
cióra szólittassék fül. Khina erőtlen és azt 
hiszik, hogy csak azért fenyegetődzütt a folyó 
elzárásával, mert azt remélte, hogy Angolor­
szág közbe fog lépni.

London, szept. 14. (Az «Egyetértés» tudósitójá- 
nak távirata.) A nemzetközi választolt bírósági egye­
sület megküldte a délafrikai köztársaság elnökének 
azt az egyhangúlag elfogadott indítványt, mely a 
pretoriai néptanács által az Angliával kötött, uj 
szerződés egyes intézkedései ellen emelt óvást 
támogatja és védelmezi.

A hivatalos lap szept. 14-ki számából.
Kitüntetés. Ö felsége Ortnay Antalnak, a nógrádi 

kerület a esperesének és rétsági plébánosnak, sok évi 
lelkészkedése alatt a népnevelés és a küzügyek terén 
szerzett érdemei elismeréséül, a F’erencz József-rend lo­
vagkeresztjét adományozta.

Honvédlóg köréből. 0 felsége dóva-ványai Halassu 
Fal /. sz. lionvvd-huszár-czredbeli őrnagynak a c= és 
kir. kamarás! méltóságot adományozla. Hutfuludy Jó­
zsef szilagysági 45. sz. honvédzászlóaljbeli szabadságolt 
állomanyu főhadnagynak, a m. kir. honvédség köteléké­
ből kérelmezett kilépése, a védkötelezettség teljesítése 
után, viselt tiszti rendfokozatának megtartása nélkül, 
megengedteteti.

Kinevezés. A nagyszebeni m. kir. pénzű gyigazgató- 
ság Jlarussy F erencz díjtalan adóhivatali gyakornokot 
VI oszt. adótisztté, a kecskeméti kir. törvényszék el­
nöke Gazsó András szent-endrei kir. járásbirósági se- 
gédrzolgát a kecskeméti kir. járásbírósághoz 11. oszt. 
hivatalszolgává nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Zágráb, szept. 14. (0. É.) A 11. választókerület­

ben a Starcsevics-párt ma délután 5 órakor válasz­
tói gyűlést tartott, melyen mintegy 500 ember vett 
részt, köztük 40—50 választó, kik majdnem kivétel 
nélkül az iparososztályhoz tartoznak, titarcsevics Dá­
vid, kit a jelenvoltak megjelenése alkalmával zajo­
san üdvözöltek, Folnegovics által a pártbizottság 
legutóbbi határozata értelmében, mint a II. vá­
lasztókerület képviselőjelöltje bemutattatván, nagy 
tetszéssel fogadott pvogrammbeszédet tartott, 
melyben kijelenté, hogy hu megbukik is, büszke 
lesz reá, hogy az ország fővárosában csak 50 szava­
zatot is kapott. Beszédében a tartománygyülésen 
tanúsított magatartását igyekezett igazolni, pártját 
nyugalomra és a kihágások kerülésére intette és 
ama óhajjal yégzé be beszédét, vajha mielőbb ki­
álthatná : Éljen a szabad független Horvátország 
és felséges királya 1»

Bécs, szept. 14. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A közös költségvetésre vonatkozó tárgyalá­
sokat hir szerint e hét végén kezdik meg Budapes­
ten, s e végből több miniszter megy Becsből Buda­
pestre.

Bécs, szeptember 14. (B. Corr.) Tisza Kálmán 
miniszterelnök, a ki ma reggel ideérkezett, délelőtt 
huzamos!) ideig konferált gróf Kálnokij külügymi­
niszterrel és azután 11—12-ig ö felsége által külön 
kihallgatáson fogadtatott volt. A király a miniszter- 
elnökkel szemben a honvédcsapatok működéséről a 
hadgyakorlatokon a legnagyobb megelégedés hangján 
emlékezett meg. A délutáni gyorsvonattal a mi­
niszterelnök visszatért Budapestre. — Trefort köz­
oktatási miniszter Angliából visszautaztában ideér­
kezett és holnap Budapestre utazik.

Bécs, szept. 14. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Milán király ma reggel utazott el Glei- 
chenbergbe. Mivel a hivatalos bucsuzás mellőzését 
kérték, a pályaházban csak kevés egyén volt jelen. 
A király leereszkedő és hálás szavakkal búcsúzott 
el a szolgálatára kirendelt lisztektől, úgyszintén a 
szerbiai követtől. Nehány szerb tanuló lelkes zsi- 
vió-kiáltásokkal kisérte az elutazó királyt.

Gleichenberg, szept. 14. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) Milán királyt, ki nagy kísé­
rettel érkezett ide, a községi képviselőtestület és 
nagyszámú közönség ünnepélyesen fogadta. — A 
királyné és Valéria főherczegnő ma Mürzstegből ide 
érkeztek, hogy a Skiernie vicéébe utazó királytól bú­
csút vegyenek. A legközelebbi napokban a királynő

A HADGYAKORLATOK.
Dürnkrut, szept. 14. (0. É.) A hadgyakorlatokon 

reszt vett csapatoknak vasúton való hazaszállítása Schwarz 
telugyelő és G'erri vezérkari őrnagy vezetése mellett 
tegnap este vette kezdetét. A déli és délkeleti irányban 
induló csapatok, a tüzérség és lovasság kivételével, me­
lyek gyalog illetőleg lóháton lérnek haza, — Gänserndorf 
és Augern állomásokon, inig az északi és északnyugoti 
ir“J)yban hazatérő ezredek Dürnkrut és Drösingbcn fognak 
kíilünvonatokkal elszállittatni. E czélból az illető állomá­
sok pályaudvarai villamos fénynyel lesznek kivilágítva. 
A történt intézkedés szerint húsz óra alatt katonákkal 
terhelt negyvenegy külön vonal inditlatik cl a rendes sze- 
■Héjy- us teherforgalom megzavarása nélkül. Egészben 

tiszt, 39.6U0 katona, 2600 ló és 200 társzekér fog 
elszállittatni. Délután 3 órai or a tábori pósla és távírda 
Kirendeltség is lüloszlattatott, később a főiierczegek, a 
főhadiszállás és a fóvezénylet többi tagjai is távoznak 
Dürnkrutból, s ezzel a gyakorlatuk formálisan is véget 
értek.

Dürnkrut, szept. 14. (0. É.) A inti tartott istentisz­
teletre, mely alkalommal Mollek katonai lelkész mi­
sézett, Albrecht, Vilmos, János, József és Reiner 
fóherczeg vezérkari tisztjeik kíséretében jelentek meg; 
istentisztelet után megbeszélést tartottak a két utolsó 
hadgyakorlat iölölt, melyen az elösoroltakon kívül még 
hngyes és Jenő fúherezegek, jvalamennyi tábornok és 
vezérkari főnök, a vezérkar tagjai, a döntő bírák és a 
hadtest tüzérségeinek parancsnokai voltak jelen.

Dürnkrut, szept. 14. (B. Cor.) Az elismerés fölöttébb 
hízelgő nyilatkozataival lőnek ma József főlierczeg és 
Fejérváry altábornagy államtitkár, honvédcsapataink ma­
gatartásáért minden oldalról elhalmozva. Valamennyi 
döntőbíró oda nyilai kozott, hogy a honvédek, nevezete­
sen annak lovassága a közös hadseregbeliekkel kiképzés 
és magatartás tekintetében teljesen egy fokon áll s lio.y 
azokra komoly háború esetén egész bizalommal lehetne 
számítani. S mikor József fóherczeg, a honvédség fő­
parancsnoka arra utalt, hogy ez nem oly rend­
kívüli érdéin , mert Magyarországban kitűnő anyag 
áll rendelkezésre és úgyszólván az összes lakos­
ság mintegy katonának született már, általánosan té- 
tetetett az a megjegyzés, hogy ez talán elegendő magya­
rázat a lionvédgyalogságra vonatkozókig, habár ezeknél 
is az edzett magatartás és kitűnő disciplina oly rövid 
szolgálati idő mellett bámulatok keltő, de ez a ma­
gyarázat sehogy se lehet a lovasságra vonatkozólag döntő 
tényező, mert valóban a jelen követelményeit tekintve, 
melylyel a lovasságnak manap számolni kell, nem talál­
ható a dicséretnek elég kifejezése szemben a honvéd 
huszárok szinte kápráztató mivcletcivel. József fóherczeg 
kíséretével egy ütt- 3 óta 10 perczkor Gün.-eriidorfoii ke­
resztül Budapestre utazott. Albert fóherczeg az összes 
itt időző tábornokokkal és tisztekkel együtt 4 óra 45 
perczkor különvonattal Bécsbe indult.

A császártalálkozás.
Bécs, szept. 14. (Az «Egyetértés» tudó­

sítójának távirata.) A király ma este 9 óra 
15 perczkor a Nordbahn külön vonatán Skiev- 
nieviezébe utazott, hol a czárral és Vilmos 
császárral fog találkozni. Kíséretében vannak 
Kálnoky gróf külügyminiszter, Mondd báró 
föhudsegéd , dandy udvari tanácsos, dr. 
Lányi János udvari orvos, Gierolla az udvar 
utazási pénztárnoka, Roscnbery gróf szárny­
segéd, Flieszer báró, Wol/ccnstciu gróf, az 
orosz katonai attache, Kaulbars ezredes, a 
katonai iroda két hivatalnoka, azonkívül kor­
látolt számú szolganép. A király hétfőn dél­
után érkezik Skiernieviczébe. Kevéssel utána 
odaérkezik Vilmos császár is kíséretével. A 
király 16-án d. u. utazik vissza és 17-én este 
érkezik Bécsbe, illetve Schönbrunnba. — A 
király utazási program in ja az Arlberg-vasút 
megnyitására már szintén végleg meg van 
állapítva.

Boriin, szept. 14. Vilmos császár ma este 11 
órakor utazik Skiernieviczébe. Sclmeidenuihlcre 
a császár reggel érkezik, hol kávét fog reggelizni és 
azután útját Brombergen át folytatja. Az orosz 
határállomásra a császár holnap délelőtt 11 órakor 
érkezik és ugyanott az orosz diszküldüttség foga­
dása után villásreggelizik. A megérkezés Skier­
nieviczébe délután 4 órára van kitűzve. A három 
uralkodó Skiernieviczében 16-áig marad. A német 
császárt a birodalmi kanczellár Bismarck Herbert 
gróf; Albcdyll, Lchndorff és Badziwill herezeg 
tábornokok, Bomsdorff szárnysegéd, Dolgorucki 
herczeg, Leuthold és Tiemann udvari orvosok és 
Bork és Kanzki titkos udvari tanácsosok kisérik.

Varaó, szept. 14. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Egy heti hasztalan fáradozás után végre ma sike­
rült a skier'nieviczei kastélyt megtekintenem és on­
nan ép most visszatérve, sietek lehető leglnibb leírását 
adni. Egyenesen a városka főteréről hatalmas vasrács- 
kapun jut az ember a kastély parkjába. Ez két részre 
van osztva; az egyik, a kastély előtt, olasz modorú kert, 
a hátsó pedig angol park. Dús cserjék mellett menve, a 
vörösre meszelt, modern épülésü kastély főhomlokzata 
elé jutunk, melynek két sarkán két nyoiczszegletü torony

van. A homlokzaton csak nyolcz ablak látszik. A 
kapun át lépcsőházba érünk, a mely üvcgfödelü 
lornáczban folytatódik. Jobbon négy egymás mel. 
lett levő szobába vezetnek ajtók; ez. elegáns, de 
egyszerű szobák fognak a császártalálkozás alatt a 
czári pár lakásául szolgálni. Balra esnek a ruha- és 
fegyvertár! helyiségek. A lépcsűcsarnokból márványlépcső 
vezet a félemeletre, hol a lépcső kétfelé ágazik és az. 
első emelet vestibulejébe visz. A félemeleten levő n-gy 
ebédlőbe alig férhet negyven ember. Az eisű emeleti 
lépcsőcsarnok is meglehetős kicsi; egy küzépajtó vezet 
belőle a nagy szalonba, melyet három, az. erkélyre nyíló 
magas ajtó világit, meg. Ez emelet berendezése modern 
dús pompájú, de nem nagyon ízléses. Jobbkézi esik az 
ajtó, melyen Vilmos császár dolgozó és hálószobájába 
léphetni. A szalontól balra van a két szoba, melyek 
Ferencz József ő felségének fognak alvó és dolgozólielyi- 
ségiil szolgálni. Az első emelet lépcsőháziból kis 
kápolnába jut az ember. Itt van a biliárd- és dohányzó- 
terem is. A kastélyhoz két oldalt két épület dől; a jobb 
oldalában katonai őrség van elhelyezve; a baloldali fog 
Bismarck herczeg, Kálnoky gróf és Giers lakásául szol­
gálni. A két utóbbi az. emeleten lakik majd, Bismarck 
pedig a iüldszinten. fi lakosztályok berendezése fölöttébb 
szerény. Az. angol parkban egyemeletes épület áll, amely 
a kel vendég kíséretének lesz lakása. Ebben van a szín­
ház. is. Innen van az egyenes kijárás a pályaudvarig s itt 
fog történni a sajátképen való üdvözlés. A városkában 
magában tizenhat házat béreltek az. udvarok elhelyezé­
sére, mig az udvari cselédség számára sátrakat ütöttek.

Skiernievicze, szept. 14. (Az «Egyet­
értés» tudósítójának távirata. A határig pos­
tán.) Az itteni kastélyban valamennyi előké­
szület. be van fejezve. A fogadtatásra minden 
készen van. Az orosz czáripár ma reggel 10 
órakor hagyta cl Mödling-ot, s Varsóba ment, 
hóimét kevés ideig való tartózkodás után 
egyenesen Skiernieviczébe utazott s este hat 
órakor ideérkezik. A trónörökös ma este Var­
sóból egyenesen Graniczába utazik. A leg­
utolsó pillanatban megváltoztatták az eddigi 
program mot, a mennyiben Vilmos császár kü­
lönös kivámágára a czári, pár nem utazik a 
császár elé, hanem csak Wittgenstein herczeg. 
Vilmos császár holnap déli 12 órakor érkezik 
Alexáiidrovoba, hol villásreggelizni fog. Skier­
nieviczébe délután 4 órakor érkezik. Ferencz 
József uralkodó holnap reggel 8 órakor ta­
lálkozik Graniczában az orosz trónörökössel. 
Ott félóráig időzik és délután 2 órakor érke­
zik Skiernieviczébe, hol az orosz czáripár 
üdvözölni fogja, azután a czári párral együtt 
bevárja Vilmos császár megérkezését. Ma 
Graniczába és Aiexaiidrovoba egy-egy kato­
nai diszszázad indult el zenekarral a kél ural­
kodó fogadására. Tegnap Becsből hat titkos 
rendőr érkezett ide, liogy az itteni különben 
is nagy számú rendőrséget szaporítsa.

Varsó, szept, 14. A czáv és a czánié pénteken, 
a hadgyakorlatok alkalmából ISovo-deorgicvsIc 
környékén tolt utjok alkalmával a jablonnai vasúti 
állomáson a varsói kerületből! parasztok küldött­
sége által fogadtattak. Ö felségeik Sagrsháu, llad- 
ziwill hg. birtokán villásreggelizlek és este felé 
Nowo-Georgiewskbe térlek vissza. A felségeket a 
lakosság mindenütt a iegrokonszenvesebben fo­
gadta.

Berlin, szept. 14. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) Bizonyos, hogy a csá­
szári találkozás alkalmával írásbeli határoza­
tokat lógnak hozni; e végből a miniszterekkel 
titkárok is mennek.

Pétervár, szept. 14. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) A Novosli szerint a 
skiernieviczei találkozás czélja nem a most 
folyó bonyodalmak megoldása, hanem liéke- 
progrannn szerkesztése a jövőre nézve, hogy 
az államok akadálytalanul fordíthassák ügyel- 
műket a lényegesebb belső kérdésekre.

Ságért, melyet az első napok rémülete után a la" 
kosság elismerésreinéltó módon tanúsít.

G felsége elismeréssel és dicsérettel szüli a telje­
sen kivételes állapot által teremtett nehézségekkel 
szemben lett hatósági intézkedések rendszerességé­
ről és örvend annak a látványnak, melyet e pilla­
natban Olaszország Európának nyújt, mert bebizo- 
nyitja, hogy nemzetünk politikai egysége az érzel- 
mek egységének és közösségéhek megingathatatlan 
alapján nyugszik.

A király az ö nagylelkűségében már három nap 
óla nem enged azoknak a kéréseknek, melyeket 
nemcsak a felelős miniszterek, liánéin a városi ha­
tóság és vidék képviseletei hozzá intéznek, rá akar­
ván bírni arra, hogy ö felsége miután önfeláldozá­
sának minden pióhaját kiáltotta, s a városban a 
nagylelkű segélyezés jótéteményeit s hősiességének 
bizonyít okait kiterjesztette, ne hosszabitsa meg a 
személyét fenyegető veszedelmet, mely az egész nem­
zetet a legélénkebb aggodalommal tölti el.

Nápoly, 1884. szept. 12.
Manci ni.

Róma, szept. 14. A kolerára vonatkozólag 
szept. 13-ról kiadott jelentés szerint Kómában nem 
fordult elő kolera-eset. Aá/ioli/ városában 042 
betegedési és 348 haláleset: Nápoly környékén 17 
betegedési és 28 haláleset; Speziában 38 betege­
dési és 28 haláleset és Olaszország többi részében 
összesen 74 betegedési és 31 haláleset fordult elő.

Madrid, szept. 14. Spanyolországban a tegnapi 
nap lolyaman 14 ember betegedett meg és 13 halt 
el kolerában.

K ÖZGAZDA SÁG.
itt
meg.
az eszéki vonalon érkezeit meg. A pályaudvarban óriási 
közönség volt jelen, mely a vendégeket lelkesüli éljen- 
zesckkel üdvözölte. Tisza Lajos grófot Aidinger pol­
gármester es a pécsi püspök nevében Feszti kanonok 
login!Iák. A polgármester üdvözlő beszédére Tisza gróf 
röviden válaszolt, megköszönvén a szívélyes fogadtatást. 
Az egyesület tagjai hosszú fogalsoron vonullak a városba, 
melynek ulczáin a közönség sorfalat képezett. Tisza La- 
jos gr. elnök es Bcdo Albert alclnük a püspöknek ven­
dégei. Ma este az egyesületi tagok ismerkedési estélyre 
gyűlnek össze.
■ Eefsvs™.l'L 14. (Az «Egyetértés» tudósítójának tiv- 
irato.) Értéktőzsde: A vasárnapi magánforgalom 
osztrák liitelrészvényekre és magyar 4 százalékos aranyjára- 
dekra szorítkozott. Osztrák lntelrészvény 297.50—298 
magyar százalékos aranyi ár adók 92.47—92.55! 
.Maradnak: Osztrák hitelrészvény 297.90 magyar A 
százalékos arany járadék 92.55.
• PZ'TL 1 í. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Gabonatőzsde. Nyomott newyorki jelentésekre 
az irány lanyha. Haza őszre 7.98-7.95 Irton, tavaszra 
8.38—8.34 Irton, később ismét 8.36 írtig, aj tenqeri 
május júniusra 6.03—6 írton köttetett, egyéb üzíette-
len ; tovább jegyeznek : Rozs őszre ----
vaszra 7.18—7.20, zab őszre 
6.02 írtig.

New-York. szept. 14. Forsteil E. I. fiai new- 
orleansi bankárok, kik közel ötven éven át képviselték 
Baring fivérek londoni bankházát, megszüntették fizeté­
seiket.

Paris, szeptember 13. I laza folyó hóra 20.60 
Irank (— 9.95 forint), októberre 20.60 frank (— 9.95' 
lormt), november—deczemberre 20.60 frank (— 9 % 
Irt), nov. 4 hóra 20.50 frk (= 9.90 frt). — Liszt
lotyo bura 41.75 tik (= 12.69 forint), októberre 
•il.ouirk (= J2.01 irt), november—deczemberre 41.60 
Irk (= 12.64_ írt), novomb. \ bóra 41.60 frk (= 12.64 
Irt). — Olaj folyó bóra 66.— frk (= 31.88 frt), 
októberre 66 50 frk (=31.12 frt), nov.—deczemberre 67.75 
*rk t= 32.72 Irt), első 4 hóra 69.- frk (= 33.33 frt). 
— hzesz lolyú bóra 42.25 frk (= 22.23 forint i 
októberre 42.75 frk (= 22.49 frt), nov.—deczemberre 
43.25 frk (= 22.75 forint), első 4 hóra 44.50 frank 
I — Lu. iO forint). — (Átszámítási árfolyam 100 frk vista 
48..,t) bt.) Szállítási díj: Budapestről 8.27 frk = 3.93 
Irt. Becsből 7.87 frank = 3.74 forint.

líewyork, szeptember 13. (Kabelsiirgöny.) Petroleum 
Aew-lorkbau szeptemb.-re 8, Philadelphiában szeptem­
berre 7‘ ». Liszt 3.00. — Piros őszi búza helyben 86 
( - 1.82 frt), szeptemberre 84*.«, (= 7.66 frt), októ­
berre s., (— 7.73 Irt), novemberre 87 (—7.91 frt) 
109 kilőkint., 'l engeri 60*/a. Uabonafuvardij imperial* 
qiiarlerlvint Eszak-Amerikábul az angol kikötőkbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 23/«. 
(= 0.(6 Irt 100 kilőkint.)

7.15—7.17, ta- 
6.ii5—6.57, tavaszra 6—

A KOLERA.
Kasnáról Írják a már emlitett állitólagos koleracselre 

vonatkozólag, liogy az orvos állítása alaptalannak bizo- 
nvult. A nyolcz éves kis leány nem kolera, liánéin vér- 
szegénység és heves liasgürcsúk következtében halt meg. 
— A belügyminisztériumhoz ez ügyben .következő táv­
irat érkezett: «A 8 éves Heller Zs’óli kolerinben halt 
meg. Münster polgármester.»

Nápoly, szept. 14. A városi törvényha­
tóság jelentése szerint tegnapelőtt éjféltől 
tegnap éjfélig 642 ember betegedett meg és 
301 Italt el kolerában.

Kfápoly, szept. 14. (Az «Egyetértés» tudósi tó­
jának távirata.) A Banco dl Napol 
Amadé herczeg 50,000 Urát adományozott 
nyék javára. Róma város törvényhatósága 50,000 
Urát és Pádua 100,000 czitromot adományozott. A 
nápolyi helyőrség körében naponkint 20—30 em­
ber bal meg. Az idevaló templomokban ma felol­
vasták az érsek pásztorlevelét, melyben megtiltja a 
körmenetek tartását.

Nápoly, szept. 14. Az érsek tegnap este 
Umberto királynál látogatási tett, mely kö­
rülbelül egy óra hosszáig tartott. A járvány 
folyton csillapul. — Manciül miniszter cse­
kély mérvű kolerinben megbetegedett. A ki­
rály Depretis miniszterelnök utján tudakozó­
dott állapota felöl, mely javulóban van. Um­
berto király Olaszországból és a külföldről 
mintegy lüü üdvözlő’táviratot kapott.

Nápoly, szept. 14. Umberto király ma délután 
2 órakor Rómába utazott és onnan haladéktalanul 
tovább utazik Flórenczbe. Depretis miniszterelnök 
a király megbízásából táviratilag utasította a római 
préfet-t, hogy mindennemű tüntetést akadályozzon 
meg, mert a király ki akarja kerülni a tüntetési oly 
pillanatban, midőn lelkét a látott fájdalmas kép 
tölti el, mely őt annyira meghatotta.

Róma, szept. 14. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Pol. Corr. Mancini külügyminiszter 
Umberto királynak nápolyi utazása alkalmá­
ból, Olaszországnak a külföldön lévő képvi­
selőihez távirati utón körlevelet intézett, mely 
szúszerint igy hangzik;

Ö felsége a király a mi kegyes uralkodónk cs 6 
királyi fensége az aoszt a 1 herczeg, itt vannak és 
Nápoly annyira szerencsétlen egész lakossága a hála 
és a csodálat tüntetéseivel halmozza el őket. A ki­
rály és fivére Depretis miniszterelnök kíséretében s 
az én kíséretemben minden kórházat és csaknem 
minden egyes beteget meglátogattak és élénk elis­
meréssel adóztak azért a nyugalomért és jútékony-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Portómeutes postautalványok. Az osztrák-magyar 

poslatuigalombaii I. évi szeptember hó 15-től kezdve 
portoménles postautalványok a következő feltételek mel­
leit logadtatiiak el: l.gv poslautalvaiiynyal csak 200 frtig 
terjedő összeg, és csuk akkor utalványozható portümen- 
tesen, ha az utalványozott összeg portómenlcsséget él­
vez. A portomonles j ostautulványok a belföldi forga­
lomra kiadott és darabonként 0*5 krérí minden posta­
hivatalnál megszerezhető űrlapon állíthatók ki. Ezen 
űrlapok a csatolt minta szerint a feladó által, tiszta ol­
vasható írással töltendők ki, és a lcvélicg\ck felragasztó- 
Sárii szolgáló helyre nevét, az ügy számát és a «liivata- 
os» szócskán kivíil a megfelelő portómentességi záradé­

kol, pl. «ujonezuzási ügyben» «adópénz» "könyörado- 
mányi» «az állam számára gyűjtött pénz* stb. stb. Írja 
ki és a hivatalos pecsét vagy bélyegző fesléklenyomalá- 
val lássa el. A szelvényt a túladó tetszése szerint írásbeli 
közleményre használhatja. E portómentes postautalvá­
nyok kézbesítése a hivatalos pénzes levelek kézbesítésére 
vonatkozó szabályok szerint történik. A helyesen történt 
kézbesítést a kézbesítő könyvbe, vagy a hol ilyen nincs

, «?, áladólapra vezetett aláírás, esetleg aláírások bizonyít-
II .>11),DUÓ lírát, ; ják. Az átvevő hatóságok ennélfogva az átvett po-tautal- 
ányozoll a sziy-é- 1 Y;il=v°kal jói őrizzék még, mert a postahivatalok az utal- 
iiiyuzuii a . ze0e vanyoz- I összeget, a n-ugtázott, és a hivatalos pecsét_ w f   ...,,,i,,lv/0 pecsét

vagy bélyegző festék lenyomatával ellátott uTiiWány be­
mutatójának fizetik ki, a nélkül, liogy az utalványra ve­
zetett aláírás valódiságát újra megállapítanák. A posta- 
utalvány szelvényét a czimzelt hatóság vagy hivatal az 
utalványról levághatja és saját használatára visszatart- 
balja. Az esetben, ha portómeutes hatóságok és hivata­
lok portokuleles pénzt postautalványnyal szándékoznak 
elküldeni, az esedékes utalványozási dijat, mely a kül­
dendő összegből levonható, megfelelő értékű ievéljegyek- 
ben az utalvány! űrlapra felragasztani tartoznak.

A kataszteri becalöjárási földadóbizotteác 
által szeptember lm 15-én a tövaros pesti aduköz=égében 
helyszíni vizsgalat alá vételnek : Az V. kerületi kültel­
ken ...... ■*•* ..............................
úti 
felső
fér féle vendéglő elölt; Angyalföld, gyülekezési hely: 
váczi-uti vámház, löportári dűlő, gyülekezési hely: tüzér- 
laktanya; 11c rminainező, gyülekezési hely: városligeti 
hl niens-lélc vendéglő elölt. — 16-án a luvávos pesti adó- 
községe bon helyszíni vizsgálat alá vételnek : a VI—VII. 
kér. kültelken fekvő alsó-nikosi rétek, nagy-szugló, gyű! 
lekezési hely: a városligeti »Uólya»-vendéglö elolt.

A tiBzavölgyt társulat az 1884. XIV. t.-cz. érlel-

leiyszmi vizsgalat ala vetetnek : Az V. kerületi kültel­
ken lek vo vizafogó dűlő, gyülekezési hely: külső váczi 
úti Lmezer gyár előtt, továbbá a VI. kor. kültelken fekvő 
leiso bikarét. gyülekezési hely: külső váczi-uti lluchdor-

, • , , • , .............. -atiok vagy szemé-
vcsen inegjelci beinek, vagy meglialahnazottakat küld- 
.í"i,h1,a«e?r ll!c,Rbizú levőiéit az elnökségnek eleve 
beküldik. A közgyűlés napirendje következő: 1. A köz-

manytól vári kimutatások elóteijesztésével. 2. A központi 
bizottsiig aIlal megvizsgált 18S3. évi számadás bemuta- 
VlSÍV Az jhM-iki költségvetési javaslat előterjesztése. 
4, A lisza cs mellekloly.ii mentén alakult vizszabályozó 
es Armen esi u társulatok kölcsünügyének állása, tekin- 
eltcl az 88U. XX. lurveuyczikkrc. 5. Az uj kataszter 
kérdése, tekintettel az armentcsitelt területekre. 6. Az 
alapszabályok módosítása az 1884. XIV. lürvényczikk 
rendelkezéseinek megfclelóleg, illetőleg a mellékelt uj 
nlapszahalj-tervezet. /. A központi bizottság ujjúszcrvc- 
í(v0c» '»'Vf ormi. a móriosilott alapszabályok, illetőleg az 
1884. Xl\. tovvunyczikk s a 18261. sz. közlekedési mi­
niszteri rendelethez képest az elnöknek, 2 alelnüknek.

‘elides es 10 póttagnak a központi bizottságba leendő 
megvalasztasa. 8, A közgyűlést megelőzőleg 15 nappal a 
központi bizottságnál netán bejelentendő, vagy maga a 
központi bizottság által esetleg még teendő indítványok 
largyalusu. 1



L
IPARÜGYEK.

— Czipósz-iparteettllet Budapesten. A budapesti 
czipűsz-ipartárs illatnak lapunkban is közölt fölhívása 
folytán ma tartatott meg az igen látogatott értekezlet, 
mely a fűvárosi czipész-ipar testület létesítését 
egyhangúlag elhatározta. Az értekezlet lefolyásá­
ról közöljük a következő tudósítást:

A mintegy 3U0 fővárosi önálló czipész és néhány csiz­
madia jelenlétében II cisz Ágoston ur a czipé-zipartár- 
sulat alelnüke megnyitotta a gyűlést és küldöttséget 
nevezett ki, mely Búik Károly, Steinaclcer Ödön és 
Gellert Mór urakat az ülésre meghívja. Időközben 
audits József inagya'ázla az uj ipartörvényt és a tes­
tűié i szervezet előnyeit. A meghívott vendégek nem­
sokára a szolnoki ipartársulatnak a fővárosban időző 
elünkével, Lengyel Antal _ úrral megérkezvén, rö­
vid üdvözlet után Ráth Károly behatóan fejtegette 
az uj ipái törvény szellemében létesítendő testüle­
tek előnyeit és nagy dicsérettel szólt a minisz­
teri rendeletről, mely e testületek létesítését föl ilte 
m •' öimyüi. Előadásában különösen hangsúlyozza, 
hogy a czipé zvkne a csizmadiákkal együtt kell egy 
testületet .d ö-itan ok, lmg)' egyrészt mint életerős, tömör 
testület megfelelően gyakorolhassák a hatósági jogokat, 
másrészt, hogy a testület, és általában az iparérdekek 
előmozdítása í.örül annál nagyobb hatálylyal lépjenek 
föl. Hosszabb tetszéssel fogadott beszéde végé a k .vet­
kező indítvány- kit e -zi: 1. Mondja ki az értekezlet, 
hogy a tóvárosi lábbeli (czipész- és csizmadia) ipartestÜ- 
leHéie-'.lését óhajtja és hogy e hat h ozathoz való hozzá- 
járulá na budapesti csizmadia-, a budai czipész- és az 
óbudai czipész-ipartársulatokat átiratilag felkéri. 2. Hogy 
a létesítés érdekében a kercsk. és iparkamara laj- 
st:urnáiból a testülethez tartozandó iparosok névsorát 
kijegyvzleti, az aláírások gyűjtését és minden ívnek liite- 
Il-sÍó ~, t folytatja. 3 Hogy a budapesti-, budai- és óbu­
dai ezipészi’partár illatok és a pesii csizniadiaipartársulat 
választmányait egy közös szervező bízott ággá alakítja, 
m elv ni k föladata a szervezési előmunkálatok keresztül­
vitele, az alapszabályok kidolgozása s általában az ala­
kuláshoz szükséges összes teendők teljesítése.

Gruber Feiencz a budai czipészipaitársulat elnöke a 
maga részéről hozzájárul az indítványokhoz és megígéri, 
bog' tar- ulatanál is oda fog hatni, hogy a tagok az in­
dítványokhoz szintén hozzájáruljanak, de szeretné, ha a 
budaiak és uhud iák érdekeire is kellő tekintettel lenne 
a testület, mire Stcinuc/cer Ödön kijelenti, hogy az alap­
szabályok szerkesztésénél igen könnyű lesz oly módiul 
gondoskod i, hogy a Duna jobb partján levő fővárosi 
ipar. soki ak ne kelljen minden csekélységért ide át fá­
radni. Ez xaluszini le-g egy külön budai iroda létesítése 
állal lesz lugczélszerüöben elérhető.

Takács István a budapesti csizmadia ipartársulat el­
nöke az ip.irtüi vény némely pontjaira kér felvilágosítást, 
melyeket Ruth Károly megadván, Takács kijelenti, 
hogy a csizmadiáknak a czipészekkel egy testületbe való 
szövetkezését társulatában is szuvá fogja tenni.

Míg Lemjijel Antal é-s Qellévi Mór fej legelték a 
te.-tüietek előnyeit és utaltak a közös tömörülés elő­
nyeire, mire az értekezlet lelkes felkiáltásokkal emeli 
H.oh indítványait határozati erőre és megbízza a négy 
társulat választmányát a további teendők vezetésével. "

— IparteBtület a volt határőrvidéken. A volt ha­
tárom .énhez tartozott s most Torontálmegyébe kebele­
zett Debeijács községből több iparos aláírásával meg­
keresés er ezett az orsz. iparegyesülctliez, melyben az 
aláírók eh adjak, hogy ók mintegy százan ipartestületet 
akarnak alapítani s e ez- Iból utasítást kérnek. Az orsz. 
ipareg}usület elm k-ége erőmmel vett tudomást e moz­
galomról, mely szeibajku iparosaink körében megindult 
s a kért utasításokat készséggel megküldte.

— Állami kedvezmény. A fül mivelés-, ipar- és ke-
reskedeiuüiu. yi in. Ihr. miniszter, egyetértőleg a m. kir. 
pei.z i.y. i iszteirel, Reinlichen H. újpesti gépgyára 
részér, az lőSl. évi Xl.lVl t.-cz. által biztosított allami 
kedve, menyeket megadta.

Uj iparos ifjúsági egylet alakult Szegeden JJoz- 
gay Káioiy eua k.ute alatt. Az egyesület czime: «Egyet­
értő-. szígedi általános ipar-munkás önképzó- és beteg} 
so-gélyzo-i g let.» A fiatal egyesület felhívást intéz a hazai 
közön- -néz, melyben alapítandó könyvtárának kegyes 
gyarapítás t kéri. A menny.re mi Dinerjük a viszonyo­
kat. Szegeden van a legrégibb és egyike a legjobban
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szervezett iparos-ifjúsági egyleteknek, mely csinos könyv­
tárral is bir és Ivánlcovics János tanár elnöklete alatt 
áldásosán működik. Ez gyletet a többi hazai iparos- 
ifjúsági egylet legutóbbi vándorgyűlésén vezéreg)'lelté vá­
lasztotta és ezáltal is elismerését kívánta annak lnzalomra- 
méltú vezetői iránt tanúsítani. Nem értjük tehát, hogy 
mire való az erőknek ujabhi s/étlorgácsolása most. 
midőn az iparlürvény hatályba léptekor épen a segédek 
körében is tömörülni kellene az anyagi és szellemi erők­
nek ? Búr nincs szerencsénk az uj egylet szervezetét 
ismerni, annak czime után nem képzelhetünk mást, 
minthogy az iparos ifjúsági egylet czéljaival azonos ezé- 
lókat követ és ha úgy áll a dolog, nemcsak alakítását 
nem helyeselhetjük, de működésének üdvös volta iránt 
is vannak kételyeink. Ha egyebet nem, az erők szél- 
forgácsolását mindenesetre leién és ezt is kárhoztatni kell, 
ott a hol egy jól szervezett, tisztes múlttal és szép jövő­
vel birót már létező egylet kebelében is minden üdvös 
czéll cl lehet érni és minden jóra való törekvést meg­
valósítani. Az alakulás első ’ stádiumában talán meg 
lehetne segíteni a hajon. Reméljük, hogy a két tábor 
jóakaratán nem fog múlni a siker.
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KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A bányászati országos szakbizottság egy

részletes katalógus közrebocsátását határozta cl, mely­
ben az összes kiállítóknak úgy a magánybanya és kohó- 
vállalatoknak, valamint a kincstári bányamű veknek kiál­
lított tárgyai részletesen fel lesznek sorolva, és a mely­
ben azonkívül az egyes telepek termelésére, forgalmára 
s egyéb viszonyaira vonatkozó statisztikai adatok fognak 
közültetni. M.ntliogy pedig a szakbizottság az utóbbi 
adatok rendszeres egybeállítását már folyó év őszén 
megkezdetni szándékozik, felszólította a kiállítókat, hogy 
az e tárgyban korábban szétküldött űrlapot (question­
naire) a kívánt pontos és részletes adatokkal kitöltve f. 
évi szeptember hó végéig a szakbizottsághoz okvetlenül 
beküldjék. A szakbizottságot a szóbanforgó bányászkata­
lógus kiadásúnál azon czél vezérli, hogy Magyarország­
nak a kiállításon képviselt bányászata, kohászata és 
a geológia művelése körül kifejteti tevékenysége, a mely 
remélhetőleg a kérdéses ipar és isme-ágaknak az egész 
országban való fejlettségi állapotáról fog tájékozást nyújt­
hatni, — megbízható statisztikai kimutatások által legyen 
feltüntetve. Másrészt azonban urna ezél is lebeg előtte, 
In gv ezen katalógus által a termelő és fogyasztó közön­
ség egymással közelebbi érintkezésbe hozassék.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Franklin-tárculat magyar irodalmi intézet és 

könyvnyomda ma délelőtt tai tolta 1883—t-ik évi rendes 
közgyűlését, melyen Hunfalvy János elnökölt. A közgyű­
lés határozatképességének kimondása után a jegyző fel­
olvasta az igazgatóság jelentését. E szerint all -ik íizletév 
mérlege tiszta nyereség képen 73,143 fi t 4ti krt mutat; 
ehhez hozzáadva a múlt évről álhozott 745 fit 52 krt, 
az évi nyereség tesz összesen 73.888 forint 98 krt. Az 
nlapszabáhok értelmében levonásba hozandó 10»/o azaz 
7314 fit 34 kr a tartaléktöke számára, továbbá az alap- 
szabályszerű 1 G°/o jutalékok. Az igazgatóság javaslatba 
hozza, hogy az ezen levonások után fen maradó 54.871 
fit C9 kr a deczember 1-én lejáró szelvény beváltására 
fordittassék olyaténképen, hogy a 4000 dl> részvény után 
13 Irt 50 kr fizettessék ki, a Jen maradó S71 írt GU kr a 
jövő év számlájára vitessék át. Az egyes üzletágak for­
galma a jelentés szerint a következő voit: a könyvkiadói 
üzletből kikei ült uj könyvek előállítási költségei 120,395 
Irtj eladott könyvekért összesen bejött készpénzben 

f°rmt 53 kr. A könyvnyomda üzleti forgalma 
483,207 irt 31 ki t telt, a hírlapkiadó üzlet pedig 1 ü, 759 
Irt 2b kinyi tiszta hasznot mutat. A közgyűlés a jelen- 
lést tudomásul vette, a felmentvényt az igazgatóság és 
felügyelő bizottsági ak megadta és elfogadta az igazgató­
ságnak javaslatát a nyelemén,- felosztására nézve. Ezután 
felügyelő bizottsági tagokat válás; tolt a közgyűlés még 
pedig Glatz Henrik, Fuchs Gusztáv és Trebilseh lgnáez 
urakat s megáll p.tolta ezeknek diját a következő üzleti 
évre. Egyéb tárgya az ülésnek nem volt.

** A várna-ruBzoBUkl vasút. Szófiából írják: A 
várna-ruszcsuki vasút ré zvényescinek képviselői vissza­
utaztak Londonba, a bolgár kabinet egy iratával, mely­
ben a Kabinet arra kötelezi magát, hogy az ügyet a 
szó bran je elé terjeszti, oly őzéiből, hogy a végleges szer- 
zödés megkötésére jóváhagyását kieszközölje. A kabinet 
nem akart nagyobb engedményeket tenni, mert az a 
véleménye, heg) a határozathozatal csupán a szobran-

jet illeti. E nézetnek megfelelően a kabinet az 50 mil­
liós kártér.té.i összeget, melyet a részvényeseknek az 
előbbi mmiszlerium felajánlott, nem kifogásolta, hanem 
az erre vonatkozó határozatot is a szobranjenak tartotta 
fönn. Az egyedüli személyes vélemény, melyet a kabi­
net kifejezett, az, hogy a kormány semmiféle külön 
garancziát nem nyújthat. Az előbbi kormány tudvalevő- 
leg a vámbevételeket ajánlotta föl a szelvények bevál­
tására, arra az esetre, na az más forrósokból nem tör­
ténhetnék. Az ügy tehát több heti tárgyalások után most 
is ugyanabban az állásban van, mint a tárgyalások meg­
kezdése elölt.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
“* Szeptember 14. —

Gabonatőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

Kész áruban miután a gabonacsarnok zárva volt. 
ma nem volt üzlet.
í .^tárldöüzletbon mérsékelt magánforgalom fejlő­
dött ki. Az irány jelentékenyen alacson-abo newyorki 
gabonaárfolyamokra lanyha volt. — Köttetett:

Bzokvauybuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.80, 
7.8— és 7.83. ; 84, 7.81 és 7.SÖ forinton.
O c,,?oknnn3';b1uza, tavaszra mintegy 2,000 mm. 8.25 
8.2b, 8 8.2U, 8.25 és 8.24 forinton.
. uj-tengeri májú-júniusra mintegy 20,000 mm. 0.58, 
o.uJ,o.u0, o.bl, 0.59 és 5.58 írton.

Szokványbuza őszre 1000 min. 6.07 frt.
Déli la órakor zárulnék:

Szol vftnybuzn tiszte ......................................... ......... 7 80— 7 8-*>
Szokványbuza tavaszra ... L.." "J.. ...__ H.23— 8 25
Uj tengeri május júniusra ... II b 57— 5. 9
Szokványzab őszre ...................... ..... ...______  6.05— 0.07
Szokványzab tavaszra ... ™ ciiS— 0.30
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre ..." ... __ joi/4_i2.s/s

Értéktőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

A mai vasárnapi tőzsde teljesen üzletiden volt. A ká- 
™ ,naBóntorgalomban osztrák hitelrész'ény 298 és 

29/ 60 között ingadozott, magyar 4o/0-os aranyjáradék 
92.40, magyar papirjáradék 92.37*; minden egyéb iiz- 
lehelen.
nA1-°rak°r zárulnak. Osztrák hitelrészvény 297.60— 
29/.70, magyar 4°/0-os aranyjáradék 92.37*—92.40.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A szolnoki mezőgazdasági egyesület 1884.

évi szeptember 25-én d. u. 6 órakor Szolnokon a me­
gyeház egyik termében közgyűlést tart következő tárgy- 
sorozattal: 1. Az 1881—83-ik évi megvizsgált számadá­
sok tárgyában bizottsági jelentés tárgyalása. 2. Az egy­
leti kert ügyében a választmány által tett intézkedés jó­
váhagyása, 3. a kiküldött bizottság és választmánynak 
jóváhagyott alapszabályok megerősítése. 4. Az első ma­
gyar általános biztositó társasággal kötendő szerződés jó­
váhagyása. 5. A kiküldött bizottság és választmány által 
leírni rendelt taadij hátralékok tárgyában kelt választmá­
nyi gyűlési határozat jóváhagyása. 6! Pénztári kimutatás. 
7. Egyéb folyó ügyek.

* A komárommegyel gazdasági egyesület ez
évi szeptember 27-én délelőtt 9 órakor a megyeház kis 
termében igazgatóválasztmányi ülést tart, melynek tár­
gyai a következők lesznek: Jelentés a kisbéri eke- és 
sz.adóversenyről. A katonai leállítás iránt tett indítvány­
ról bizottsági jelentés. A megyei filloxeramentes szőlőlé- 
lep létesítéséről bizottsági jelentés. Jelentés a takarmány- 
termelési díjazásokról. A «Véríosaljai gazdakör» beolva­
dása. Gazdasági lótenyésztésünk emelése érdekében 
teendő indítvány. Egyéb ügyek, esetleg indítványok.

Gasdaeági ás tansiermnzenm a Köztelken d. e. 10-12-töig, 
U. a. 2—4-ig,

Maaiuki iparmnzoam a kerepesi-ulon (Beleznay-kert) nyitva 
d. e. 9-16] d. u. 1-ig.

Egyetemi fttvészkort az. fitlöi-liton ünnepnapok kivételével 
naponként látható <1. e. 8—14 én d. u. 4—0.

Mnioambaa : term, rajz- és nőpismetáv d. e. 9--töt d u. 1. 
Aluulímiui könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 3-7-ig.
Mnaonmi könyvtár d. e. 9-d, u. 1 óráig.
Allntkerc nyitva egész nap.

,“1>'li“i8eten czigányzene naponként, katona-zene kedd, e»ü- 
__:T’.._iA[g?.aill0P és ünnepnapokon. Hajóközlekedés félóránkint.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

NY] LT-TÉR.

_Elaő_oa. kir. Dnna-gÖzhajózási társaság.

NAPIREND: Szeptember 14-én.
Naptár: Hétfő. — Római kalb.: Hildegárd. — l’rot.: Nikome- 

des. — Uörüg-orosz: (szept. 3.) Anthim püspök. — Zsidó: 
(elül. 25.) — Nap kél 5 o. 39 p., nyug. G 6. 11 p. — Hold 
kél 1 ó. 6 p. éjfél után, nyug. 3 ó. 53 p. d. u.

Horvnt miniszter logud d. e. 10-tol d. u. 2-ig.
Az ipnregyeettlet ipartársulati szakosztályának ülése d. u. 5 

órakor (ujvilág-ntcza 14. szám).
A fővárosi gazdasági ós pénzügyi bizottság ülése d e. 

10 órakor a légi városháza tanácstermében.
Krisztus a Kálvárián Munkácsy képe a műcsarnokban d. e, 

9-tól d. u. 5 óláig. Belépti dij 1 frt.
Gyümöloskiállitág a Köztelken d. e. 10—12 és d. u. 2—4.

HIRDETMÉMY.
Szeptember 15-étŐl fogva a helyi hajók a vám- 

palota és O-Buda meg Újpest között óránként reggeli 
6 órától esti 7 óráig közlekednek.
1 Ideiglenesen berendezett
kikötőhely közvetlenül a Hartmann-fóle hajó­
gyár alatt van.

A vámpalota és Ó Buda között a helyi hajók óránként 
reggel! 6 órától esti 8 óráig közlekednek a plébania- 
térről a sziget alsó kikötőjéhez hétköznapokon reggeli 
6 /« órától esti 6 I* óráig, a sziget alsó kikötőjétől reg- 
geli 7 órától esti 7 óráig, ünnep- és vasárnapokon, szint­
úgy minden kedden, csütörtökön és szombaton esti 
8 óráig.

Budapesten, 1884. szeptember 13-án.
_______ A forgalmi igazgatóság.

Köszönetnyilvánítás.
iüA/01} iaJk.a!on£ó1', h,°^y V ,aszólli "agy vendéglőből 
19. évi bérlet után f. évi október 1-én kiköltözendiink, 
kedves kötelességet teljesítünk, midőn a nemes földes ura- 
saeok, valamint a helyi és vidéki nagyérdemű közönségnek 
irántunk e hosszú idő alatt tanúsított jó indulata, szives 
elnezése es nagyrabecsült bizalmáért ez utón hálás köszö- 
netunket nvilvániijuk. Kiváló tisztelettel, Aszód 1884 
szeptember 14-én. 11006 Pekarek testvérek *

Holnap, szeptember lll-án. 

BLaIIA L. assz. mint vendég. 

Czigány Farina.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR

Budán a Krisztinavárosban.

Budapest, azept. 15-én.
Kiss P. jutuloinjátéka. Kiesné 
Honti Mari assz. vendégjátéka.

A koidusdiák.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, szept. 15-4n.

GA SPARONE.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

OBfttEUW
mező-uteza 17.

A HIRSCH (8 személy)
társaság vendégjátéka Budapesten uj. 

Először: Der Besoffene,
bohózat Hirschtul.

Először: Sara Bernard
Személyek :

Brüller   Hirsch | Lewinsky   Adói ti
Hirer........................ Müller j Marianka . ... Scholi

valamennyi szcrz-'-dölI tag lellépte.

SZMIIÍZ1K ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, szept. 15-én

Az erdő szépe.
Dráma 5 felv. Irta Pun illet 

Octave. Ford. Feleld M.

Személyek:

Georges Morei
Louisa
Jean Olivier
Blanche
Penmarch
Pemnamb gr.
Charles
Didiet
Hoel
Jeannich
Oigoia
Tina
Marguerite

BU-vin
Madateiue

Alain
Pierre

Kezdete 7

Szacsvay 
P. Márkus E. 
Náday 
Helvey 1„ 
Szutlnnáryné 
Szigeti József 
Benedek 
Horváth
Szigeti Imre 
Palotay B. 
Pintér 
Reiner G. 
Balog F. 
Császárné 
Sántba 
Alszegi I, 
Hetényi 
Tóth 
Szilágyi 

órakor. 
Holnap, szeptember tC-án, 

a aainház zárva.

népszínház.
Budapest, szeptember 15-én.

gasparone.
Operette 3 felv. írták Zeit és 
Genée. Fordították Bérezik Ár­
pád és Evvu L:ij s. Zenéjét 

szerzetté Miltücker K.

IDŐJÁRÁS szept. 14. regg. 7 órakor

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Carlotta
Baboleus
Sindulfo
Ermiuio
Luigi
Benozzo
Sora
Zenobia
Marietta
Massnccio
Ruperto
Gumi mi
Egy tiszt
Törvény.«?.
Giuseppe
Dominico
Pietro
Bianca
Izabella
Marguerite

Kezdete

Személyek:
Hegyi A.
.Solymosi
Szabó
Vidor
Mngyari
Gergely
Vári I.
Aranyossiné
Vidorné
Prielle
Izsó
Füredi
Kiss M.

. Kosa 
Kopácsi 
Marton 
Pintér 
Galantai M. 
Arányi 
Galambos B. 

7 órakor.

Bútorozott lakás
2 vagy szobából, a belváros közelében kerestetik. Aján­
lati 'k „Heinrich“ cz.itn alatt, Lang Lipót hirdetési iro-j 
dájába, liorottya-utcza 9. szám alá íntézendök. 11010

Lóg- 
nyomás 

•Vn70ü •

Szél A hó-
Állomások irauyn és

t-ill
mérséklet
Celsius-
fokban

Csaba-•lékíé. Felhő-

Arad.. ....................... 70.0 DK 3 + 13.1 G
Boazterczo .. .. 09.4 9 + 11.1 — o
lieszterczebánya... 03 8 © + 12.0 — 0
Budapest ..............
Csáktornya............ .

09.3
58.5

enI
1

+ 11.2 
-t- 9.S I 0

0
Debreczen__ 07.5 DK 1 + 11.6 — o
Eger _____ 70.7 EK 1 + 9.8 — c
Eszék... —
Fiume . __ 07.5 K 1 + 10.0
Késmárk __ __
Keszthely __ __ __
Kolozsvár............. —
Magyar-Ovár..__ u8.7 © + 10.1 o
Mármaroa-Sziget 09.7 K 2 + U 4 c
Nagy-Enyod__ __ 72.3 DNY 1 + 10.0 o
Nagy-Szóban 70.7 DK 1 + 8.0 3
Nagyvárad __ __ 09.7 © + 13 9 oOrsóvá............ 70.3 & + 10.0 o
Pancsova. __ ... 09.5 DK 1 -t 11.4 Q
Selmeczbáuya__ 71.1 NY 3 + 11.4 _ oSopron .......................
Szatmár-Németi.. 08.1 K f 11.5 0

QSzeged ....................... 08.8 + 13.2 2
Sepsi-Szt-Gvürgv + 9.4 •
Szolnok... ... 08.3 K 1 + 10.3 

'•.+ 13.0Temesvár ...__
Trencsén. ______

70.0 K Q
09.5 DK 1 + 10.5 Q

Dngvár. _ _. 07.4 E 4 + 11.2 9
Zágráb ___ __ ____ 08.8 EK 1 + 130
Bécs ... __ ___ 09.2 EK 1 + 10.6
Bregenz______  __
Lestna . __ __

05.7 DK 1 + 12.0 3
07.0 K i» + 20.0

Pola . ______ ____ Oil. 1 K 1 + 17.3 3
Prága .. __ ... 08.9 EK 1 4 11-4 - 0

Jelek magyaráiBta szélcsend; O— tiszta, derült
0—1 felhős; O i felhős; Q — i felhős; # —borult; ^ — esős , 
—Ajegi be—köd; bóesö;oo —gözfí—zivatUr, villául 

Áttekintése a mai időjárásnak.
Európában: A nagy légnyomás (770-772) a?. Északi tengertől 

Magyarországon keresztül, lenyúlik a Balkán félszigetig s kiterjed 
a kontinens nagy részére (705.) A? idő egészben csendes derült 
száraz. ’

Halónkban: Többnyire keleties gyenge szelek mellett, a hőmér­
séklet keveset változott, a légnyomás északkeleten és délnyuva 
ton kis-bbedett. Egy pár hely kivételével, az idú egészben csen­
des, száraz, derült.

Kilátás a jövő időre.
Hálánkban: Többnyire csendes, derült, száraz időt várhatni reá 

északeleten felhőzesse!.

Kiadótulajdonos: PALLAS írod. és nyomdai rész?.-társaság

folyékony Ziajfestő-sger, (Chromat, j 
Parision)

ehlyel minden buját tetszés szerint 10 perez alatt állandóan 
megfesthetni fekete, barna vagy szőkére. Főtulajdonságai: a, 
-/in állandó s a termé-zetes szilitől meg nem különböztethető, I 
a/ alkalmazás egyszerű. Ára 1 fi t A készülékek (csé-zék. I

‘ 1 lU “r- Főraktár: Budapesten, TÖRÖK [ 
■JÓZSEF gyógyszerésznél, király-ntoza 12. szám. i

IA száj s fogak okszerű ápolására.
Ili' Folini* É M 1- Maximilian, Mexico császárja 

I 1. * öVt-l V, ,11. ő-felsége udvari fogorvosa slb. ,Tnn A CicsáBZ, klri 8*Rbtt>1- speciflous
I * v A száj szappana.
Az egyedüli,világkiállítási dijéremmel (London 1862 — 
kitüntetett, mert leghatásosabb és legdelicátabb liygie- 

, nicl!s készítmény, a fog és száj ápolására.
Raktár minden jóhirii gyógy- és illatszerkereskedésben, 

közvetlen megrendeléseket pontosan teljesít a
SZÁLLÍTÁSI raktár

Béesben. I.. Bauernmarkt ft. 975C

= TITKOS =
bőr- 8 nőibetegBÓgeket 
elgyengült férflerot, 
viaelÓBl nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket, 
valamint siáj-, nyak- s eéíebajoüat 
aiaposan es tanos siieriel gydnylt

10U76
Dr. SPITZER J.
volt tűr. cs. kát.orvos. Lakik;
Belváros, Gizella-tér 5 sz.
II. em. Bemenet a lépcsőn. 
Rendel; 8—4-ig, este 7—8-ig. 
Levelekre válaszolok s kívánatra 
^ gyógyszereket is megküldöm.

Í
L iivtUuk bemutatóit számtalan
negbizhutú hiteles köszönő irat 
oly tán ezen legöregebb és leg­
emért óbb rendelési Intését a

:ol a tudomány legújabb vívmányai 
legbővebb lapasztalokkal páro- 
ulva értékesíttetnek, legmelegeb­

ben ajánlható. 11006

Dr Leitner
0 év óta fennálló rendelői! inté­
sében, Uudapeslen, dob-uteza lö.
ltkoB betegségek, tehe- 
etlenaóg, önfertőzés, fehér- 

Jfolyis levéllileg is biztosan gyógyít- 
delési órák: reggel 
^ödgj^ste^lÜM^

""uenseg,

E
,is levéllileg 
mik. Kende 
9-ig, d. u: 1-

E rovatban minden szó 
egyszeri beik tatása 2 krba 
kerül, hirdetésekért, me­
lyek a hirdető félnek lak- 
ezimével el vannak látva, 
minden egyes közlés után 
30 kr. bélyegéi; üzetendú.

US HIBBETÉSEK Minden hirdetésre felvilá­
gosítást ad a kiadobivalal 
Levélbeli tudakozódások, 
ra j.ontosan válastolunk, 
ha a szükséges postai bé­
lyeg Lckuldetik, és a hír. 
uetés szaluja küzólt.tüí-

Eladás.

Német császári, belga király i és angol állami postaszolgálat
Gyorsított szoinélyszaíllitAs

Ausztria és Angolország között.
i.->közvetk-iiebb, leggyorsabb é- legolrsóbl. irány. Naponkint Lé: 

-•er. ind.:1a- minden irányba. Közvetlen csatlakozás es a nemzet 
közi gyorsvonatokhoz. Tökéletes biztonság. Kényelmes berendezések | 
Védágyak tengeri betegség ellen. Német kocsik és hálókocsik min 
den i: e.ll.ikozúsnál. KI írom. Külön lmjószobák. Hölgyek kiszolgáló 

ápolása hét ápolónő által. Étkezés a vasutak állomásaina-

Ki zv-tlen menetjegyek a continens nagyobb városai és London 
k-. .: - kilo szabad podgyászsúly. Tartózkodás minden főál­
lomásán az úti iránynak.

Budapestriil-Londonba 43 óra utazási idő.
Ár iliei.sbi.il 1 i.-zl: 207.75 frank II. oszt: 153.75 frank. 

Bővebb é: le it. - Béc- Remmelmunii 1. Stilerstettengasse 5 
Ostend.-: H. liánból" Vorstand. Dover: Pierre Sisco, főiigynök.

I d I.ondi ii: lóim. Ouddington fői gynök Uraercburd Street 53 
V ’■ r.t pist.w.omagok és értékküldemények szállítása.
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ÉÁ.ÉkiZ ŰRI EüHÁK
tiszta syapjuiiól kezesség mellett.
Elég. div. felöltő 12—40 frtig,
divatos öltönyök 10—40 •
sntakabátok 18—30 «
lodon-mcncsikof 16—40 •
tólikabátolc IS—00 «
papi felöltők 20-40 «
vadászkabátok 8—20 «
leguj. div. nadrágok 0—lő «
valimint mindennemű ki-.-.: úri ruhák a leggon- 
dusabban készítve, a legdíszesebb szabás, leg­
újabb minta a legolcsóbb »zabolt árak mellett.

A legfinomabb angol, franrzia, brünni kelmék 
merték utánni megrendelések számára

GROSS MANN S.
Budapest, Deák Ferenez- és bécsi utcza sarkán.

...ha valamely bő­
kezű ember lelszé- 
sem szerint válasz­
tandó borral lenne 
hajlandó megaján­
dékozni. cgv hor­
dócska jó erdélyit 

kérnék.
Charles Boner.

Kitüntetve a 
párisi világ ki­
állításon 1S7S.

Triesztben 
1882-ben arany 

- éremmel. -

■.. mind megannyi
pompás volt s a jo 
bornak minden tu­
lajdonságaival bír­
tak. Az első dijat, 
a nagy arany-éi- 
met erdélyi bor­
aink ítéltük oda. 
Justus v. Liebig.

Erdélyi hegyi borok
Teutsch B. Józseftől

ISKSf* Segesvárott.
I Egyedüli bizományi és eladási raktár Budapesten

BRÁZAYKÁLMÁN
nagykereskedőnél,

Muzeum-körnti saját házában.

Feliéi- liovolí.
Cscmcgoborok ISfS. Bakator tki- 

Hiessling killliiö . I.S.V Hint elve Bécs- 
, »“o™ • 05, ben lb73.)

Muskotály, klllünl. l.lő Székesfehérvár 1S70l.jT 
■ lmom . 05 1802. Aledgyesi. . l.V Leányka . . . .—.99 w

Traminer „kitlln- 1 
teteti" Parisban Asztali borok.
1878-ban . . .—,'J9[ jPecsenye borok. 

Traminer linóin . 05 .-‘l4zi, jeltéki ú, 
Hónaináli kiváló „M' . . . ff."
. linón.................. ...

Kukllllómentivirúg 1.— 
Erdélyi term, aszú 

édes és tüzes . 1.05 
Hitka borok „Vins 

rares“
■3*F’ 8"yógyborok"gani

18dt-beli ismert 
epochalis . . . i.OS

00

Dr. Fr. Lengiel

NYIRBALZSAMA
már magában a növény-nedv, mely a 
nyírfából foly, ha annak törzsét meg­
fúrjuk, régóta mint kitűnő szépítő 

1 lm—ST; s?er ismeretes; ha azonban ezen
nedvből a feltaláló utasítása szerint vegyész! utón balzsamot 
készítünk, csodás liatasu lesz.

Ha este az arezot vag>- bőrrészeket azzal bekenjük, már 
a. következő nap reggelen majd nem láthatatlan 
korpa válik el a bőrtől, mely vakító fehér és 
puhává lesz.
I • i??ei? balzsam simítja az arezban támadt barázsdákat és 
himlohelyeket és fiatal külszínt ad neki, a bőrnek fehérséget, 
puhaságot és frisseséget kölcsönöz, rövid idő alatt szeplő, 
majiolt,. anyafolt, vörös orrt és a bőr minden tisztútlanságát 
cllavqlitja. — Egy korsó ára használati utasítással 1 frt 60 kr., 
postai szétküldéssel 10 krral több.

Főraktár Magyarország számárai
Török József gyógy sz., király-uteza, Budapesten.

Pozsony: Pisztoly F. gyógysz.; Temesvár t Tarcsay 
JóZbOl gyógyszerész; Zágráb: Mittelbacb Zsigmond gyógy- 
szereszneL

0318

Eladó birtok.
Veszprém megyében áll37U hold­
ból, házilag kezelve, legjobb mi­
nőségű földek, 1 órányi vasúti 
távolság, kitünően kezelve, min-

I
ben 4 évben áttrágyázva, beren­
dezve göbül-hizlalásra. Ára ezen 
szép és jó knrbani birtoknak 
15.000 frt. Rövebbel a kiadóhiva- 
1,1 n".. 7813

Alkalmazást nyer
Egy kezdő,

de a magyar nyelvet teljesen 
bíró és kamnraibig bejegyeztet­

hető Ügyvédjelölt, egyelőre 40 
frt havi díjjal, vidéken azonnal 
alkalmaztatnék, A nemet és szerb 
nyelv tudása előnyben részesül. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 7800

Alkalmazási keres
Vizsgázott gépész

(géplakatos), ki jelenleg is ezen 
minőségben alkalmazva van, ál­
lást keres. *sif,

Egy nagyobb
uradalomnál gazdatiszt! vagy va­
lamely gazdasági vállalatnál igaz­
gatói állomást keresek. Bővebbet 
a kiadóhivatalnál. 7792

Nevelőnőül
ajánlkozik vizsgázott munka ta­
nítónő keresztény családhoz. 5—10 
éves korú gyermekekhez. 7759

Társalkodónőül
fiatal müveit nő ajálkozik előkelő 
házhoz. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. rccq

Oktatás.

Lakás és bérlet.
A kertész-utezai

20. számú házban egy bútorozott 
hónapos szoba, külön bejárattal,
azonnal kiadandó.

STEFÁNIA
KORONAHERCZEGNŐ
FORRÁS

English Lessons
py a young lady from England. 
___________________________7491

Két joghallgató
szerény feltételek mellett instruk­
tornak ajánlkozik. Ajánlatok .in­
struktor» czim alatt e lap kiadó- 
bivatalába intézendők. 7810

Végzett
tanárjelölt, kitűnő bizonyítványok­
kal, nevelőül vagy korrepetitorul 
ajánlkozik. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 7888

Angol nő
anyanyelvében óhajt oktatást ad- 

78107S01 I ni, esteli órákban is.

-10 első Kiállí tási djj_

- , sze'n8avdús,termés:efes.all<alil<usasztali víz.
I Elismerfa lélegzőszervekés gyomorbánlalmakellen. 
|VCvi\vá\\a\a\; KKVXV is X“ V.toi\á6vÍViM\ V.aAs\iai meWeW (
llaktár Budapesten Oöbel és Stifft VII., Klauzál-utcza C. továbbá kap 
9S.-‘t ,mer ine éS Rl,b9cl,,LÍ’ kuronaherczeg ntczn, valamin? a v.-ndéglókben

rínom asztali 
borok.

Csinosan kiállított erős 
literes üvegekben.

* finom 
Dánosi K. A. küny- 

nyíl, kellemes 
asztali búr , .

Markovit» Jakab fővárosi ügyvéd tÁrpád-utcza 7) 
által szerkesztett „Magyar Ügyvédi Közlöny“-re hívjuk 

l cl a t. közönség ligyelmét. A hetenkint megjelenő lap ára 
1 3 hóra 1 frt és előfizetőinek külön dij nélkül adja a leg­

megbízhatóbb módon a kir. táblai és curiaí értesítéseket, 
lia e végett alulírott hivatalhoz akár szóval, akár Írásban 
(levelezési lap utján is) fordulnak. A lapnak 3 évi fenállása
n linnlnVQÓIZm ÓC mmzl-ifuhnlAu/mi-n i.u.ua n lortnnöl-nl.K frn-

-ik minden darabun 
f_P«

•.ijla láthatók.) Vi- 
-tie.ütetnek. I09S8

í r. iSeliDiiül Bevit Dr. BEHRi í.»iiiiuiui inul -------—,-----------------

tyukszemtapasza l(l8g-|l?0Bata
sok évtized óta Imsználtatik „ 
tyúk. zenieknek fájdalomnélküli 
és biztos,végleges eltávolítására.

Ezen Dr. Sehmidt-féle tyuk- 
siemtapasz hatása csaknem 
meglepi., minthogy lóbbszőri 
hásználat után minden tyúk­
szem, bármely műtét és fáj da- I 
lom nélkül eltávolítható.

1 doboz ára 15 tapaszkával 
ós egy csontvésővel a tyúkszem 
kihúzására o. é. 23 kr.

■ tátik. Egy üveg ára o.*é. 70 kr. 
1 « *' F>'A1r.tniiny<-k vételénél szíveskedjék a t. ez. közönség 
határozottan Bittner gyártmányát kérni scs„k azokat valódiaknak 
elismeri,., melyek »Julius Bittner's Anolheke in Uloggnilz. teljes 
czime v-seliz s minden hasonló készítményt mint méltatlan 
uUmz/i^okat visszautasítani. I0G>7

Szállítási főraktár Gloggnitzban, Alsó-Ausztriában. 
Bittner Gyula gyógyszertárában.

További kapható még Dr. Schmidt tyukszemtapasza és Dr 
Behr idegkivonata Budapesten: Török JózsefgyóJvszertá 
r ba . király-uteza ld.sz.és Magyarország minden evugysLiiárában-

orvosi rendelvény szerint gyógy 
növényekből keszitett kivonat 
mely evek óta mint jeles szel 
váll be idegfájdalmuk, fejcsúz 
gyomorégés, gerinczfájdalinak. 
eskúr, bénulás, gyengeség! ál 
lapolok és magömlés ellen. Dr. 
Belír idegkivonata legjobb si­
kerrel használ tátik, csúz és kösz- 
vény, izom-merevedés, csuklo- 
és izoincsáz, ideges főfájás é‘ 
lülzugás ellen is. Dr. Behr ideg­
kivonata csak külsőleg basznál-

Vörös borok.
Jarbcnet franczia ! Burgundi . 

•Gyógybor. . . 1.15'médoc
t." bauet Sauvig- Erdélyi piros literei 6.",
non fremc . . SO. üvegben , , . 80

Hrdélyi valódi sllvoi-ium
valódi szilvapálinka,

Oroz, 1880. ezüst allami érem,
csinojjn kiállított erős üvegekben. l literlítiles „udvari ital“...........................................° a í", É ,.r

I !b48aä rendkívül linóin Lomjáéiból ................... i ! 2 frt 25 ki
I Ö^Borolm természeti tisztaságáért kezes­

kedem,
I Nagybani árjegyzék inyyensbérmcntve.

Teutsch D, József Segesvárott.

igyes (A. ___________________ ____ p.......................
Tábla. — A mngfutamitott uzsorás. — Hamis okmány liasz 
Hálása). — Kivonat a «Budapesti Közlöny»-bűi. — Curiai és 
táblai értesítések. — Szerkesztői üzenet. — Tárcza: Az a 
sok költség. — 10997

A lap minden postahivatalban megrendelhető.

A „Magyar Ügyvédi Közlöny“
kiadóhivatala, Árpád-utoza 7.

Titkos betegségek
miden alakját, az ön fer­
tőzés mindennemű utóba­
jait, félti tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít

Dr. PAPAY
koron, ar. úrdemkeresates 

tb. megyei főorvos 
Budapesten, ujvilág-utczn 
33.1. em. a Ferenczi kávé- 
házzal szemben. 10971 

Uemlel 9—5-ig délután 
esteG—7-ig levélbe" is.

*wmmmm l i t-k

NEUSCHLQSZ ÖDÖN ÉS MARCEL
ezelőtt NBUSOHLOBZ J. FIAI.

^ Budapest, UJpesti-ralcpart ÍO.
frőzfürész-, faáru- ée parkit-gyára ács- ás asztalos üzlet, 
ajánlja nagy választéka parketjeit. Folytonosan nagy készlete 
van száraz, hibátlan tölgyfa, amerikai padlózatból. Három 
évi garanUát nyújt. — Parket-lerakáat helyben mint vidé- 
«•in jól és Jutányosán eszközöltet. Kívánatra mlntákatés ár-

A Kranklin-Társutüt kiadásában Budapesten megjelent, és minden 
könyvárusnál kapható;

imglisísi8Í:iiiiiyEÍ!r.
Népszerű természettodományi értekezések.

Irta

HOITSY PÁL.
Ára keménykötésben 1 írt 40 kr.

TARTALOM: Előszó. — Helyünk a mindenségben. — Örök 
mozgás. — Hulló csillagok. — Idöjóslat mint babona. — 
Meteorológia mint idöjóslat. — A zongorahúr. — A színek. 
— Újabb találmányok. — A magyarok csillaga. — A puBz- 
ták fiai. — Ingalengés. — Véges tudás. — A természet 
kommunizmusa. — A hold és a holdlakók. - Egy oxygén 
parány. — Szellemi átöröklés és a magyar faj.

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

Ä aap nyelv limai
A nagy közönség számára

irta

Dr. SZINNYEI JÓZSEF.
Ára fűzve 30 kr.

Postán bérmentve megküldve 35 Jcrajcxár

TARTALOM:
A nyelvrokonságról általában. - A hangtan. - A gramma­
tika. - A szókincs. - A legközelebbi rokonok. - A török- 

magyar nyelvviszonyról.

HIRDETMÉNY.
ad 47507 szám,

A». kip. államvasutak Rudapest-brucki vonalának brurk 
állomásán szükséges építési munkák teljesítésének biztosi 
tusára ezennel nyilvános ajánlati lái-jvalás hirőeltetik.

A tebesitendo es összesen 179860 írtra, szóval egyszáz
Satok a kövSezöí0 CZ3ZÍÍZ halvnn frlra előirányzott mun-

A) Létesítendő építmények.
1- Egy egyszerű földszintes ürbáz melléképülettel ég 

kuttal. r
— tgy egyszerű czülöpulapozásu favázas iirház mellék- 

é))ülettel és kúttal.
3. Egy inozdonyszin 8 gépre.
4. Ny°'ez tisztitógüdör a mozdonyszin előtt, 

j^jegy daruukna a mozdonvszin előtt.
6. Egy 1. osztályú vizállomási épület küeltimücsatorná- 

val és kút nélkül.
7. Két vizállomási toldalék épület.
8. Egy szénraktár 4S0 tonnára.
9. Egy 12.00 széles 5 kapus áru raktár.

10. Egy iroda toldalék épület a raktárhoz.
11. Egy hídmérleg akna házikóval.
12. Egy emeletes laktanya

B) Lebontások.
13. Egy áruraktár lebontása és
14. Egy mozdonyszin lebontása.

A tervek, a költségvetés, a szerződé-i tervezet és a mun­
kák végrehajtásához kötött feltételek, valamint az ajánlati 
minta es a versem; feltételek a tn. kir. államvasutak mu- 
szak' oszUHyabuu Bpcst, Sugár ut 39. 111. emelet) reggeli 
8 ólatul d. u. 1 óráig megtekinthotok.

L-zen összes építkezési munkálatok tárgyában teendő aján- 
'*V?k legkésőbbén f. évi szeptember hó‘20-án (húszadikán) 
iieii II orakor nyújtandók be alólirott igazgatósá" építési 
szakosztályában (Bpest, Sugár-nt 39. sz. II. emelet)"

Kmden ajánlat bélyegezve lepecsételve és a kővetkező 
felírással ellátva nyújtandó be:

• Ajánlat a in. kir. államvasutak brucki állomásán létesí­
tendő magas építmények előállítása iránt.»

Az összes munkálatokra együt.es ajánlat teendő, egvee 
vétet ek°kra vonatkozó aj“n|atok tehát figyelembe nem

A 4700 azaz négyezer hétszáz frtnyi bánatpénz vagv kész 
péuzbeu vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban leg» 
később az ajanlati tárgyalást megelőző napon, vagyis f. évi 
szeptember hó 19-én deli 12 óráig leteendő a m lur. állam­
vasutak főpénztáránál (Budapest, Sugárút 87. sz. földszint.)

Értékpapírok a napi árfolyam 90 százalékával számíttat­
nak.

Vállalkozók vészéről kijelentendő az ajánlatban, hogy 
beleegyeznek abba, miszerint a m. kir. államvaeuti alkalma­
zottak segélyalapja javára egy per miile az érdem összegből 
adomáuyképen levonásaik és visszatartassék.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek térti ve- 
vény mellett adandók fel.

Budapesten, 1884. szeptember hó 11-én.
__________________________Az igazgatóság.
FRANKLAJJ-HArRTTT . A m FaTTYTMYfRTP ÍJÉ

188.

Vidékre po
Erx <=e*f'z *Ky fii *vr- 
jfllföldre:
rranczia-.OI 
országokba, 
valamint ai 
(gtrzódéshei

Szkiei 
nagy Ma
graphiae 
laha?

Mától 
ezt a ne> 
lett. Húr 
s e találl 
ba nem 
iskolaköij 
a nagyje 
szerződé^ 
szkiernit 

Egyelt 
vuenek, 
momenti 

Egy uj 
biztos, a 
tének véj 
den bok< 
bálái lesj 
zelebbi rj 
véri öleli 
lébe a gj 
ben egy 
szolgáivá 
ne kutati 
látná aztl 
lesz: vas{ 
egy orszí 
lenni, mii 
jén s a hj 
is lehetni 
fogadnak!

Elszánj 
egy perc2 
nem ez le 

Egy mi 
tyán, a kj 
botlik m| 
tilalom 
gában uj 
uralkodói! 
előtt: lel 
gait s mej 
szagba, i| 
ritsa egy 

Végre 
liói fognál 
tan hajiig 
nek az öli 
látogatása 
a ki minti 
volna el, 
császár í él 
tisztelteiéi 
tekintetet I 
etiquette 
zony tálán!

És mini 
környezet] 
rodalma s| 

Miért n 
rongva, m| 
sálból net 
is reményi 
talán.

Hiszen 
nehezedik I

Di
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IPARÜGYEK.

— Czipész ipartcatület Budapesten. A budnpesti 
czipész-ipartársulatnak lapunkban is közült fölhívása 
folytán ma tartatott men az igen látogatott értekezlet, 
mely a fővárosi vzipész-ipar testület létesítését 
egyhangúlag elhatározta. Az értekezlet lefolyásá­
ról közöljük a következő tudósítást:

A inintecy 300 fővárosi önálló czipész és néhány csiz­
madia jelenlétében II cisz Aeoslon ur a czipé-zi parin r- 
sulat alelnöke megnyitotta a gyűlést és küldöttséget 
nevezett ki, mely liáth Károly, Steinacker Ödön és 
Gelléri Mór urakat az ülésre meghívja. Időközben 
audits József magva' ázla ■ 7. uj ipái törvényt és a tes­
tűié i szervezet előnyeit. A meghívott vendégek nem­
sokára a szolnoki ipartársulatnak a fővárosban időző 
elnökével, Lengnél Antal úrral megérkezvén, rö­
vid üdvözlet után liáth Károly behatóan fejtegette 
az uj ipái törvény szellemében létesítendő testüle­
tek előnyeit és nagy dicsérettel szólt a minisz­
teri rendeletről, mely e testületek létesítését föl itc 
legónnv i. Előadásában különösen hangsúlyozza, 
hogy a ezipé zekne a csizmadiákkal együtt kell egy 
testületet .1.kitan ok, hegy egyrészt mint életerős, tömör 
testület me-felelően ■. vikurolhassák a hatósági jogokat, 
másrészt, h gy a testület és általában az iparérdekek 
előmozdítása körül annál nagyobb hatálylyal lépjenek 
fül. Hosszabb tetszéssel fogadott beszéde végé a kivet­
kező indítvány kot őrzi: 1. Mondja ki az értekezlet,
jio^y a tóvárosi lábbeli (czipész- es csizmadia) iparlestü- 
let leie- lései óhajtja és hogy e határozathoz való hozzá- 
j.u ulá r í a budapesti csizmadia-, a budai czipész- és az 
„budai czipész-ipai társulatokat átirutilag felkéri. 2. Hogy

léte.-ités érdekében a kerc.-k. és iparkamara laj- 
sl-urnáiból a területhez tartozandó iparosok névsorát 
kije-Vezteti, az aláírásuk gyűjtését és minden Ívnek hite- 
le ib sel folytatja. 11 Hogy a budapesti-, budai- és óbu­
dai ezipészíparlái: ulatuk és a pes.i csizinadiaipartársulat 
vahisztniai vait egy közös szervező bízott ággá alakítja, 
melynek föladata a szervezési előmunkálatok keresztül- 
vi te le, az alapszabályok kidolgozása s általában az ala­
kuláshoz szükséges összes teendők teljesítése.

tíruber Fereiicz a budai czipészipaitársulat elnöke a 
maga részéről hozzájárul az indítványokhoz és megígéri, 
bog_< tar ulataiial is oda fog hatni, hogy a tagok az in­
dítványukhoz szintén hozzájáruljanak, de szeretné, ha a 
budaiak és uhud iák érdekeire i- kellő tekintettel lenne 
a testület, mire Steinacker Ödön kijelenti, hogy az alap­
szabályok szerkesztésénél igen könnyű lesz oly módiul 
gonduskod i, lmgy a Duna jobb partján levő fővárosi 
ipar. sok. ak ne kelljen minden csekélységért ide át fá­
radni. Ez valószínűleg egy külön budai iroda létesítése 
által lesz lutczélszerübben elérhető.

Takács István a budapesti csizmadia ipartársulat el­
nöke az ipartól vény némely pontjaira kér felvilágosítást, 
melyeket liáth Karoly megadván, Takács kijelenti, 
bogy a csizmadiáknak a czi piszék kel egy testületbe való 
szövetkezését társulatában is szóvá fogja tenni.

Meg Lengnél Antal és Gelléri Mór fejtegették a 
te.-tüieluk előnyeit és utaltak a közös tömörülés elő­
ny.,re, mire az értekezlet lelkes felkiáltásokkal emeli 
Ha h indítványait határozati 
társulat választmányát u t

— Ipartesíület a volt határőrvidéken. A volt ha-
tárul vi e-Mie/. tartozott s most Torontálmegyébe kebele­
zett Lehelj ács községből több iparos aláírásával meg­
keresés ér. ez. tt az óvsz. iparegyesülethez, melyben az 
aláírók előadják, hogy ók mintegy százan ipartcstületel 
akarnak uiapmmi s e ez. lból utasítást kérnek. Az orsz. 
ipar. g..:-un ! elit. k-égé örömmel vett tudomást e moz­
galomról, mely szeibajku iparosaink körében megindult 
s a kért utasításokat készséggel megkifidte.

— Állami kedvezmény. A föl mivelés-, ipar- és ke-
reskedeiemti.yi in. !,ir. miniszter, cgyetértőleg a m. kir. 
pénzii-yo.ii iszterrel, Schniohen li. újpesti gépgyára 
részére az 1»S1. évi XLÍVt t.-cz. által biztosított állami
kedve, menyeket megadta.

Uj iparos ifjúsági egylet alakult Szegeden Moz- 
gay Ká;oiy elnök.ete alatt. Az egyesület czime: «Egyet­
értés. -zi gvdi altul,.nos ipar-munkás önképző- és beteg- 
segéiyzo- g let." A fiatal egyesület felhívást intéz a hazai 
közön- gt.ez, melyben alapítandó könyvtárának kegyes 
gyarapítás t kéri. A mennyire mi i-merjük a viszonyo­
kat. Szegeden van a legrégibb és egyike a legjobban
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szervezett iparos-ifjúsági egyleteknek, mely csinos könyv­
tárral is bir és Ivánkovics János tanár elnöklete alatt 
áldásosán működik. Ez gyletet a többi hazai iparos- 
ifjúsági egylet legutóbbi vándorgyűlésén vezéregylelté vá­
lasztotta és ezáltal is elismerését kívánta annak l.izalomra- 
méltó vezetői iránt tanúsítani. Nem értjük tehát, hogy 
mire való az erőknek ujabbi szét forgácsolása nőst. 
midőn az ipartörvény hatályba léptekor épen u segédek 
körében is tömörülni kellene az anyagi és szellemi erők­
nek ? Bár nincs szerencsénk az uj egylet szervezetét 
ismerni, annak czime után nem képzelhetünk mást, 
minthogy az iparos ifjúsági egylet czéljaival azonos ezé 
lókat követ és ha úgy áll a dolog, nemcsak alakítását 
nem helyeselhetjük, de működésének üdvös volta iránt 
is vannak kételyeink. Ha egyebet nem, az erők szél- 
forgácsolását mindenesetre.eléri és ezt is kárhoztatni kell, 
ott a hol egy jól szervezett, lisztes múlttal és szép jövő­
vel biró, már létező egylet kebelében is minden üdvös 
czélt el lehet érni és minden jóravaló törekvést meg­
valósítani. Az alakulás első" stádiumában talán még 
lehetne segíteni a bajon. Reméljük, hogy a két tábor 
jóakaratán nem fog múlni a siker.

ati erőre és megbízza a négy 
A'ábbi teendők vezetésével.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A bányászati országos szakbizottság egy

részletes katalógus közrebocsátását határozta el, mely­
ben az összes kiállítóknak úgy a magánybánya és kohó- 
vállalatoknak, valamint a kincstári bányamüveknek kiál­
lított tárgyai részletesen fel leszm-k sorolva, és a mely­
ben azonkívül az egyes telepek termelésére, forgalmára 
s egyéb viszonyaira vonatkozó statisztikai adatok fognak 
küzöltetni. M.nthogy pedig a szakbizottság az utóbbi 
adatok rendszeres egybeállítását már folyó év őszén 
megkezdetni szándékozik, felszólította a kiállítókat, hegy 
az e tárgyban korábban szétküldött űrlapot (question­
naire) a kívánt pontos és részletes adatokkal kitöltve I. 
évi szeptember hó végéig a szakbizottsághoz okvetlenül 
beküldjék. A szakbizottságot a szóbanforgó bányászkata­
lógus kiadásúnál azon czél vezérli, hogy Magyarország­
nak a kiállításon képviselt bányászata, kohászata és 
a geológia művelése körül kifejteti tevékenysége, a mely 
remélhetőleg a kérdéses ipar és isme-ágaknak az egész 
országban való fejlettségi állapotáról fog tájékozást nyújt­
hatni, — meghízható statisztikai kimutatások által legyen 
feltüntetve. Másrészt azonban urna czél is lebeg előtte, 
hogy ezen katalógus által a termelő és fogyasztó közön­
ség egymással közelebbi érintkezésbe hozassák.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Franklin-társulat magyar irodalmi intézet és 

könyvnyomda ma délelőtt tai tolta 1883—-í-ik évi rendes 
közgyűlését, melyen Huufalyy János elnökölt. A közgyű­
lés határozatképességének kimondása után a jegyző fel­
olvasta az igazgatóság jelentését. E szerint a 11-ik iizletóv 
mérlege tiszta nyereségképen 73,143 fit 4ti krt mutat; 
ebhez hozzáadva a múlt évről áthozott 745 fit Ö2 krt, 
az évi nyereség tesz összesen 73.888 forint 98 krt. Az 
alapszabályok értelmében levonásba hozandó IO» azaz 
/314 fit 34 kr a tartaléktöke számára, továbbá az alap- 
szabályszerű lG°/o jutalékok. Az igazgatóság javaslatba 
hozza, hogy az ezen levonások után fen maradó 54.871 
fit 09 kr a deczeinber 1 -én lejáró szelvény beváltására 
fordittassék olyaténképen, hogy a 4000 db részvény után 
13 Irt 50 kr fizettessék ki, a fen maradó 871 frt 09 kr a 
jövő év számlájára vitessék át. Az egyes üzletágak for­
galma a jelentés szerint a következő volt: a könyvkiadói 
üzletből kikei ült uj könyvek előállítási költségei 120,395 
IHj eladott könyvekért összesen bejött készpénzben 
Jo/,018 forint 53 kr. A könyvnyomda üzleti forgalma 
483,207 frt 31 krt tett, a hírlapkiadó üzlet pedig 10,759 
Irt lU kinyi tiszta hasznot mutat. A közgyűlés a jelen­
tést tudomásul vette, a felmentvényt az igazgatóság és 
felügyelő bizottsági ak megadta és elfogadta az igazgató­
ságnak javaslatát a nyeremén felosztására nézve. Ezután 
felügyelő bizottsági tagokat választott a közgyűlés még 
pedig Glatz Henrik, Fuchs Gusztáv és Trebitsch Ignácz

jel illeti. E nézetnek megfelelően a kabinet az 50 mil- 
'jús .kárlér.lési összeget, melyet a részvényeseknek az 
előbbi minisztérium felajánlott, nem kifogásolta, hanem 
az erre vonatkozó határozatot is a szobranjenak tartotta 
lön" Az egyedüli személyes vélemény, melyet a kabi­
net kifejezett, az, bogy a kormány semmiféle külön 
garancziát nem nyújthat. Az előbbi kormány tudvalevő- 
leg a vámbevételeket ajánlotta föl a szelvények bevál­
tására, arra az esetre, ha az más forrásokból nem tör­
ténhetnék. Az ügy tehát több heti tárgyalások után most 
is ugyanabban az állásban van, mint a tárgyalások meg­
kezdése előtt.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 14. —

Gabonatőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

Kész áruban miután a gabonacsarnok zárva volt, 
ma nem volt üzlet
..^tárlrtöiizletbeii mérsékelt magánforgalom fejlő­

dött ki. Az irány jelentékenyen alacsomabb newyorki 
gabonaárfolyamokra lanyha volt. — Köttetett- 
- Szoltvanybuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.80. 
7.S„. és 7.83. / 84. 7.81 és 7.SÖ forinton.

Szokvanybuza tavaszra mintegy 2,000 mm. 8.26 
8.20 8 2/, 8.20, .8.25 és 8.24 forinton.
, J'J‘íe”£cri májú —júniusra mintegy 20,000 mm. 5.58, 
5.09,5.00, o.bl, 5.59 és 5.58 írton.

Szokvanybuza őszre 1000 min. 0.07 frt.
Dell 12 órakor zárulnék :

Szotv&nybnzn őszre ......................................... ......... 7 80— 7.85
Szokványbuza tavaszra 828— 825
Uj tengeri május júniusra _7 *" II 5 57— 5 9
Szokványzab őszre ............................................. ... .........6.05— 6.07
Szokváiiyzab tavaszra .............................. . ™ oiiS— 6.1JO
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre ... __ 12.8/»

Értéktőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

A mai vasárnapi tőzsde teljesen üzletiden volt. A ká- 
on^ V>.?eá'>forga!omban osztr^k hitelrészvény 298 és 
“V/oO közölt mgadoz tt, magyar 4»/o-os aranyjáradék 
92.40, magyar papirjáradék 92.374; minden egyéb üz- 
leiteten.

y órakor zárulnak. Osztrák hitelrészvény 297.00— 
29/.70, magyar 4«/0-os aranyjáradék 92.374—92.40.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A szolnoki mezőgazdasági egyesület 1884.

évi szeptember 25-én d. 11. 0 órakor Szolnokon a me­
gyeház egyik termében közgyűlést tart következő tárgy- 
sorozattal: 1. Az 1881—83-ik évi megvizsgált számadá­
sok tárgyában bizottsági jelentés tárgyalása. 2. Az egy­
leti kert ügyében a választmány által tett intézkedés jó­
váhagyása, 3. a kiküldött bizottság és választmánynak 
jóváhagyott alapszabályok megerősítése. 4. Az első ma­
gyar általános biztositó társasággal kötendő szerződés jó­
váhagyása. 5. A kiküldött bizottság és választmány által 
leírni rendelt tandíj hátralékok tárgyában kelt választmá­
nyi gyűlési határozat jóváhagyása. 0. Pénztári kimutatás. 
7. Egyéb folyó ügyek.

* A komárommegyel gazdasági egyesület ez
évi szeptember 27-éu délelőtt 9 órakor a megyeház kis 
termében igazgatóválasztmányi ülést tart, melynek tár­
gyai a következők lesznek: Jelentés a kbbén eke- és 
szantóversenyról. A katonai luállitás iránt tett indítvány­
ról bizottsági jelentés. A megyei filloxeramentes szőlőié- 
lep létesítéséről bizottsági jelentés. Jelentés a takarmány­
termelési díjazásokról. Á «Vértesaljai gazdakör* beolva­
dása. Gazdasági lótenyésztésünk emelése érdekében 
teendő indítvány. Egyéb ügyek, esetleg indítványok.

Gaidaiági éa taneiermnzenm a Kültelken d. e. 10- 12-tóig, 
d. 11. 2—4-ig,

Milezaki iparmnzoum a kerepesi-uton (Beleznay-kurtl nyitva 
d. e. 9-161 d. u. J-ig.

Egyetemi fttvéezkcrt az iillüi-uton ünnepnapok kivételével 
naponként látható .1. e. 8-12 íh d. u. 2-ü.

Múzeumban : term, rajz- és nópiametár d. e. 9--töt d. u. 1. 
Aluulémlni könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 8—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-d, u. 1 óráig.
Allatkerc nyitva egész nap.

i“ri1-7í,zigeten c“t'4D)'7ene naponként, katona-zene kedd, reü- 
—-.l*!.vagarllaP és ünnepnapokon. HajókBzlekedés félórftiikint.

Felelős szerkesztő: Csá. volszky Lajos.

NYII/r-lER.

Holnap, szeptember lti-án. 

BLa.UA L. assz. mint vendég. 

Czigány Panna.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR

Budán a Krisztinavárosban. 

Budapest, azept. 15-én.
Kiss R. jutuloinjátéka. Kiesné 
Monti Mari assz. vendégjátéka.

A koldusdiák.
Operette 3 let vonásban. 

Kezdete 7 órakor.

német színház.
Budapest, szept. 15-én.

GA SPARONE.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

^^Elsö^s^kirj^Dnua^gtízhajózáBi társaság.

HIRDETMÉMY.
Szepternber lő-étől fogva a helyi hajók a vám- 

pilóta és O-Buda meg Újpest között óránként reggeli 
6 órától esti 7 óráig közlekednek.

Az újpesti kikötőben Ideiglenesen berendezett 
kikötőhely közvetlenül a Hartmann-fóle ható 
gyár alatt van.

A vámpalota és Ó Buda között a helyi hajók óránként 
reggeli 6 órától esti 8 óráig közlekednek a plébánia- 
térről a sziget alsó kikötőjéhez hétköznapokon reggeli 
6 -« órától esti 6 /s óráig, a sziget alsó kikötőjétől reg­
geli 7 órától esti 7 óráig, ünnep- és vasárnapokon, szint­
úgy minden kedden, csütörtökön és szombaton esti 
8 óráig.

Budapesten, 1884. szeptember 13-án.
A forgalmi igazgatóság.

Köszönetnyilvánítás.
Azon alkalomból, ho^y az aszódi nagy vendéglőből 

19. évi bérlet után f. évi október 1-én kikültözendünk, 
kedves kötelességet teljesítünk midőn a nemes földes ura- 
sagok, valamint a helyi és vidéki nagyérdemű közönségnek 
irántunk 0 hosszú idő alatt tanúsított jó indulata szives 
e 1« 1 . és V^yrabecsült bizalmáért ez utón hálás küszö"- 
netünket nyilvánítjuk. Kiváló tisztelettel, Aszód, 1884 
■szeptember 14-én. 11006 Pokarek testvérek. '

SZMIIÍZM ÉS MLATSÁfiOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, szept. 15-én

Az erdő szépe.
Dráma 5 frlv. Irta Fouillet 

Octave. Ford. Feleki M.

Személyek:

1 viicy szobából, a belváros közelében kerestetik. Ajáil­
lat -k ..Heinrich“ rzim alatt, Lang Llpót hirdetési iro­
dájába, Dorottya-utcza 9. szám alá intézendök. 11010

JST5 Raj festő-szer,
melylyel miniien hajat tetszés szerint 10 perez alatt állandóan 
megfen‘.tietni fekete, barna vagy szűkére. Fötulajdonságai: a, 

ii állandó s a természetes szintöl meg nem különböztethető, I 
alkalmazás szerű. Ára 2 frt. A készülékek (csészék, I

-o - r 1 50 kr. Főraktár: Budapesten, TÖRÖK j 
JÓZSEF gyógyszerészi:ól, kirnly-ntovn 12. szára. 1

urukat s megáll j.itotta ezeknek diját a következő üzleti 
évre. Egyéb tárgya az ülésnek nem volt.

*’ A várna-ruszoBUkl vasút. Szófiából írják: A 
várna-ruszcsuki vasút ré zvényeseinck képviselői vissza­
utaztak Londonba, a bolgár kabinet egy iratával, mely­
ben a Kabinet arra kötelezi magát, hogy az ügyet a 
szobranje elé terjeszti, oly ezé lból, hogy a végleges "szer­
ződés megkötésére jóváhagyását kieszközölje. A kabinet 
nem akart nagyobb engedményeket tenni, mert az a 
véleménye, hogy a határozathozatal csupán a szobrán-

hr Fulinp í' II 1. Maximilian, Mexico császárja 
IM. rdütl V. Ifi. ö-felsége udvari fogorvosa stb. ,
TÄTTTCÄ Tm A ITH csász> klr. szabad, apeclflousi. U J. száj szappana.

. Az egyedüli,világkiállilási dijéremmel (London 1802 — 
kitüntetett, mert leghatásosabb és legdelicátabb hygu- 

mcus készítmény, a fog és száj ápolására.
Raktár minden jóhirii gyógy- és illatszerkereskedésben. 

Közvetlen megrendeléseket pontosan teljesít a
SZÁLLÍTÁSI raktár

Réesfícn. I.. Bauernmarkt fi. 9756

NAPIREND $ Szeptember 14-én.
Naptár: Hétfő. — Római kath.: Hildeg&rd. — l’rot.: NAome- 

des. — Uörög-orosz: (szept. 3.) Anthim püspök. — Zsidó: 
(elül. 25.) — Nap kél f> u. 39 p., nyug. 6 ó. 11 p. — Hold 
kél 1 ó. 6 p. éjfél után, nyug. 3 ó. 53 p. d. u.

Horvát mlulsztor logud d. e. 10-túl d. 11. 2-ig.
Az iparegyoattlet ipartársulati szakosztályának ülése d. u. 5 

órakor (ujvilág-utcza 14. szám).
A fővárosi gazdasági ós pénzügyi bizottság ülése d e.

10 órakor a régi városháza tanácstermében.
Krisztus B Kálvárián Munkácsy képe u műcsarnokban d. e.

9-tól d. 11. 5 óráig. Belépti dij 1 frt.
Gyümöloskiállitás a Köztelken d. e. 10—12 és d. u. 2—4.

Georges Morei

Jean Olivier
Blanche
Penmarch
Penmarch gr.
Charles
Didiét
Hoel
Jeannich
Oigois
Tina
Marguerite

Blévin
Mndaleiue

Kezdete 7

Szacsvay 
P. Márkus E. 
Náduy 
Helvey L. 
Szathmáryné 
Szigeti József 
Benedek 
Horváth 
Szigeti Imre 
Palotay B. 
Pintér 
Reiner G. 
Balog F. 
Császárné 
Sántba 
Alszegi I. 
Hetényi 
Tóth 
Szilágyi 

orakor. 
Holnap, szeptember 1C-án. 

a színház zárva.

népszínház.

Budapest, szeptember 15-én.

GASPARONE.
Operette 3 íelv. Írták Zell és 
Genée. Forditullák Bérezik Ár­
pád és Evva Laj s. Zenéjét 

szerzetté Millöcker K.

mező-uteza 17.
A. HIRSCH (8 személy)

társaság vendégjátéka Budapesten uj. 
Először: Der Besoffene,

bohózat Ilirschtul.
Először: Sara Bemard

Személyek :
Brüller ............. Hirsch | Lewinsky ........... Adolti
Plärer ... ........... Müller | Marianka ... Schob

Úgymint valamennyi szerzi dűli tag fellépte.

IDŐJÁRÁS szept. 14. regg. 7 órakor
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Személyek:
Carlotta
Baboleus
Sindnlfo
Ermiuio

Benozzo

Zenohia
Marietta
Massaccio
Hu perlő
Guurimi
Egy tiszt
Törvény.«*.
Giuseppe
Dominico
Pietro
Bianca
Izabella
Marguerite

Hegyi A
Sólymos,
Szabó
Vidor
Magyar!
Gergely
Vári 1.
Aranyosamé
Vidorrié
Prielle
Izsó

Kiss M.

Kopácsi
Marton 
Pintér 
Galantai M. 
Arányi 
Galambos B.

««•
■fc.700 ■

Szél A hó-
állomások iránya és

1-11)
mérséklet
Celsius- dékX FalhJ.

tat

Arad 70.0 DK 3 -f- 13.1 — ö
Besztercze .. 69.4 a> -t- 11.1 — o
Heszterczebánya... 63 S y + 12.0 — 0Budapest ... ... 69.3 y + 11.2 — ! O
Csáktornya ...__ 63.5 ENY 1 + 9.S 0
Debreczen__ 07.5 DK 1 + 11.6 o
Eger.. — — — 70.7 EK 1 + 9.8 c

67.5 K 1 + 16.6 0
Késmárk _
Keszthely ... ...
Kolozsvár ... __ _
Magyar-Ovár..__ ÜS.7 © ■+• 10.1 — oMúrmaroa-Sziget 69.7 k 2 + 11 4 _ o
Nagy-Enyod ..,__ 72.3 DNY 1 + 10.0 oNagy-Szóban __ 70.7 DK 1 -f 8.6 (8
Nagyvárad _ __ 69.7 © + 13 9 oOrsóvá........... 70.3 Ö + 10.6 n
Pancaova. __ ... 69.5 DK 1 -t 11.4 Q
Selmeczbáuya__ 71.1 NY 3 + 11.4 _ oSopron.....................
Szatmár-Némoti.. 68.1 K f 11.5 0

nSzöged ..................... 68.8 + 13.2
Sepii-Szt-Gvöruv + 9.4 •Szolnok............ 68.3 K 1 + 10.8
Temesvár ...__
Trencsén. __ ...

70.6 K :+ 13.0 Q
69.5 DK 1 + 10.5 Q

Ongvár. _ ... 67.4 E 4 + 11.2
Zágráb __ __ __ 68.8 EK 1 + 130 5Béca _________ 69.2 EK 1 + 10.6 oBregenz__ __ __
Lesma . __ __

65.7
67.0

DK
K

1 + 12.0 
+ 20.0 - »0Pola . __ .... 66. 1 K 1 + 17.3

Prága .. __ __ CS.9 ÉK 1 -t 11.4 — 0
Jelek mngyuráiBta © — szélcsend; 0— tiszta, derült

Kezdete 7 órakor.

= TITKOS =
bőr- s nÖlbetegaégeket 
elgyeng^ült fér fi erőt, 
vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket, 
valamint siáj-, nyak- s géíeliajokat 
árosán es tanús sikerrel íyózyit

10970
Dr. SPITZER J.
volt tűr. cs. kát.orvos. Lakik;
Belváros, Gizella-tér 5 sz,
II. era. Bemenet a lépcsőn. 
Rendel; 8—4-ig, este 7—8-ig. 
Loyelekre válaszolok s kívánatra 
a gyógyszereket is mogkiilaöm.

- Hetünk Lemutatott számtalan
megbízható hiteles köszönő irat 
folytén ezen legöregebb és leg­
ismertebb rendelési Intését a 
hol a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tupasztalokkal paro­
láivá értékesíttetnek, legmelegeb­

ben ajánlható. 11006

Dr Leitner
40 év óta fennálló rendeléii inté­
zetében, Budapesten, dob-uteza 18.
titkoa betegségek, tehe­
tetlenség, önfertőzés, febér- 
folyás levéllileg is biztosan győgyil- 
tatnak. Rendelési órák: reggel

R rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása 2 krba 
kerül, hirdetésekért, me­
lyek a hirdető félnek lak- 
étimével el vannak látva, 
minden egyes közlés után 
30 kr. bélyegdij üzetendó.

Eladás.

— Ajégi bb—köd; hóesö;00—gözR —livátUr, villám'
Áttekintése a mai időjárásnak.

Európában: A nagy légnyomás (770-772) az Északi tengertől 
Magyarországon keresztül, lenyúlik a Balkán félszigetig « kiterjed 
a kontinens nagy részére (765.) Az idő egészben csendes, derült.

Hazánkban: Többnyire keleties gyenge szelek mellett, a hőmér­
séklet keveset változott, a légnyomás északkeleten és délnyuga 
ton kis-bbedett. Egy pár hely kivételével, az idú egészben csen­
des, száraz, derült.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Többnyire csendes, derült, száraz időt várhatni reá 

északeleten felhőzesse!.

Kiadótulajdonos: PALLAS Írod. és nyomdai rési?.-társasig

Minden hirdetésre felvilá­
gosítást ad a kiadóhivatal 
Levélbeli tudakozódások, 
ra pontosan válaszolunk, 
ha a szükséges postai b- 
lieg Lrküldetik, es a bír. 
detés szaluja közóltelik-

IBS-,
Német császári, belga király i és angol állami postaszolgálat

Gyorsított szomélysziillitá*

Ausztria és Angolország között.

... ha valamely bő­
kezű ember tetszé­
sem szerint válasz­
tandó borral lenne 
bíilandó megaján­
dékozni, egy hor­
dócska jó erdélyit 

kérnék.
Charles lioner.

Kitüntetve a 
párisi tiliig ki­
állításon 1S78.

Triesztben 
1882-ben arany 

éremmel.

... mind megannyi 
pompás voll s a jó 
bornak minden tu­
lajdonságaival bír­
tak. Az első dijat, 
a nagy arany-éi- 
met erdélyi bor­
nak Ítéltük oda.
Justus v. Liebig.

Véili

közvetlenebb, leggyorsabb és legolcsóbb irány. Naponkint kél 
u.'hihi- .1 in.teli irányba. Közvetlen csatlakozás es a nemzet 
yo.-svi.natokicoz. Tökéletes biztonság. Kényelmes berendezések 
•y.ik tengeri betegség ellen. Német ko-:«ik és hálókocsik min 
adakozásnál. Él erem. Külön hajószobák. Hölgyek kiszolgáló . 
á:riu-a hét ápolónő által. Étkezés a vasutak állomásaina-

ek a continens nagyobb városai és London 
id podgyászsúly. Tartózkodás minden föál-

Ai
apestrul-Londonha 43 óra utazási idő.
-L li 1. i.-zt: '207.75 frank II. oszt: 158.75 frank, 

e. • I, flei Remmelmann I. Stilerstettengasse f 
II Hanhof Vorstand. Dover: Pierre Sisco, föügynök 
ondnn : .lohn. Uiiddington föl gynök Graerchurd Street 53 
n.' pmap,o! é> órtékkiildemények szállítása.

KÉSZ ÚRI RUHÁK
tiszta synpjuiiál kezesség mellett.
Elég. dlv. felöltő 12—40 frtig, 
divatos öltönyök 
sétakabátok 
lotion-mcncsikof 
télikabátok 
papi felöltők 
vadászkabátok 
leguj. dlv. nadrágok 
valnnmt mindennemű ki-/, uri ruhák a leggon- 
d - .bban készítve, n legdíszesebb szabás, lég­
ii ui 1, minta ü legulcaobb azabotl árak mellett.

A lvglinuiniibb angi.l, francziu, brünni kelmék 
mérték ulánni megrendelé-ek számára

GROSSMAHN S.
Budapest, Deák Ferencz- és bécsi utcza sarkán.

•V -I.ik minden darabon ru.ta láthatók.) VI- 
■■ n-n-l-l.'-nl; ponti,- nitcIj-iMetnek. 109K3

mzasrmaaLwmii

'Erdélyi hegyi borok
Teutsch B. Józseftől
^ Segesvárott. ^

Egyedüli bizományi cs eladási raktár Budapesten
BRÁZAY KÁLMÁN

nagykercalredőuél,
Muzeum-körnti saját házában.

Feliév líoi-olc.
Cscinegoborok ISIS. Ilakulor (ki- 

Riesahng kitűnő . I.a.", tüntetve Becs.

Muskot.'ilvi különI. 1.15 SzfrkutfehérvárJS'tl 
Leányka .‘T“ ^ .b02. .«H,gyesi. j.j 
Traminer „kitiin- I 

lelett" Parisban Asztali borok.
1878-bau . . ,09| (Pecsenye borok.

Traminer finom . Gü jélzék. ó,
ltózsamáli kiváló jkitllnó . . .

finom .... l.li'KDkukullőmenti. 
KlIkllUőmenti virág 1.—
Erdélyi term, aszú 

édes és tüzes . 1.65 
Ritka borok

Dr. Fr. Lengiel

NYIRBALZSAMA
már magában a növény-nedv, mely a 
nyírfából foly, ha annak törzsét meg­
fúrjuk, régóta mint kitűnő szépítő 

i líTTT. . s?er ismeretes; ha azonban ezen 
nedvből a feltaláló utasítása szerint vegyész! utón balzsamot 
készítünk, csodás hatású lesz.

Ha este az arezot vagy bőrrészeket azzal bekenjük, már 
a kővetkező nap reggelen majd nem láthatatlan 
korpa vauk el a bőrtől, mely vakító fehér és 
puhává lesz.

11 .. balzsam simítja az arezban támadt barázsdákat és 
! mmlohelyeket és fiatal külszínt ad neki, a bőrnek fehérséget, 

I! P'musagot és frisseséget kölcsönöz, rövid idő alatt szeplő,
' biájlolt, anyafolt, vörös orrt és a bőr minden tisztátlanságát 

cllavqfitja. — Egy korsó ára használati utasítással 1 frt 60 kr., 
póstai szétküldéssel 10 krral több.

Főraktár Magyarország számára:
Török József gyógy8»., király-uteza, Budapesten.
•, Pozsony: Pisztoly F. cyógysz.; Temesvár: Tarcsay 
azerészn'élPSZer^SZ * : Mittelbach Zsigmond gyógy-

Eladó birtok.
Veszprém megyében áll370 hold­
ból, házilag kezelve, legjobb mi­
nőségű földek, 1 órányi vasúti 
.távolság, kitünően kezelve, min­
iben 4 évben áttrágyázva, beren- 
dezve göböl-hizlalásrn. Ára ezen 
szép és jó karbani birtoknak 
45.000 frt. Bővebbet a kiadúhiva- 
LiL 7813

lietö ügyvédjelölt, egyelőre 40 
frt havi díjjal, vidéken azonnal 
alkalmaztatnék, A nemet és sz.erb 
nyelv tudása előnyben részesül. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 7800

Alkalmazást nyer
Egy kezdő,

de a magyar nyelvet teljesen 
biró és kamaráikig bejegyeztet-

Alkalmazást keres
Vizsgázott gépész-

(géplakatos), ki jelenleg is ezen 
minőségben alkalmazva van, ál­
lást keres. 7815

Egy nagyobb
uradalomnál gazdatiszt! vagy va­
lamely gazdasági vállalatnál igaz­
gatói állomást keresek. Bővebbet 
a kiadóhivatalnál. 7790

Nevelőnőül
ajánlkozik vizsgázott munka ta­
nítónő keresztény családhoz. 5—10 
éves korú gyermekekhez. 7759

SÄ«r2EGN510‘ISikiimti5idlJ

FORRÁS

Társalkodónőül
fiatal müveit nő ajálkozik előkelő 
házhoz. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 7770

Lakás és bérlet.
A kertész-utezai

2ü. számit házban egy bútorozott 
hónapos szoba, külön bejárattal, 
azonnal kiadandó. 7S01

Oktatás.
English Lessons

py a young lady from England. 
___________________________7494

Rét joghallgató
I szerény feltételek melleit instruk­
tornak ajánlkozik. Ajánlatok «in­
struktor» czirn alatt e lap kiadó- 
hivatalába intézendök. TSlö

Végzett
tanárjelölt, kitűnő bizonyítványok- 
kai. nevelőül vagy korrepetitorul 
ajánlkozik. Bővebbet a kiadóbiva- 

. *al. 7888
Angol nő

' anyanyelviben óhajt oktatást ad- 
1 ni, esteli órákban is. 7810

__ , ^savaNVüKIÍT
- . szen8avdÚ8,1ermészefe6.all<alikusasztali viz.

I Elismerla lélegzöszervekés gyomor bántalmakellen. 
|V(ú\vá\\a\a\; KKVtV isT— V.voixíüti\ianV.av\s\saAv\t\\eW|
Raktár Budapesten Oöbel és Stifft VII.. Klauzál-utcza C. továbbá kap 
'os’í tomer me ** Rnbsc,l,lil kuronaherezeg ntrzn, valamin? a ven,légiikben

tiV
Cili 8

Finom asztali 
borok.

... I Csinosan kiállított c 
rares"" liletca “vegekben

«rg-yógyborok-^G uínosi K. A. ,,n°m

Markoviig Jakab fővárosi ügyvéd (Árpád-utcza 7)

1831-bcli ismert 
epochulis . . . 1.651 nyíl, kellemes 

asztali bor . .

Vörös borok.
Carbenet franczia llurgundi . . .

■Gyógybor- . . l.lőtmédoc ........................
Urbenet s.iuvig- i Erdélyi piros literes 6.5 | 

80, üvegben ... 80non freme

Dr. BE HR1 1. , tniuiui 111 in -----------------------

tyukszemtapasza iflgg-ÜTOBata
sok évtized óta Imsználtatik „ 
tyuk,zeiueknek fájdalomnélküli 
és biztos,végleges ellávolilasára.

Ezen Dr. Schmidt-féle tyuk- 
szemt.ipasz hutása csaknem

orvosi rendelvény szerint gyógy­
növényekből készített kivoha' 
mely évek óta mint jeles szel 
vált be idegfájdalmak, fejcsúz 
gyomorégés, gerinczfájdalmak*- vaiiaiiem j cj uivouijutiiui»«

meglepő, minthogy többszöri 1 «kór, bénulás, gyengeség! ál 
hászuálat után minden lyuk- -u— n.
szem, bármely műtét és fájda­
lom nélkül eltávolítható.

1 doboz ára 15 tapaszkával 
és egy csontvésővel a tyúkszem 
kihúzására o. é. 23 kr.

lapotok és magömlés ellen. Dr 
Belír idegkivonata legjobb si­
kerrel hasznftltatik, csúz és kösz- 
vény, izom-merevedés, csukló- 
é? izotncsúz, ideges főfájás é- 
liilzugás ellen is. Dr. Behr ideg­
kivonata csak külsőleg használ- 
tutik. Egy üveg ára O. 6. 70 kr. 

, r- Fvártmányokvet,,lénél szíveskedjék u t. ez. közönség 
határozottan Bit ner gyártmányát kérni s csak azokat valódiaknak 
elismerni, melyek -Julius Bittner’s Apotheke in Gloggnitz, teile« 
“V"! 3 mmden. hasonló készítményt mint méltatlan
utánzásokat vibsz.tutasítani. 10Ct'7

Szállítási főraktár : Ologgnitzban. Alsó-Ausztriában 
Bittner Gyula gyógyszertárában.

További kapható még Dr. Schmidt tyukezemtapaaza és Dr 
Behr idegkivonata Budapesten : Török József gyóifvszerlá 
r 'lm- . király-ntcza 12.97.. és Magyarország minden gyov.sLaftrAl.n,,-

Brdélyl valódi ailvorlum
valódi szilvapélinka.

Oroz, 1880. ezüst allaml erem,
I . csinosan kiállított orós Üvegekben. 1 liier! iSStes „udvari ital"............................. . o A*, í, Vp

1848as rendkívül finom bouquetbúl Z frt 25 kr!

I £X"Boraim termószeti lisztaságávrt kezes 
kedem. ~9*S

Nagybani árjegyzék ingyen Kiér mentve.

B. József Soffcsvárotf.

1 1»L C1UUZ.VIVJUCÍV U1J Iivitxui UUJU il ICg*
megbízhatóbb módon a kir. táblai éa curiai értesítéseket, 
lia e végett alulírott hivatalhoz akár szóval, akár Írásban 
(levelezési lap utján is) fordulnak. A lapnak 3 évi fenállása 
a pontosságra és megbízhatóságra nézve a legnagyobb ga- 
rantiát nyújtja. A lap közleményeit illetőleg álljon itt e heti 
tartalma : 111. évfolyam 37. szám. — Refiexiók törvénykezé­
sünk közelmúltjára. — Ismét a király nyilatkozata. — Ho­
mestead. — Ausztria és külföld. (A tanuk és szakértők díj­
szabálya Németországban. — Osztrák ügyvódgyülós.) — Jog­
eset. — Döntvények repertóriuma (Köztörvényi ügyben. — 
A m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróság határozatai.). — 
\ egyes (Az ügyvéd becsületszava. — A megtért kir. Itélő- 
Tábla. — A megfutamított uzsorás. — Hamis okmány hasz­
nálása). — Kivonat a «Budapesti Közlöny»-bűi. — Curiai és 
táblai értesítések. — Szerkesztői üzenet. — Túrcza: Az a 
sok költség. — 10997

A lap minden postahivatalban megrendelhető.

A „Magyar Ügyvédi Közlöny“
kiadóhivatala, Árpád-ntoza 7.

A Kranklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent, ós minden 
könyvárusnál kapható;

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

Titkos betegségek
miden alakját, az ön fer­
tőzés mindennemű utóba- 
juit, férfi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít
Dr. PAPAY
koron, nr. érdemkeresztes 

tb. megyei főorvos 
Budapesten, ujvilág-utcza 
33. Lein. a Ferenczi kávé- 
házzal szemben. 10971 

Rendel 9—5-ig délután 
esteG— 7-itr levéli Ion-

TE!

Népszerű természettudományi értekezések,
Irta

HOITSY PÁL.
Ára keménykötésben 1 frt 40 kr.

TARTALOM: Előszó. — Helyünk a mindenségben. — Örök 
mozgás. — Hulló csillagok. — Idöjóslat mint babona. - 
Meteorológia mint idöjóslat. — A zongoraliúr. — A színek 
— Újabb találmányok. — A magyarok csillaga. — A pusz­
ták fiai. — Ingalengés. — Véges tudás. - A természet 
kommunizmusa. — A hold és a holdlakók. - Egy oxygén 
parány. — Szellemi átöröklés és a magyar faj.

Ä magyar nyel? rokonai.
A nagy közönség számára

óriása

NEUSCHLOSZ ÖDÖN ÉS MARCEL
ezelőtt NBUSOHIjOSZ J. PIAI.

Budapest, Újpesti-rakpart ÍO.
V gozfürész-, faáru- és parkét-gyára ács- és asztalos Halat,
- .■,ú:ilja nagy választéki: parketjeit. Folytonosan nagy készlete 
van száraz, hibátlan tölgyfa, amerikai padlózatból. Három 
évi garanUát nyújt. — Parkot-lerokist helyben mint vidé­
ken jól és jutányosán eszkCzCItet. Kívánatra mlntákatúa ár- e 

I J ogyzéket bel- mint kOlfiildro legnagyobb készséggel bármin- @1 sä? mérsékeli

irta

Dr. SZINNYÉI JÓZSEF.
Ára fiizve 30 kr.

Postán bérmentve megküldve 35 Icrajcxár

TARTALOM:

A nyelvrokonságról általában. - A hangtan. - A gramma­
tika. - A Mókines. - A legközelebbi rokonok. - A török- 

magyar nyelvviszonyróL

IIIKDET M É N V.
ad 47507 szám,

A m. kir. államvasutak Budapest-brueki vonalának Lruck 
l1 lomasmi szükséges építési munkák teljerilésének biztosi 
LtsU i ezennel nyilvános ajánbili láuvnh.s hinieltetik.
I at ’ |.Jí;Sllc,Klu ,,s üs,sze?en 179800 írtra, szóval egyszáz
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Aj Létesítendő építmények.
1. Egy egyszerű földszintes örbáz melléképülettel és 

kuttal. r
— Égy egyszerű ezülüpulapozásu favázas örbáz mellék­

épülettel és kúttal.
3. ifigy mozdonyszilt 8 gépre.
4. Nyolez tiaztitógüdör a mozdonyazin előtt 

-jógy darunkna a mozdonvszin előtt.
G. Egy 1 osztályú vizállomási épület kviltimtiesatorDá- 

val és kút nélkül.
7. Két vizállomási toldalék épület.
8. Egy szénraktár 480 tonnára.

Bz^*es ü kapus áruraktár.
10. Egy iroda toldalék épület a raktárhoz.
11. Egy hídmérleg akna házikóval.
12. Egy emeletes laktanya

B) Lebontások.
13. Egy áruraktár lebontása és 
U. Egy mozdonyszin lebontása.

A tervek, a költségvetés, a szerződé-i lervezet és a mun­
kák xegrcbajtasnboz kötött feltételek, valamint az ajánlati 
nunta es a versem; feliételek a ni. kir. államvasutak mű- 
szakioszüdvatian Itipest, Sugár ut 39. III. emelet) reggeli 
S órától d. u. 2 óráig megtekinthetők.
I , ten, összes építkezési münkálatok tárgyában teendő aján- 
,,,. legkésőbbén 1'. évi szeptember hu 20-áu (húszadikán) 
déli 1L órakor nyújtandók be nlólirott igazgatósá" építési 
szakosztályában (Bpest, Sugár-nt 39. sz. II. emelet)

Kindeu ajánlat bélyegezve lepecsételve és a kővetkező 
felírással ellátva nyújtandó be:

«Ajánlat a m. kir. államvasutak brucki állomásán létesi- 
tendo mágus építmények előállítása iránt.»

1 ,w2?8 munkálatokra együt.es ajánlat teendő, egves 
védetnek °kra vona,kozó aJállIatok tehát figyelembe nem

A 4700 azaz négyezer hétszáz frtnyi bánatpénz vagv kész 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban leg­

később az ajánlati tárgyalást megelőző napon, vagyis f. évi 
szeptember hú 19-én deli 12 óráig leteendő a m. tír. állam­
vasutak főpénztáránál (Budapest, Sugárút 87. sz. földszint.)

Értékpapírok a napi árfolyam 90 százalékával számíttat- 
nak.

\:illalkozók részéről kijelentendő az ajánlatban, hogy 
beleegyeznek abba, miszerint a m. kir. államvaeuti alkalma­
zottak segélyalapja javára egy per miile az érdem összegből 
adomáuyképen levonásáéi; és visszatartassék.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek térti ve- 
vény mellett adandók fel.

Budapesten, 1884. szeptember Ló 11-én.
__________________________Az igazgatóság-
FRANKIDJJ-üArsttt . A m KÖNTVHXOMDiáIA

SZÍ
ptTDAPES 

EÍZIRA 
CSAK BÉRŰ

Vidékre po
Efy *' 
*gy fél évre 
$61 földre:
franczia-.01: 
onxlgolba.
valamint ar 
^erxódesliez

188-

Szkier 
nagy Mai 
graph iaei 
laha?

Mái ól 
ezt a ne' 
lett. Hár| 
s e talált 
ba nem 
iskolaköil 
a nagyje 
szerződéi 
szkiernie] 

Egyelt 
vuenek, 
momenti 

Egy uj 
biztos, a 
tének véj 
den bok( 
baláJ lesd 
zelebbi r| 
véri öleli 
lébe a gj 
ben egy 
szolgáival 
ne kutati 
látná aztl 
lesz: vasij 
egy orszé 
lenni, mii 
jén s a h| 
is lehetiK 
fogad nak I 

Elszánj 
egy peres 
nem ez le 

Egy mj 
tyán, a ki 
botlik m| 
tilalom It 
gában uj 
uralkodóil 
előtt: lei 
gait s mej 
szagba, i| 
ritsa egy 

Végre 
liói fogna! 
tan hajiig 
nek az öle 
látogatáséi 
a ki mint 
volna el, 
császár vél 
tisztelteiéi 
tekintetet 
etiquette 
zonytalanl 

És mini 
környezeti 
rodalma s| 

Miért n 
rongva, m| 
sálból néni 
is reményi 
talán.

Hiszen 
nehezedik I

Di


